
 

 

 
ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΓΡΙΩΝ ΠΤΗΝΩΝ ΚΑΙ ΘΗΡΑΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΙ 2003 – 2021 

Ν.152 (Ι) ΤΟΥ 2003 – 2021 
………………….. 

Διάταγμα σύμφωνα με τις παραγράφους (στ), (ζ), (η), (θ), (ι) και (κ) του εδαφίου (1) του άρθρου 27. 
 

Ο Προϊστάμενος της Υπηρεσίας Θήρας και Πανίδας ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται από τις παραγράφους (στ), 
(ζ), (η), (θ), (ι) και (κ) του εδαφίου (1) του άρθρου 27 των περί Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων 
Νόμων του 2003 - 2021, επιτρέπει, σε πρόσωπα που έχουν εν ισχύι άδεια κυνηγίου και έχουν πληρώσει το τέλος άσκησης 
σκύλων (€20), να ασκούν μέχρι και τέσσερις (4) κυνηγετικούς σκύλους, στις περιοχές και περιόδους που φαίνονται πιο κάτω, 
από την ανατολή μέχρι τη δύση του ηλίου:  

Μέρος Α  
Α.  Η εκπαίδευση / άσκηση των κυνηγετικών σκύλων επιτρέπεται καθημερινά από τις 3 Ιανουαρίου 2025 μέχρι και τις 28 

Φεβρουαρίου 2025 σε όλες τις περιοχές εκτός των απαγορευμένων περιοχών κυνηγίου όπως αυτές καθορίζονται με 
σχετικό διάταγμα που δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. Η εκπαίδευση / άσκηση των κυνηγετικών 
σκύλων απαγορεύεται κατά τις ημέρες όπου επιτρέπεται το κυνήγι της τσίχλας και της μπεκάτσας (επιπρόσθετες 
εξορμήσεις), στις περιοχές όπου επιτρέπεται το κυνήγι της τσίχλας και της μπεκάτσας (επιπρόσθετες εξορμήσεις). Επίσης 
η εκπαίδευση / άσκηση των κυνηγετικών σκύλων απαγορεύεται και σε όλες τις περιοχές όπου το κυνήγι της τσίχλας 
επιτρέπεται καθημερινά. 

Β.  Η εκπαίδευση / άσκηση των κυνηγετικών σκύλων επιτρέπεται καθημερινά από τις 3 Ιανουαρίου 2025 μέχρι και τις 28 
Φεβρουαρίου 2025 στις περιοχές που περιγράφονται πιο κάτω: 

ΕΠΑΡΧΙΑ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 
1. Κάτω Πύργος 

Το όριο της περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Κάτω Πύργου∙ από εκεί προχωρεί με νότια κατεύθυνση, κατά μήκος 
του δρόμου Κάτω Πύργου – Ορκόντα μέχρι τη συμβολή του με τα όρια της απαγορευμένης περιοχής κυνηγίου. Από 
εκεί με ανατολική κατεύθυνση και σε ευθεία γραμμή μέχρι τα όρια της Νεκρής Ζώνης. Από εκεί με βόρεια κατεύθυνση 
και κατά μήκος των πιο πάνω ορίων μέχρι την ακτογραμμή. Από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος της 
ακτογραμμής μέχρι την κοινότητα Κάτω Πύργου που είναι και το σημείο αρχής. 

2. Ποταμιά – Δάλι - Λύμπια  
Η περιοχή που αρχίζει από το εξωκκλήσι της Αγίας Μαρίνας στην κοινότητα Ποταμιάς και με νοτιοδυτική κατεύθυνση 
κατά μήκος της οδού Πυρογίου μέχρι την κοινότητα Ποταμιάς. Από εκεί κατά μήκος του δρόμου Ποταμιάς – Ιδαλίου 
μέχρι το Δάλι και από εκεί κατά μήκος του παλαιού δρόμου Δάλι – Λύμπια – Κόχης μέχρι τη συμβολή του με το δρόμο 
Κόχης - Αθηαίνου και ανατολικά των πιο πάνω δρόμων μέχρι τα όρια της Νεκρής Ζώνης.  

3. Αστρομερίτης – Ατσάς (περιοχή Αστρομερίτη - Κορωνειάς)  
Η περιοχή από τα φώτα τροχαίας Αστρομερίτη (συμβολή με το δρόμο προς Τροόδος) και κατά μήκος του δρόμου 
Αστρομερίτη – Τροόδους μέχρι τη συμβολή του με το δρόμο προς Ορκόντα παρά την περιοχή Ατσάς και βορειοδυτικά 
των πιο πάνω δρόμων μέχρι τα όρια της Νεκρής Ζώνης.  

4. Μύλοι  
Ολόκληρη η περιοχή που ξεκινά από τη συμβολή του κύριου δρόμου Αστρομερίτη – Τροόδους με το χωμάτινο δρόμο 
που οδηγεί στην κοινότητα Πέτρας, από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου μέχρι τη 
συμβολή του με τον κύριο δρόμο Λινού – Ορκόντα στην τοποθεσία "Ατσάς"· από εκεί με βορειοδυτική και δυτική 
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο σε απόσταση 1900 
περίπου μέτρων (όρια απαγορευμένης περιοχής κυνηγίου). Από εκεί με βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωμάτινο δρόμο σε απόσταση 270 μέτρων περίπου. Από εκεί με 
βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με αργάκι σε απόσταση 
1000 μέτρων περίπου και βόρεια μέχρι τα όρια της Νεκρής Ζώνης.  

5. Γέρι 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή της Λεωφόρου Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ’ στο Γέρι με την οδό Αρχαίας 
Λήδρας. Από εκεί με βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος της οδού Αρχαίας Λήδρας μέχρι τη συμβολή της με αντιαρματική 
τάφρο σε απόσταση 1730 μέτρων περίπου. Από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος της πιο πάνω 
αντιαρματικής τάφρου μέχρι τη συμβολή της με  τα όρια της Νεκρής Ζώνης. Από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση 
κατά μήκος των πιο πάνω ορίων μέχρι τη συμβολή τους με χωμάτινο δρόμο σε απόσταση 1100 μέτρων περίπου που 
βρίσκεται πλησίον φυλακίου της Εθνικής Φρουράς. Από εκεί με νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωμάτινο δρόμο. Από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος 
του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωμάτινο δρόμο σε απόσταση 400 μέτρων περίπου. 
Από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με την οδό 
Πυρογίου. Από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος της πιο πάνω οδού μέχρι τη συμβολή της με την Λεωφόρο 
Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ’. Από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος της πιο πάνω Λεωφόρου μέχρι τη 
συμβολή της με την οδό Αρχαίας Λήδρας που είναι και το σημείο αρχής.   

ΕΠΑΡΧΙΑ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 
1. Παραλίμνι -  Αγία Νάπα (Κυκλικός Κόμβος Χαραλαμπίδη προς Αγία Νάπα) -ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ 

Το όριο της περιοχής αρχίζει από τον χωμάτινο δρόμο που συμβάλει με τον ασφαλτικό δρόμο στην οδό Ασκληπιού 
απέναντι από τον " Κόκκινο Γκρεμό "· από εκεί με ανατολική κατεύθυνση μέχρι την συμβολή του με ασφαλτικό δρόμο 



 

 

στην οδό Φιλοθέης· από εκεί ακολουθώντας τον ασφαλτικό δρόμο μέχρι την συμβολή του με τα όρια της 
απαγορευμένης περιοχής με νότια κατεύθυνση· από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος των ορίων της 
απαγορευμένης περιοχής μέχρι την συμβολή του με τον ασφαλτικό δρόμο της οδού Ασκληπιού· από εκεί με βόρεια 
κατεύθυνση ακολουθώντας τον πιο πάνω δρόμο κατά μήκος της απαγορευμένης περιοχής μέχρι το σημείο αρχής. . 

2. Αγία Νάπα –Σωτήρα -Λιοπέτρι 
Το όριο της περιοχής ξεκινά από τον κυκλικό κόμβο , παρά τον Αστυνομικό Σταθμό Αγίας Νάπας μες νότια 
κατεύθυνση μέχρι τον κυκλικό κόμβο που οδηγεί στον αυτοκινητόδρομο Αμμοχώστου-Λάρνακας. Ακολούθως με 
δυτική κατεύθυνση μέχρι τα όρια των βρετανικών Βάσεων με το χωριό Λιοπέτρι. Από εκεί με νότια κατεύθυνση μέχρι 
το χωμάτινο δρόμο πριν τη θάλασσα. Από εκεί με ανατολική κατεύθυνση μέχρι τον ασφάλτινο δρόμο του «Ποταμού» 
και στη συνέχεια με βόρεια κατεύθυνση. Ακολούθως ανατολικά και στη συνέχεια και πάλι νότια έτσι ώστε να 
παρακάμπτεται το αλιευτικό καταφύγιο και στη συνέχεια ανατολικά του καταφυγίου με ανατολική κατεύθυνση μέχρι τη 
δυτική πλευρά του Υδροπάρκου Αγίας Νάπας. Στη συνέχεια από τη συμβολή του δρόμου Αγίας Βαρβάρας –Αγίας 
Νάπας με τον αυτοκινητόδρομο με νοτιοανατολική κατεύθυνση μέχρι τα διαμερίσματα Napa Prince, ακολούθως 
βορειοανατολικά και στη συνέχεια με νότια κατεύθυνση , βορειοανατολικά του Δημοτικού σχολείο μέχρι το σημείο 
αρχής  (Στην τοποθεσία Μερσίνια του Δήμου Αγίας Νάπας απαγορεύεται η εξάσκηση σκύλων σε απόσταση 200 
μέτρων από τις κατοικίες). 

3. Παραλίμνι (Περιοχή Paramount προς Grecian Park) 
Τα όρια της περιοχής αρχίζουν από τη συμβολή των οδών Κόννος και Ήρας (προς Ξενοδοχείο Mimoza) από εκεί με 
ανατολική κατεύθυνση μέχρι την ακτογραμμή.  Από εκεί με νότια κατεύθυνση κατά μήκος της ακτογραμμής μέχρι την 
παραλία Κόννος. Εν συνέχεια με δυτική κατεύθυνση ακολουθώντας τον ασφάλτινο δρόμο της παραλίας Κόννου μέχρι 
τον παλαιό δρόμο Πρωταρά-Αγίας Νάπας και συνέχεια βορειοδυτικά μέχρι το σημείο αρχής. 

4. Φρέναρος (Περιοχή Στρατοπέδου) 
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή των οδών Φώτη Πίττα και Μάριου Πέκα στον κύριο δρόμο Φρενάρου-
Λιοπετρίου.  Από εκεί με ανατολική κατεύθυνση ακολουθώντας τον ασφάλτινο δρόμο που οδηγεί στον κυκλικό κόμβο 
Φρενάρου.  Ακολούθως με νότια κατεύθυνση μέχρι τον κύριο δρόμο Σωτήρας-Λιοπετρίου.  Ακολούθως με νοτιοδυτική 
κατεύθυνση μέχρι τα όρια της Απαγορευμένης Περιοχής.  Από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση ακολουθώντας τον 
χωμάτινο δρόμο Λιοπετρίου-Φρενάρους.  Από εκεί με βόρεια κατεύθυνση μέχρι το σημείο αρχής. 

5. Grecian Park  
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τον κυκλικό κόμβο που βρίσκεται παρά το ξενοδοχείο Grecian Park · από εκεί με 
δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του ασφαλτικού δρόμου μέχρι την συμβολή του με τον κύριο δρόμο Αγίας Νάπας ‒ 
Πρωταρά· από εκεί κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου με βόρεια κατεύθυνση μέχρι την συμβολή του με άλλο 
ασφάλτινο δρόμο δίπλα από το ξενοδοχείο Paramount· από εκεί κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτικού δρόμου και 
με νότια κατεύθυνση μέχρι τον κυκλικό κόμβο όπου και το σημείο αρχής. 

6. Αγία Νάπα – Κάβο Γκρέκο (Περιοχή Σκουπίδια)   
Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του κύριου δρόμου Αγίας Νάπας – Πρωταρά με τον ασφαλτικό δρόμο 
που οδηγεί στο Περιβαλλοντικό Κέντρο του Τμήματος Δασών· από εκεί με ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο 
πάνω δρόμου μέχρι τη συμβολή του με χωμάτινο δρόμο ο οποίος βρίσκεται 500 μέτρα πριν το Περιβαλλοντικό Κέντρο· 
από εκεί με νότια κατεύθυνση κατά μήκος του χωμάτινου δρόμου μέχρι την ακτογραμμή· από εκεί κατά μήκος της 
ακτογραμμής με δυτική κατεύθυνση μέχρι τη συμβολή της με ασφαλτικό δρόμο που βρίσκεται πριν το ξενοδοχείο 
ATLANTICA MARE (Κέρμια)· Από εκεί ακολουθώντας τον ασφαλτικό δρόμο με βόρεια κατεύθυνση μέχρι τη συμβολή 
του με τον κύριο δρόμο Αγίας Νάπας - Πρωταρά· από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
δρόμου μέχρι το σημείο αρχής.   

Γ.  Η εκπαίδευση / άσκηση των κυνηγετικών σκύλων επιτρέπεται κάθε Σάββατο και Τρίτη από τις 4 Ιανουαρίου 2025 μέχρι 
και τις 22 Φεβρουαρίου 2025 στις περιοχές που περιγράφονται πιο κάτω: 

ΕΠΑΡΧΙΑ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 
1. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του κύριου δρόμου Ασκά – Παλαιχωρίου και του χωματόδρομου, στην 

τοποθεσία «Παπά Λουκάς», που οδηγεί στις τοποθεσίες «Πετροβούναρος» και «Πλατάνια», στην κοινότητα Ασκά· 
από εκεί, προχωρεί με βορειοανατολική, νοτιοανατολική και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω κύριου 
δρόμου, μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Παραδόχωμα», που οδηγεί στις τοποθεσίες 
«Κέλεφος» και «Περιστέρια», σε απόσταση 460 μέτρων περίπου· από εκεί, συνεχίζει με δυτική, νότια, βορειοδυτική, 
νοτιοδυτική, βορειοδυτική, νοτιοανατολική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, 
της κοινότητας Παλαιχωρίου, που περνά από τις τοποθεσίες «Αγίασμα», «Κέλεφος» και «Περιστέρια», μέχρι την 
συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Βρύση», που οδηγεί στον κύριο δρόμο Ασκά – Παλαιχωρίου, 
σε απόσταση 4400 μέτρων, περίπου και από εκεί, προχωρεί με ανατολική, νότια και βορειοανατολική κατεύθυνση 
κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες «Πάνω Αμπέλια», «Πλατάνια» και 
«Πετροβούναρος», της κοινότητας Ασκά, μέχρι τον κύριο δρόμο Ασκά – Παλαιχωρίου, όπου και το σημείο αρχής. 
(7700) 

2. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του κύριου δρόμου Λευκωσίας – Παλαιχωρίου και του 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου Λευκωσίας – Απλικίου – Φαρμακά - Καμπιού· από εκεί, προχωρεί με νότια, ανατολική 
και νοτια κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, περνά από τις τοποθεσίες «Καράολοι» 
και «Αρχάγγελος» και ανατολικά του Φράγματος Παλαιχωρίου – Καμπιού και φθάνει μέχρι την συμβολή του με άλλο 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που οδηγεί στην κοινότητα Καμπιών, παρά το δημόσιο Νηπειαγωγείο Φαρμακά – 
Καμπιών, σε απόσταση 3640 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με βόρεια και νοτιοδυτική 



 

 

κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάων ασφαλτοστρωμένου δρόμου, περνά από την τοποθεσία «Ανεφανή», μέχρι την 
συμβολή του με ασφαλτοστρωμένο δρόμο, παρα την εκκλησία Αγίου Γεωργίου, της κοινότητας Καμπιού, σε 
απόσταση 1215 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με βόρεια, κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου και στη συνέχεια χωματόδρομου, περνά από την τοποθεσία «Ματταίος», μέχρι την 
συμβολή του με αργάκι και χωματόδρομο, σε απόσταση 370 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με δυτική, νότια 
και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, 
σε απόσταση 230 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με βόρεια, βορειοδυτική, βορειοανατολική και βορειοδυτική 
κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από το γεφύρι του ποταμού Καμπιού και τις 
τοποθεσίες «Φώτης» και «Άσιλα», μέχρι μονοπάτι, σε απόσταση 2400 μέτρων, περίπου· από εκεί προχωρεί, με 
δυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω μονοπατιού, που περνά νότια και παράλληλα του 
φράγματος Παλαιχωρίου – Καμπιού, μέχρι χωματόδρομο, σε απόσταση 690 μέτρων, περίπου και από εκεί, συνεχίζει 
με νοτιοδυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από τις 
τοποθεσίες «Άγιος Δρήινος» και «Βαλανάς», μέχρι την συμβολή του με την οδό Αγίου Γεωργίου, στην κοινότητα 
Απλικίου· από εκεί, προχωρεί με βόρεια κατεύθυνση, κατα μήκος της πιο πάνω οδού και στη συνέχεια με 
νοτιοανατολική και βόρεια κατεύθυνση, κατα μήκος των οδών Αγίων Αναργύρων και Αγίων Ρηγίνου και Ορέστη, της 
πιο πάνω κοινότητας, μέχρι τον κύριο δρόμο Παλαιχωρίου – Λευκωσίας, κατα μήκος του οποίου συνεχίζει με 
βορειοανατολική και βόρεια κατεύθυνση, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7790) 

3. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του κύριου δρόμου Πολυστύπου Χαντριών με ασφαλτοστρωμένο δρόμο 
στην τοποθεσία ″Καμινάτζια″· από εκεί με βορειοδυτική και βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο σε απόσταση 1000 περίπου μέτρων στην 
τοποθεσία ″Γράμματα″· από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι τη 
συμβολή του με άλλο χωματόδρομο σε απόσταση 300 περίπου μέτρων στην τοποθεσία ″Βασιλική″· από εκεί με 
νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι τη συμβολή του με τον ασφαλτοστρωμένο 
δρόμο Πολυστύπου-Χαντριών και από εκεί με νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου 
δρόμου μέχρι το σημείο αρχής. (6662) 

4. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή χωματόδρομου με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Παλαιχωρίου - 
Προφήτη Ηλία - Συκόπετρας στην τοποθεσία ″Κάσπυρες″ 2200 περίπου μέτρων νοτιοδυτικά από τη συμβολή του πιο 
πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου με τον κύριο δρόμο Αγίου Επιφανείου – Παλαιχωρίου – Αγρού· από εκεί με 
βορειοανατολική και νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου μέχρι τη συμβολή 
του με μονοπάτι σε απόσταση 2300 περίπου μέτρων στην τοποθεσία ″Αμμουδιές″· από εκεί με νοτιοδυτική 
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω μονοπατιού μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο σε απόσταση 200 περίπου 
μέτρων· από εκεί με βόρεια και νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από 
την τοποθεσία ″Μαραθεύτη″ μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο στη τοποθεσία ″Κουντούρκα″ σε απόσταση 
1350 περίπου μέτρων και από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι 
το σημείο αρχής. (6670) 

5. Το όριο της περιοχής αρχίζει 120 περίπου μέτρων νότια του κοιμητηρίου της κοινότητας Άγιος Επιφάνειος Ορεινής 
επί του χωματόδρομου Αγίου Επιφανείου – Αγίας Κορώνης· από εκεί με νοτιοανατολική, νότια, ανατολική και 
νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου ο οποίος περνά από την τοποθεσία ″Αμπέλια″ 
μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο σε απόσταση 670 περίπου μέτρων· από εκεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση 
κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι τη συμβολή του με το ″αργάκι Μελισάντρα″ στην τοποθεσία 
″Μελισάντρα″ σε απόσταση 555 περίπου μέτρων· από εκεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
αργακιού μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο σε απόσταση 260 περίπου μέτρων και από εκεί με βορειοανατολική 
και βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι το σημείο αρχής. (6779) 

6. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη διασταύρωση χωματόδρομου με τον κύριο δρόμο Πλατανιστάσσας – Κάτω 
Μονής, στη τοποθεσία ″Ελιές του Χακκί″ σε απόσταση 1900 περίπου μέτρων βορειοανατολικά από την εκκλησία του 
Σταυρού του Αγιασμάτι″˙ από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου 
Πλατανιστάσσας – Κάτω Μονής μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο στην τοποθεσία ″Παναγιά″ 400 περίπου 
μέτρα νοτιοδυτικά από τον Δασικό Σταθμό (Γιοφύρι της Παναγιάς)˙ από εκεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος 
του πιο πάνω χωματόδρομου που διασταυρώνει τον ποταμό Σερράχη μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο σε 
απόσταση 800 περίπου μέτρων στην τοποθεσία ″Παρασκευά″˙ από εκεί με νοτιοδυτική, νότια, βορειοδυτική και 
νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από τις τοποθεσίες ″Πουζόροτσος″, 
″Βατερόν″ και ″Σκαλιά″ μέχρι το τέρμα του στη κοίτη του ποταμού Σερράχη˙ και από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση 
και σε ευθεία γραμμή που διασταυρώνει τον πιο πάνω ποταμό μέχρι το σημείο αρχής. (6844) 

7. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Γούρρι· από εκεί με βόρεια και ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του 
κύριου δρόμου Γούρρι – Φικάρδου, μέχρι την κοινότητα Φικάρδου· από εκεί με βορειοανατολική και νότια κατεύθυνση 
κατά μήκος του χωματόδρομου που περνά από τις τοποθεσίες "Αππιδιές", "Μάντρες" και "Μάντρα" μέχρι τη συμβολή 
του με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Πολιτικού – Λαζανιάς στη τοποθεσία "Κλιμάδια"· από εκεί με νοτιοανατολική και 
νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου μέχρι την κοινότητα Λαζανιάς και από 
εκεί με νοτιοδυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του κύριου δρόμου Λαζανιάς – Γούρρι μέχρι το σημείο 
αρχής. (6989) 

8. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του κύριου δρόμου Ασκά – Φτερικούδι με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο 
που οδηγεί προς το εξωκλήσι της Αγίας Παρασκευής της κοινότητας Ασκά· από εκεί με βορειοδυτική, 
βορειοανατολική, βορειοδυτική, βορειοανατολική και στη συνέχεια με ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 



 

 

ασφαλτοστρωμένου δρόμου, μέχρι τη συμβολή του με το δρόμο από μπετό σε απόσταση 1200 περίπου μέτρων και 
100 μέτρα βόρεια από το εξωκλήσι της Αγίας Παρασκευής· από εκεί με βορειοανατολική, νότια, ανατολική, 
νοτιοδυτική, ανατολική, νοτιοδυτική, νότια, και νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου από μπετό 
και στη συνέχεια χωματόδρομου που περνά από τις τοποθεσίες "Λακκωτό", "Γυρός" και "Καμπί" μέχρι τη συμβολή 
του με το δρόμο Ασκά – Φτερικούδι και από εκεί με βορειοδυτική, βόρεια, ανατολική, βόρεια και βορειοδυτική 
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου μέχρι το σημείο αρχής. (7004) 

9. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του ασφαλτοστρωμένου δρόμου του Ιχθυοτροφείου Καλοπαναγιώτη 
με το κύριο δρόμο Ορκόντα – Καλοπαναγιώτη· από εκεί με νότια, βορειοδυτική, νοτιοανατολική και βορειοδυτική 
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου που περνά από τις τοποθεσίες "Μόσφιλο", "Άγιος Νικόλαος" 
και "Κάτω Μύλος", μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο σε απόσταση 1650 περίπου μέτρων· από εκεί με 
νοτιοδυτική, βορειοδυτική, βορειοανατολική και βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που 
περνά από τις τοποθεσίες "Καλοχρονιά" και "Τερατσιά" μέχρι απόσταση 1000 περίπου μέτρων στη τοποθεσία 
"Γιάννας" και από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση και σε ευθεία γραμμή μέχρι το σημείο αρχής. (6994) 

10. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη κοινότητα Καμπί˙ από εκεί με ανατολική, νότια, νοτιοδυτική και νότια κατεύθυνση 
κατά μήκος ασφαλτοστρωμένου δρόμου, μέχρι τη συμβολή του με άλλο ασφαλτοστρωμένο δρόμο και στη συνέχεια 
χωματόδρομο, στη τοποθεσία ˝Πέρα Περβόλια˝ σε απόσταση 600 περίπου μέτρων˙ από εκεί  με νοτιοδυτική, 
βορειοδυτική, νοτιοδυτική και νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου μέχρι τη συμβολή του με άλλο 
χωματόδρομο και στη συνέχεια τζιημεττοστρωμένο δρόμο σε απόσταση 380 περίπου μέτρων˙ από με νότια, 
βορειοδυτική, νοτιοδυτική και νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από τη 
τοποθεσία ˝Μερσίνια˝, μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο στη τοποθεσία ˝Αγγούλοι˝ σε απόσταση 960 
περίπου μέτρων˙ από εκεί με νοτιοδυτική και βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι τη 
συμβολή του με άλλο χωματόδρομο και στη συνέχεια τζιημεττοστρωμένου δρόμου σε απόσταση 250 περίπου 
μέτρων˙ από εκεί με βορειανατολική και βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου που 
διασταυρώνει το ποταμό της ˝Μαρούλλενας˝ μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο και στη συνέχεια 
τζιημεττοστρωμένο δρόμο σε απόσταση 490 περίπου μέτρων˙ από εκεί με βορειανατολική, ανατολική και 
βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου που περνά από τις τοποθεσίες ˝Καλοκαιρινά˝, 
˝Λοïζου˝ και ˝Καρυδιές˝ μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο παρά το ποταμό της Μαρούλλενας˙ από εκεί με 
βορειοανατολική και ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από τη τοποθεσία 
˝Ματταίος˝ μέχρι τη συμβολή του με τον χωματόδρομο και στη συνεχεία τζιημεττοστρωμένο δρόμο που οδηγεί στη 
κοινότητα Καμπί, σε απόσταση 220 περίπου μέτρων και από εκεί με νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
δρόμου, μέχρι το σημείο αρχής. (7076) 

11. Το όριο της περιοχής αρχίζει νοτιοδυτικά της κοινότητας Νικηταρίου, στην τοποθεσία “Καυκαρούδι”, από τη συμβολή 
ασφαλτοστρωμένου και στη συνέχεια χωμάτινου δρόμου ο οποίος από την κοινότητα Νικηταρίου οδηγεί δυτικά στο 
αργάκι του Κοκκινόροτσου και την τοποθεσία “Βουνί” και χωματόδρομου που με νοτιοδυτική κατεύθυνση οδηγεί στις 
τοποθεσίες “Μούττη του Καυκαρουθκιού” και “Κάλαμος”∙ από εκεί προχωρεί με νότια, νοτιοδυτική, νότια και 
βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι τη διασταύρωση του με άλλο χωματόδρομο 
σε απόσταση 1380 μέτρων περίπου, ο οποίος οδηγεί από την τοποθεσία “Κυπαρισσόκρεμμος” στην τοποθεσία 
“Βουνί”∙ από εκεί προχωρεί με βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι την τοποθεσία 
“Βουνί” και σε απόσταση 320 μέτρων περίπου, όπου συμβάλλει μονοπάτι που με βορειοανατολική κατεύθυνση οδηγεί 
στο χωματόδρομο Νικηταρίου – αργακιού του Κοκκινόροτσου, σε απόσταση 420 μέτρων περίπου∙ από το σημείο 
αυτό προχωρεί με ανατολική, βόρεια, ανατολική, νοτιοανατολική και πάλι ανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο 
πάνω χωματόδρομου μέχρι το σημείο αρχής. (7151) 

12. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του ασφαλτοστρωμένου δρόμου Αγίας Μαρίνας Ξυλιάτου – Βυζακιάς 
και του κύριου δρόμου Κανναβιών – Βυζακιάς, στην τοποθεσία “Αθάσιν”∙ από εκεί προχωρεί με βορειοδυτική 
κατεύθυνση κατά μήκος του κύριου δρόμου Κανναβιών – Βυζακιάς μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο στην 
τοποθεσία “Περβόλι του Πρωτόπαπα”, σε απόσταση 650 μέτρων περίπου, κοντά στο φράκτη της Βυζακιάς∙ από εκεί 
με νοτιοανατολική, βορειοδυτική και βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι τη 
συμβολή του με αντιπυρική λωρίδα, σε απόσταση 575 μέτρων περίπου, στην τοποθεσία “Υψώματα Ξυντούς”∙ από 
εκεί με ανατολική, βορειοανατολική, βορειοδυτική και βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος της πιο πάνω αντιπυρικής 
λωρίδας που περνά από την τοποθεσία “Ζυαρκά” και σταματά σε απόσταση 1300 μέτρων περίπου, στην τοποθεσία 
“Ασπρόστρατα” όπου συμβάλλει με χωματόδρομο∙ από εκεί προχωρεί 2645 μέτρα περίπου, με ανατολική, 
νοτιοανατολική, δυτική, νοτιοδυτική, δυτική, νότια και νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, μέχρι τη συμβολή του με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Αγίας Μαρίνας Ξυλιάτου – Βυζακιάς, στην 
τοποθεσία “Πλακί” και “Βούναρος”∙ από εκεί συνεχίζει με βορειοδυτική, νοτιοδυτική, και πάλι βορειοδυτική κατεύθυνση 
κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, μέχρι το σημείο αρχής. (7148) 

13. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του κύριου δρόμου Λευκωσίας – Παλαιχωρίου – Αγρού, του 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγεί από την κοινότητα Παλαιχωρίου στην εκκλησία του Προφήτη Ηλία, καθώς 
και του χωματόδρομου που οδηγεί στην τοποθεσία “Λημέρια της Ε.Ο.Κ.Α.”∙ από εκεί προχωρεί με νοτιοδυτική, δυτική, 
νότια, νοτιοδυτική, δυτική και πάλι νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από 
τις τοποθεσίες  “Χαρκωματάς”, “Λαού”  και “Ζυογύρι” μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, σε απόσταση 1700 
μέτρων περίπου∙ από εκεί προχωρεί με βόρεια, νοτιοδυτική,  βορειοδυτική και βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά 
μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από τις τοποθεσίες “Καλαμιώνας”, “Καμίνι” και “Γιοφύρι” και καταλήγει 



 

 

στον κύριο δρόμο Αγρού – Παλαιχωρίου – Λευκωσίας, κατά μήκος του οποίου προχωρεί με νοτιοανατολική 
κατεύθυνση μέχρι το σημείο αρχής. (7156) 

14. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του κύριου δρόμου Ορούντας – Πλατανιστάσας και του 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγεί στην εκκλησία του Τιμίου Σταυρού του Αγιασμάτι• από εκεί προχωρεί 2800 
μέτρα περίπου, με βόρεια και ανατολική κατέυθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου και 
συνεχίζει με ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος κορυφογραμμής, στην τοποθεσία “Περβολούδια”, μέχρι τον κύριο 
δρόμο Ορούντας – Πλατανιστάσας, σε απόσταση 600 μέτρων περίπου και από εκεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά 
μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου μέχρι το σήμειο αρχής. (7227)     

15. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή δύο χωματόδρομων παρά το εικονοστάσι του Αγίου Γεωργίου – σε 
απόσταση 1,5 χλμ περίπου, βορειοδυτικά, από την κοινότητα Αγίου Επιφανίου – από τους οποίους ο ένας οδηγεί 
βόρεια προς την τοποθεσία “Γιοφύρι της Παναγίας” και ο άλλος νότια στον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Φτερικουδιού – 
Κάτω Μονής• από εκεί προχωρεί με νότια, νοτιοδυτική, νοτιοανατολική, δυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση κατά 
μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από τις τοποθεσίες “Βρυσιά”, “Άγιος Γεώργιος”, και “Κακούδια” της 
κοινότητας Αγίου Επιφανίου και σε απόσταση 2650 μέτρων περίπου, στρέφεται βορειοανατολικά και στη συνέχεια με 
βορειοανατολική,   βορειοδυτική, βόρεια, βορειοδυτική και βορειοανατολική κατεύθυνση, προχωρεί κατά μήκος 
μονοπατιού και στη συνέχεια χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες “Μάντρα του Παφίτη”, “Κάτω Μούττη 
του Κουδουνιστή” και “Πάνω Μούττη του Κουδουνιστή”, μέχρι την αντιπυρική λωρίδα σε απόσταση 1900 μέτρων 
περίπου• από εκεί προχωρεί με νοτιοανατολική και βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος της πιο πάνω αντιπυρικής 
λωρίδας μέχρι το χωματόδρομο σε απόσταση 600 μέτρων περίπου• από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά 
μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι τη συμβολή του με το χωματόδρομο που οδηγεί από την τοποθεσία 
“Γιοφύρι της Παναγίας” στην κοινότητα Αγίου Επιφανίου, κατά μήκος του οποίου συνεχίζει με νοτιοανατολική 
κατεύθυνση  και καταλήγει στο σημείο αρχής. (7228)     

16. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του κύριου δρόμου Κάτω Μονής – Αγίας Μαρίνας Ξυλιάτου και του 
παλαιού ασφαλτοστρωμένου δρόμου που συνδέει επίσης τις πιο πάνω κοινότητες• από εκεί προχωρεί κατά μήκος 
του πιο πάνω κύριου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο σε απόσταση 850 μέτρων περίπου, στην 
τοποθεσία “Κρεμμός”• από εκεί προχωρεί με βορειοανατολική, βόρεια και νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο 
πάνω χωματόδρομου μέχρι τη συμβολή του με τον παλαιό ασφαλτοστρωμένο δρόμο Αγίας Μαρίνας Ξυλιάτου – Κάτω 
Μονής σε απόσταση 750 μέτρων περίπου• από εκεί συνεχίζει με βόρεια, βορειοανατολική, νοτιοανατολική, 
νοτιοδυτική και νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω παλαιού δρόμου μέχρι τον κύριο δρόμο Κάτω 
Μονής – Αγίας Μαρίνας Ξυλιάτου, όπου και το σημείο αρχής. (7222)     

17. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή χωματόδρομου που οδηγεί από την κοινότητα Αγίου Ιωάννη στην 
κοινότητα Μενίκου και δύο άλλων χωματόδρομων, στην τοποθεσία ʺΑχεριώτικαʺ της κοινότητας Μενίκου∙ από εκεί 
προχωρεί με βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του χωματόδρομου, που περνά από την τοποθεσία 
ʺΣπιτούδιαʺ και φτάνει μέχρι το αργάκι, παρά το ύψωμα ʺΕψηλόςʺ, όπου και η συμβολή του πιο πάνω χωματόδρομου 
και άλλου χωματόδρομου, στην τοποθεσία ʺΛαξίδια του Τταβλατζήʺ και σε απόσταση 1000 μέτρων, περίπου∙ από 
εκεί προχωρεί με νότια, νοτιοδυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που 
διασταυρώνεται με το πιο πάνω αργάκι, περνά από την τοποθεσία ̋ Λαξιά του Αττερήʺ και καταλήγει στο σημείο αρχής. 
(7333)   

18. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη γέφυρα του αργακιού ʺΛυκίδιαʺ, επί του ασφαλτοστρωμένου δρόμου Μενίκου – 
Κάτω Μονής, 3300 μέτρα, περίπου νοτιοδυτικά της κοινότητας Μενίκου∙ από εκεί προχωρεί με νοτιοδυτική 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο σε 
απόσταση 230 μέτρων, περίπου∙ από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, 
που περνά από τις τοποθεσίες ̋ Βρύση του Πιέρουʺ και ̋ Ελιά του Πουλλήʺ, της πιο πάνω κοινότητας, μέχρι τη συμβολή 
του με άλλο χωματόδρομο στην τοποθεσία ʺΑλμυρόςʺ και σε απόσταση 1750 μέτρων, περίπου∙ από εκεί με 
βορειοανατολική και νότια κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από την τοποθεσία 
ʺΒρυσιάʺ, μέχρι τη διασταύρωση του με το αργάκι ʺΛυκίδιαʺ, στην τοποθεσία ʺΤίτσιροιʺ και  σε απόσταση 1400 μέτρων 
περίπου∙ από εκεί συνεχίζει με βόρειοανατολική, νοτιοανατολική και νότια κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
αργακιού, που περνά από τις τοποθεσίες ʺΣχίσματαʺ και ʺΚακόπλευραʺ και καταλήγει στο σημείο αρχής. (7327) 

19. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του κύριου δρόμου Μαθιάτη – Σιάς και χωματόδρομου σε απόσταση 
1700 μέτρων από την κοινότητα Μαθιάτη∙ από εκεί προχωρεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο 
πάνω κύριου δρόμου, μέχρι τη συμβολή του, στην τοποθεσία Derin Dere, της πιο πάνω κοινότητας και σε απόσταση 
900 μέτρων, περίπου, με χωματόδρομο που οδηγεί στην εκκλησία του Αγίου Ευτυχίου∙ από εκεί συνεχίζει με 
νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, 
κοντά στην πιο πάνω εκκλησία και σε απόσταση 250 μέτρων, περίπου∙ από εκεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά 
μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι τη συμβολή του, σε απόσταση 320 μέτρων περίπου, με χωματόδρομο 
που οδηγεί προς την κοινότητα Μαθιάτη∙ από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες ʺΤενιόςʺ, ʺΠαττίχεςʺ και ʺΜαυροβούνιʺ, μέχρι τη συμβολή του με 
χωματόδρομο σε απόσταση 1850 μέτρων περίπου, κατά μήκος του οποίου συνεχίζει, με ανατολική κατεύθυνση, 
περνά από την τοποθεσία ʺΣτρογγυλόςʺ και καταλήγει στο σημείο αρχής. (7328) 

20. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή των οδών Νικόλα Πηλίδη και Γρηγορίου Μιχαήλ, παρά την εκκλησία 
των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, στην κοινότητα Κάτω Πύργου∙ από εκεί προχωρεί με βορειοδυτική και 
βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος της οδού Γρηγορίου Μιχαήλ, μέχρι τη συμβολή της με χωματόδρομο, κατά 
μήκος του οποίου προχωρεί με δυτική κατεύθυνση, μέχρι άλλο χωματόδρομο σε απόσταση 15 μέτρων, περίπου, κατά 



 

 

μήκος του οποίου συνεχίζει με βόρεια κατεύθυνση, μέχρι την παραλία∙ από εκεί προχωρεί με ανατολική κατεύθυνση, 
κατά μήκος της ακτογραμμής, μέχρι τη γραμμή αντιπαράταξης, κατά μήκος της οποίας προχωρεί με νότια κατεύθυνση, 
μέχρι τον ασφαλτοστρωμενο δρόμο Κάτω Πύργου – Λιμνίτη – Μόρφου∙ από εκεί με νοτιοανατολική και ανατολική 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, μέχρι το μονοπάτι στην τοποθεσία ʺΆγιος 
Γεώργιοςʺ, και σε απόσταση 600 μέτρων περίπου, το οποίο οδηγεί στο ερειπωμένο χωριό Αμμαδιές∙ από εκεί με νότια 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω μονοπατιού, που περνά από τις τοποθεσίες ʺΚοντογιάννηςʺ και ʺΣελλάδιʺ και 
από το πιο πάνω ερειπωμένο χωριό, μέχρι την οροθετική γραμμή του δάσους Πάφου, σε απόσταση 30 μέτρων, 
περίπου, ανατολικά του δασικού οροσήμου με αριθμό 815, στην τοποθεσία ʺΑετόμουττηʺ, της πιο πάνω κοινότητας∙ 
από εκεί προχωρεί με νοτιοδυτική, νότια και δυτική κατεύθυνση, κατά μήκος της πιο πάνω οροθετικής γραμμής, που 
περνά από τις τοποθεσίες, ʺΕλιερήʺ, ʺΜάντρεςʺ, ʺΧεμένηʺ και ʺΣυκιάʺ, της κοινότητας Αγίου Ιωάννη του Σελέμανη, 
μέχρι το δασικό ορόσημο με αριθμό 799, από όπου συνεχίζει με νότια και νοτιοδυτική κατεύθυνση, ανατολικά και 
παράλληλα του ποταμού Πύργου, μέχρι το δασικό ορόσημο με αριθμό 792, στην τοποθεσία ʺΣυκάριʺ, της πιο πάνω 
κοινότητας∙ από εκεί προχωρώντας, ακόμα, κατά μήκος της πιο πάνω οροθετική γραμμής και με βορειοδυτική 
κατεύθυνση, διασταυρώνει τον πιο πάνω ποταμό, φτάνει μέχρι το δασικό ορόσημο με αριθμό 791 και συνεχίζει με 
βορειοανατολική και βορειοδυτική κατεύθυνση, δυτικά και παράλληλα το πιο πάνω ποταμού, περνώντας από τις 
τοποθεσίες, ʺΚαψάλιαʺ,  και ʺΠλεύρες του Βουνιούʺ, της πιο πάνω κοινότητας, μέχρι το δασικό ορόσημο με αριθμό 
770, στο αργάκι της Σκωρές∙ από εκεί προχωρεί με δυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω αργακιού και της 
δασικής οροθετικής γραμμής, μέχρι τη διασταύρωση τους, στην τοποθεσία ʺΚληματούδιαʺ, με το δρόμο Αστρομερίτη 
– Ορκόντα – Κάτω Πύργου, κατά μήκος του οποίου συνεχίζει, με βόρεια, βορειοδυτική και βόρεια κατεύθυνση, μέχρι 
την κοινότητα Κάτω Πύργου και καταλήγει στο σημείο αρχής. (7466)     

21. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του κύριου δρόμου Ατσά - Οίκου – Καλοπαναγιώτη, με χωματόδρομο, 
σε απόσταση 1000 μέτρων περίπου, νοτιοδυτικά της συμβολής του πιο πάνω κύριου δρόμου και του 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγεί στην κοινότητα Κοράκου∙ από εκεί, προχωρεί με νότια, νοτιοανατολική και 
πάλι νότια κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από την τοποθεσία ʺΚαψάλιαʺ, της 
κοινότητας Αγίου Επιφανίου Σολέας, μέχρι χωματόδρομο, σε απόσταση 1500 μέτρων περίπου, από το σημείο αρχής∙ 
από εκεί προχωρεί με νότια και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι τη 
συμβολή του, σε απόσταση 225 μέτρων, περίπου,  με άλλο χωματόδρομο, κατά μήκος του οποίου προχωρεί με 
νοτιοδυτική, βορειοδυτική, νοτιοδυτική, βορειοδυτική και βορειοανατολική κατεύθυνση, περνώντας από τις τοποθεσίες 
ʺΑέρας της Ελιάςʺ, ʺΚουντούριαʺ και ʺΒαριάδεςʺ, της πιο πάνω κοινότητας, μέχρι τη συμβολή του, στην τοποθεσία 
ʺΚάμπος του Πλάτανου,  με τον κύριο δρόμο Ατσά – Καλοπαναγιώτη, κατά μήκος του οποίου συνεχίζει, με 
βορειοανατολική κατεύθυνση και καταλήγει στο σημείο αρχής. (7470)       

22. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή χωματόδρομου που οδηγεί από την κοινότητα Αναλιόντα, στην 
κοινότητα Μαργί, με άλλο χωματόδρομο, σε απόσταση 1210 μέτρων, περίπου, από τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο  
Αναλιόντα – Μαθιάτη∙ από εκεί προχωρεί με νοτιοανατολική, βορειοανατολική και νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά 
μήκος του πιο πάνω δεύτερου χωματόδρομου, μέχρι τη συμβολή του, στην τοποθεσία ̋ Μερσιννίκκινʺ και σε απόσταση 
1825 μέτρων, περίπου, με χωματόδρομο που οδηγεί στην κοινότητα Κοτσιάτη∙ από εκεί προχωρεί με νοτιοδυτική, 
νότια και δυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες ʺΤσιακκιλλίναʺ 
και ʺΠουπούξιαʺ, της κοινότητας Καταλιόντα, μέχρι το χωματόδρομο που οδηγεί από την κοινότητα Αναλιόντα, στην 
κοινότητα Μαργί, κατά μήκος του οποίου συνεχίζει με βορειοανατολική και βόρεια κατεύθυνση και καταλήγει στο 
σημείο αρχής. (7480) 

23. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του κύριου δρόμου Λευκωσίας – Αγίας Μαρίνας Ξυλιάτου – Ξυλιάτου 
και του κύριου δρόμου Λευκωσίας – Ορούντας – Πλατανιστάσας∙ από εκεί προχωρεί με νότια κατεύθυνση, κατά μήκος 
του κύριου δρόμου Λευκωσίας – Ορούντας – Πλατανιστάσας, μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο, στην τοποθεσία 
«Δίστρατο», της κοινότητας Κάτω Μονής και σε απόσταση 1670 μέτρων, περίπου από το σημείο αρχής∙ από εκεί, 
προχωρεί με βορειοδυτική και δυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που καταλήγει στην 
ανατολική όχθη του ποταμού της Περιστερώνας, σε απόσταση 205 μέτρων, περίπου∙ από εκεί, εκτείνεται 
βορειοδυτικά, σε ευθεία γραμμή 170 μέτρων, περίπου, διασχίζοντας τον πιο πάνω ποταμό, μέχρι τη συμβολή 
αντιπυρικής λωρίδας και χωματόδρομου∙ από εκεί, προχωρεί με βόρεια κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες «Κομμογιόφυρο», της κοινότητας Κάτω Μονής, «Χαβάρα» και 
«Καψάλια», της Αγίας Μαρίνας  Ξυλιάτου και φτάνει σε απόσταση 1185 μέτρων, περίπου, από όπου, εκτείνεται βόρεια 
σε ευθεία γραμμή, μέχρι τον κύριο δρόμο Ξυλιάτου – Αγίας Μαρίνας Ξυλιάτου – Λευκωσίας, κατά μήκος του οποίου 
συνεχίζει, με βορειοανατολική κατεύθυνση και καταλήγει στο σημείο αρχής. (7575) 

24. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του ασφαλτοστρωμένου δρόμου Αγρού  - ΄Αλωνας και χωματόδρομου, 
στην τοποθεσία «Μάχος», της κοινότητας ΄Αλωνας, νότια του υδραγωγείου της πιο πάνω κοινότητας∙ από εκεί 
προχωρεί με βορειοανατολική, νοτιοανατολική, νοτιοδυτική, δυτική, νότια, νοτιοανατολική, νότια και νοτιοδυτική 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες, «Φοράδες», «Μούττη των 
Φοράδων» και «Πότιμο», της πιο πάνω κοινότητας, μέχρι το αργάκι , σε απόσταση 2380 μέτρων, περίπου, από το 
σημείο αρχής∙ από εκεί προχωρεί με νοτιοδυτική και δυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω αργακιού και σε 
απόσταση 315 μέτρων, περίπου, εκτείνεται δυτικά και σε ευθεία γραμμή 145 μέτρων, περίπου, μέχρι το σκυβαλότοπο 
της πιο πάνω κοινότητας∙ από εκεί, προχωρεί, με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος χωματόδρομου, μέχρι τον 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο Αγρού - ΄Αλωνας, κατά μήκος του οποίου συνεχίζει με βορειοδυτική, βορειοανατολική και 
βόρεια κατεύθυνση και καταλήγει στο σημείο αρχής. (7576) 



 

 

25. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή χωματόδρομου που οδηγεί από την κοινότητα Λυθροδόντα, στο 
εξωκκλήσι του Αγίου Γεωργίου της πιο πάνω κοινότητας, στον εγκαταλειμμένο οικισμό Κυπροβάσας και στο φράγμα  
Λευκάρων και άλλου χωματόδρομου, σε απόσταση 635 μέτρων, περίπου, νότια, από το πιο πάνω εξωκκλήσι∙ από 
εκεί προχωρεί με βορειοανατολική, νοτιοδυτική, βορειοανατολική και νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο 
πάνω δεύτερου χωματόδρομου και στη συνέχεια αντιπυρικής λωρίδας, μέχρι τη συμβολή  με άλλη αντιπυρική λωρίδα, 
στην τοποθεσία «Φούρνοι», της κοινότητας Λυθροδόντα, κατά μήκος της οποίας προχωρεί με νοτιοδυτική 
κατεύθυνση, μέχρι τον Διπλοπόταμο  και το χωματόδρομο που οδηγεί από το φράγμα Λευκάρων,  στην πιο πάνω 
κοινότητα∙ από εκεί, συνεχίζει με βόρεια, δυτική, βορειοανατολική, δυτική, βορειοανατολική, βορειοδυτική και βόρεια 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, παράλληλα του πιο πάνω ποταμού και του ποταμού του 
Αγίου Γεωργίου, περνώντας από τις τοποθεσίες «Καβαλλόπετρα» και «Διπόταμα» και καταλήγει στο σημείο αρχής. 
(7570) 

26. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή των οδών Κρήτης, Παύλου Λιασίδη και Κυράς, της κοινότητας Ποτάμι· 
από εκεί, προχωρεί με βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος της οδού Κυράς, μέχρι την συμβολή της με την οδό 
Νέου Λιβαδιού, της πιο πάνω κοινότητας· από εκεί, συνεχίζει με βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος της πιο 
πάνω οδού, μέχρι την συμβολή της με χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Ποταμός», που οδηγεί στην κοινότητας 
Ορούντας και στην τοποθεσία «Βαθιά Λαξιά», σε απόσταση 250 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρει με 
νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από τις τοποθεσίες «Κάμπος» και 
«Πλευρά του Πολίτη»  και φθάνει μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, που οδηγεί στον ποταμό «Ποτάμι», 
στην τοποθεσία «Κουντουριά» σε απόσταση 2590 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με νοτιοανατολική 
κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από την τοποθεσία «Μάντρα του Χατζή Οσμάνη», 
μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, που οδηγεί στην κοινότητα Ποτάμι, σε απόσταση 760 μέτρων, περίπου 
και από εκεί, προχωρεί με βορειοδυτική, νοτιοδυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου και στη συνέχεια της οδού Παύλου Λιασίδη, περνά από τις τοποθεσίες «Κούρταλης», «Κουντούρα» 
και «Βουνάρια» της κοινότητας Ποτάμι, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7692) 

27. Tο όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του κύριου δρόμου Πολύστυπου - Λαγουδερών με τον κύριο δρόμο ο 
οποίος οδηγεί στα Xανδριά και συνεχίζει με δυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου, μέχρι την 
συμβολή του με χωματόδρομο, στην διπλή στροφή, στην τοποθεσία "Xρυσομηλούδι"· από εκεί με βορειοδυτική 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες "Bασιλική" και "Kουτσούλλα", 
μέχρι το Aργάκι των Δαμιών· από εκεί με ανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω Aργακιού, μέχρι τον 
χωματόδρομο Kανναβιών - Λαγουδερών· από εκεί με ανατολική και νότια κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, μέχρι την συμβολή του με τον κύριο δρόμο Λαγουδερών - Πολυστύπου και από εκεί με νότια, 
ανατολική και νότια κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου, μέχρι το σημείο αρχής. (6255) 

28. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του παλαιού δρόμου Λευκωσίας – Λεμεσού (Λεωφόρος Λεμεσού) και 
του χωματόδρομου, που βρίσκεται 115 μέτρα, περίπου από την εγκατάσταση της Α.Η.Κ., στην τοποθεσία «Ροτσερή», 
της κοινότητας Αλάμπρας· από εκεί, προχωρεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση , κατα μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Ρότσες του Άη Γιάννη», σε 
απόσταση 1260 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με νοτιοανατολική, βορειοανατολική και νοτιοανατολική 
κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρμου, που περνά από την τοποθεσία «Δήμματα» και τον Φράκτη των 
Λυμπιών, μέχρι την συμβολή του με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Λυμπιών – Μοσφιλωτής, σε απόσταση 1730 
μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου 
δρόμου, μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο, που οδηγεί στον κύριο δρόμο Λευκωσίας – Λεμεσού (Λεωφόρος 
Λεμεσού), σε απόσταση 420 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με δυτική, βορειοδυτική και νοτιοδυτική 
κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες « Μεβουνάρκα» και 
«Πετροκολύμπια» και φθάνει μέχρι την συμβολή του με τον κύριο δρόμο Λευκωσίας – Λεμεσού και από εκεί, συνεχίζει 
με βόρεια κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7704) 

29. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του χωματόδρομου, που οδηγεί προς Προφήτη Ηλία και την εκκλησία 
Αγίου Νικολάου και χωματόδορμου, που οδηγεί στις τοποθεσίες «Νέρουφας» και «Οξύς», της κοινότητας 
Λυθροδόντα· από εκεί, προχωρεί με νότια, ανατολική και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, που οδηγεί στην τοποθεσία «Οξύς», μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, σε απόσταση 
415 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με βορειοδυτική, νοτιοανατολική, νοτιοδυτική και 
βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο, που 
οδηγεί στην τοποθεσία «Στρογγυλοβούναρον», της κοινότητας Λαζανιάς, σε απόσταση 1980 μέτρων, περίπου και 
από εκεί, συνεχίζει με βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από τις 
τοποθεσίες «Δρόμος του Προφήτη Ηλία» και «Στρογγυλοβούναρον», για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7787) 

30. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του ασφαλτοστρωμένου δρόμου σε απόσταση 240 μέτρων, περίπου 
βορειοανατολικά του κέντρου «Χριστιάνα» και του ασφαλτοστρωμένου δρόμου, που οδηγεί στην τοποθεσία «Μάντρα 
της Λαριώνας», της κοινότητας Αλάμπρας· από εκεί, προχωρεί με βόρεια κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου, μέχρι την συμβολή του με τον αυτοκινητόδρομο Νήσου-Λάρνακας· από εκεί, συνεχίζει 
με ανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω αυτοκινητόδρομου και σε απόσταση 1135 μέτρων, περίπου 
εκτείνεται νότια, σε ευθεία γραμμή 100 μέτρων, περίπου, μέχρι το χωματόδρομο, που οδηγεί στην τοποθεσία 
«Μέσες»· από εκεί, συνεχίζει με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, φθάνει μέχρι την 
συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Μέσες», σε απόσταση 960 μέτρων, περίπου και από εκεί, 



 

 

συνεχίζει με βορειοδυτική, νοτιοδυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά 
από τις τοποθεσίες «Ρότσοι» και «Τρυπητόσπηλιος», για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7784) 

31. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του κύριου δρόμου Μοσφιλωτής – Σιας (Λεωφόρος Γρίβα Διγενή) με 
τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που οδηγεί προς το παρεκκλήσι Αγίου Ιωάννη Θεολόγου, παρά το κοιμητήριο της 
κοινότητας Σιας· από εκεί, προχωρεί με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος της πιο πάνω Λεωφόρου μέχρι την 
συμβολή της με την οδό Αγίου Προκοπίου· από εκεί, συνεχίζει με βορειοδυτική, βορειοανατολική, βόρεια και 
βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος της οδού Αγίου Προκοπίου και στη συνέχεια ασφαλτοστρωμένου δρόμου, 
περνά από την εκκλησία Αγίου Προκοπίου και φθάνει μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο, νότια της φάρμας 
Αβρααμ Σάββα, που οδηγεί στην τοποθεσία «Καρής», σε απόσταση 1665 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με 
νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, 
σε απόσταση 350 μέτρων, περίπου και από εκεί, συνεχίζει με βορειοανατολική, νοτιοανατολική, βορειοανατολική, 
νοτιοανατολική και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και στη συνέχεια 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου και της οδού Αγίου Ιωάννη, περνά από την τοποθεσία «Σκορδού», μέχρι την συμβολή 
του με τον κύριο δρόμο Μοσφιλωτής – Σιας (Λεωφόρος Γρίβα Διγενή), όπου και το σημείο αρχής. (7781) 

32. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του κύριου δρόμου Ορούντας – Κάτω Μονής και χωματόδρομου, στην 
τοποθεσία «Κασσάνδρα», 1000 περίπου μέτρα νότια από την κοινότητα Ορούντα· από εκεί, προχωρεί με 
νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες «Λαξιά ή 
Βρύση του Μαύρου», «Μονοπάτια» και «Βούναρος», μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία 
«Κάμπος του ‘Οσιη», σε απόσταση 1500 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με νοτιοδυτική, δυτική και νοτιοδυτική 
κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από την τοποθεσία «Ασπρολαξιές», μέχρι την 
συμβολή του, με τον κύριο δρόμο Κάτω Μονής – Ορούντας, στην τοποθεσία «Μαούτσιος» και από εκεί, προχωρεί  με 
βόρεια κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7835) 

33. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη διασταύρωση χωματόδρομων Περιστερώνας – Μενοίκου με Αυλώνα – Ορούντας, 
στην τοποθεσία «Ματσαρής», σε απόσταση 970 μέτρων, περίπου, νότια του κύριου δρόμου Περιστερώνας - Ακακίου· 
από εκεί, προχωρεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου Περιστερώνας – 
Μενοίκου, μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Αγία Παρασκευή», σε απόσταση 1400 
μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι 
την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Κούντουρος», σε απόσταση 1000 μέτρων, περίπου· από 
εκεί, προχωρεί με δυτική, βόρεια και πάλι δυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και φθάνει 
μέχρι την συμβολή του με τον χωματόδρομο Ορούντας – Αυλώνας, σε απόσταση 1160 μέτρων, περίπου και από εκεί, 
συνεχίζει με βόρεια κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7834) 

34. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του ασφαλτοστρωμένου δρόμου Αγίων Τριμιθιάς – Άγιου Ιωάννη (οδός 
Γρηγόρη Αυξεντίου) και του ασφαλτοστρωμένου δρόμου Αγίων Τριμιθιάς – Εργατών (οδός Γεώργιου Γρίβα Διγενή) 
της κοινότητας Αγίων Τριμιθιάς· από εκεί, προχωρεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω 
δεύτερου ασφαλτοστρωμένου δρόμου (οδός Γεώργιου Γρίβα Διγενή) μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο στην 
τοποθεσία «Χρυσόβουνος», σε απόσταση 2010 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με 
βορειοδυτική και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και σε απόσταση 280 μέτρων, 
περίπου εκτείνεται δυτικά και σε ευθεία γραμμή 575 μέτρων, περίπου, μέχρι χωματόδρομο, στην τοποθεσία 
«Κοκκινού», παρα την φάρμα αλόγων· από εκεί, προχωρεί με δυτική και νότια κατεύθυνση, κατα μήκος των ορίων 
της φάρμας αλόγων μέχρι τον χωματόδρομο, που οδηγεί στην φάρμα αλόγων, σε απόσταση 195 μέτρων, περίπου· 
από εκεί, συνεχίζει με δυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι την συμβολή του με 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο Αγίου Ιωάννη – Αγίων Τριμιθιάς, σε απόσταση 80 μέτρων, περίπου και από εκεί, συνεχίζει 
με βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου και στη συνέχεια της οδού 
Γρηγόρη Αυξεντίου, περνά από το εξωκκλήσι Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης, της κοινότητας Αγίων Τριμιθιάς, 
για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7882) 

35. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του χωματόδρομου, που οδηγεί στην οδό Κανναβών και την κοινότητα 
Βυζακιάς και άλλου χωματόδρομου, παρα το αργάκι Κάψαλος και την τοποθεσία «Άγιος» και που οδηγεί στην 
τοποθεσία «Κολλατζιές», της κοινότητας Ποταμιού· από εκεί, προχωρεί με βορειοδυτική και βόρεια κατεύθυνση, κατα 
μήκος του πιο πάνω δεύτερου χωματόδρομου, μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, σε απόσταση 525 
μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με νοτιοανατολική βορειοανατολική και ανατολική 
κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και φθάνει μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, που 
οδηγεί στην τοποθεσία «Κορωνίδκια του Κασονιού», σε απόσταση 600 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με 
βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι την συμβολή του με άλλο 
χωματόδρομο, που οδηγεί σε θερμοκήπια, σε απόσταση 30 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με νοτιοανατολική 
κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από το αργάκι «Πολιάτης», μέχρι την συμβολή του με 
άλλο χωματόδρομο, παρα τα θερμοκήπια, που οδηγεί στην τοποθεσία «Πολιάτης», σε απόσταση 530 μέτρων, 
περίπου και από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική, δυτική, νοτιοδυτική, δυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος 
του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από την τοποθεσία «Πολιάτης», της κοινότητας Ποταμιού, για να καταλήξει στο 
σημείο αρχής. (7878) 

36. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την αερογέφυρα του αυτοκινητόδρομου Λυμπιών – Λάρνακας και τον 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που οδηγεί στο κέντρο για γάμους «Έπαυλη» και την τοποθεσία «Μάντρα του Χατζή 
Τουμάζου», της κοινότητας Λυμπιών· από εκεί, προχωρεί με ανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω 
αυτοκινητόδρομου, μέχρι τη συμβολή του με το χωμάτινο δρόμο, που οδηγεί στην κτηνοτροφική περιοχής Λυμπιών 



 

 

και την τοποθεσία «Μούτταρα», σε απόσταση 445 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με 
νοτιοανατολική και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από τις τοποθεσίες 
«Αλευρώσια», «Μούτταρα», «Γωνιές» και «Σταυρωτές»  και φθάνει μέχρι χωματόδρομο στην τοποθεσία «Μάντρα», 
σε απόσταση 3240 μέτρων, περίπου και από εκεί, συνεχίζει με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, περνά από τις τοποθεσίες «Παλιοκάμινον», «Αλευρωσιά» και «Φτελιά» και το κέντρο για γάμους 
«’Επαυλη», μέχρι τη αερογέφυρα του αυτοκινητόδρομου Λυμπιών – Λάρνακας, όπου και το σημείο αρχής. (8035) 

37. Το όριο της περιοχής αρχίζει από χωματόδρομο που βρίσκεται στις συντεταγμένες lat 34,954800 ˚ long 33,245040 ˚, 
στην τοποθεσία «Μούττη του Τρουλιού», της κοινότητας Καπέδων· από εκεί, προχωρεί, με βόρεια, βορειοανατολική, 
νοτιοανατολική και βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι τη συμβολή του με 
άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Γληφωνόκαμπος», σε απόσταση 1320 μέτρων, περίπου και από εκεί, συνεχίζει 
με νότια, νοτιοδυτική, βορειοδυτική, νοτιοδυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του δεύτερου 
χωματόδρομου, που περνά από την τοποθεσία «Συκαρούδι» και φθάνει μέχρι τον χωματόδρομο με συντεταγμένες 
lat 34,954800˚ long 33,245040˚ στην τοποθεσία «Μούττη του Τρουλιού», όπου και το σημείο αρχής. (8033) 

38. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του δρόμου Άλωνας – Παλαιχωρίου και χωματόδρομου, που οδηγεί 
στην τοποθεσία «Βατερή», της κοινότητας ‘Αλωνας· από εκεί, προχωρεί με νότια, δυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, 
κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από τις τοποθεσίες «Γιώργος», «Βατερή», «Κρομμυδώνας» και 
«Μούττη της Καντήλας» και φθάνει μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Πάνω Μάλα», σε 
απόσταση 2635 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με νοτιοανατολική, νοτιοδυτική, 
νοτιοανατολική και βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω δεύτερου χωματόδρομου, περνά από την 
τοποθεσία «Κουμάνα» και φθάνει μέχρι την συμβολή του με τον κύριο δρόμο Άλωνας – Παλαιχωρίου, στην τοποθεσία 
«Λεφτά», σε απόσταση 1410 μέτρων, περίπου και από εκεί, προχωρεί με ανατολική, νοτιοανατολική και 
βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου, για να καταλήξει σημείο αρχής. (8116) 

39. Το όριο της περιοχής αρχίζει  βόρεια από τον πυρήνα της κοινότητας Αγίου Επιφανείου, και βόρειο-ανατολικά από το 
γήπεδο της κοινότητας, παρά το δασικό βάθρο αρ.32, στην συμβολή των δύο χωματόδρομων· από εκεί, προχωρεί 
με βόρεια, βόρειο-ανατολική, βόρειο-δυτική, βόρειο-ανατολική και βόρειο-δυτική κατεύθυνση στον χωματόδρομο, για 
1900 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με άλλον χωματόδρομο, περνώντας από τις τοποθεσίες “Μάντρες” και 
“Κομμόπετρος”· από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-ανατολική και βόρεια κατεύθυνση στον προαναφερόμενο 
χωματόδρομο, για 750 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με την αντιπυρική ζώνη και τον χωματόδρομο, παρά το 
αργάκι· από εκεί, συνεχίζει με ανατολική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 200 μέτρα περίπου, 
μέχρι την συμβολή με τον δρόμο από σκυρόδεμα· και από εκεί συνεχίζει με νότια, νότιο-ανατολική, νότιο-δυτική, 
ανατολική, νότιο-δυτική , δυτική και νότιο-δυτική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο δρόμο που μετά είναι 
χωματόδρομος, για 3800 μέτρα περίπου  περνώντας από την τοποθεσία “Κολότζια” και παρά τα δασικά βάθρα με αρ. 
92 και 91, 78, 77 και 76,  μέχρι το σημείο της αρχής. (8161) 

40. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τα όρια των κοινοτήτων Καπέδες και Λυθροδόντα, νότιο-δυτικά και σε απόσταση 
2000 μέτρων περίπου, από το εξωκλήσι του Αγίου Δημητρίου, στην συμβολή του χωματόδρομου που οδηγεί στο 
εξωκλήσι του Αγίου Νικολάου και του χωματόδρομου που οδηγεί στην τοποθεσία “Κάραβος”, νότιο-δυτικά και σε 
απόσταση 250 μέτρων περίπου, από το δασικό βάθρο αρ.72, και νότιο-δυτικά και σε απόσταση 350 μέτρων περίπου, 
από την πηγή νερού, στην τοποθεσία  “Βρυσί του Μαρτή”· από εκεί, προχωρεί με νότιο-ανατολική, νότιο-δυτική, νότιο- 
ανατολική, νότιο-δυτική, νότια, και  ανατολική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο,  για 2000 μέτρα 
περίπου, μέχρι την συμβολή με την αντιπυρική ζώνη, στα κοινοτικά όρια Λυθροδόντα – Λαζανιάς, περνώντας από τα 
δασικά βάθρα με αρ. 73, 74, 75 και 76· από εκεί, συνεχίζει με νότια κατεύθυνση, πάντα στον ίδιο χωματόδρομο, για 
430 μέτρα περίπου, μέχρι το δίστρατο· από εκεί, συνεχίζει με νότια, νότιο-ανατολική, νότιο-δυτική, νότιο-ανατολική, 
νότιο-δυτική και νότιο-ανατολική κατεύθυνση, στον ανατολικό χωματόδρομο, για 850 μέτρα περίπου, μέχρι την 
συμβολή με άλλους πέντε (5) χωματόδρομους, στην τοποθεσία “Σταυρί”, περνώντας από την τοποθεσία “Κάτω 
Άγρης”· από εκεί, συνεχίζει με δυτική, βόρειο-δυτική και βόρεια κατεύθυνση στον παράλληλο χωματόδρομο, και ο 
οποίος στα 100 μέτρα περίπου γίνεται αντιπυρική ζώνη, για συνολικά 830 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με 
άλλην αντιπυρική ζώνη· από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-δυτική κατεύθυνση, στην αντιπυρική ζώνη για 180 μέτρα 
περίπου, και μετά με νότιο-δυτική κατεύθυνση, στον πρώτο χωματόδρομο που συναντά, για άλλα 300 μέτρα περίπου, 
μέχρι την συμβολή με την αντιπυρική ζώνη, έναν άλλο χωματόδρομο και τον αρχικά αναφερόμενο χωματόδρομο, που 
οδηγεί στο εξωκλήσι του Αγίου Νικολάου, στην τοποθεσία “Μούττη της Προσευχής”, στα κοινοτικά όρια Λαζανιάς - 
Καπέδων· και από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-ανατολική, βόρεια, βόρειο-ανατολική, βόρειο-δυτική και ανατολική 
κατεύθυνση στον προαναφερόμενα αρχικό χωματόδρομο, για 1500 μέτρα περίπου, περνώντας από την τοποθεσία 
“Κούντουρος”, μέχρι το σημείο της αρχής. (8167) 

41. Το όριο της περιοχής αρχίζει βόρειο-δυτικά από τον πυρήνα της κοινότητας Πλατανιστάσας, στην συμβολή του κύριου 
και ασφαλτοστρωμένου δρόμου Πολύστυπος – Πλατανιστάσα, λεωφόρος Χρίστου Τσιάρτα, με τον κύριο και 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο Πλατανιστάσα – Ορούντα, λεωφόρο Γρηγόρη Αυξεντίου, στην τοποθεσία “Δυποταμιά ”· 
από εκεί, προχωρεί με βόρεια, ανατολική και βόρεια κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο κύριο δρόμο, για 1600 μέτρα 
περίπου, μέχρι την συμβολή με τον δρόμο από σκυρόδεμα, οδός Σταύρου Αγιασμάτη, στην τοποθεσία 
“Κορνοκκλισιά”, παρά στην συμβολή δύο αργακιών, περνώντας από  τις τοποθεσίες “Μύλος”,  “Καλόγερος” και 
“Καρυά του Σταυρού”· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-ανατολική κατεύθυνση, σε ευθεία γραμμή, για 350 μέτρα περίπου, 
μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Χατζή Γιακουμή”· από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-ανατολική, 
βόρειο-δυτική και νότιο-ανατολική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο δρόμο, που στην πορεία είναι χωματόδρομος, 
για 1280 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Μακριά Πέτρα”, περνώντας από 



 

 

την τοποθεσία “Βρύση της Ζεντίλας”· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-ανατολική, δυτική, νότια, βόρειο-δυτική, νότια, νότιο-
ανατολική και νότιο-δυτική κατεύθυνση, για 5000 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον δρόμο από σκυρόδεμα, 
οδός Ανδρέα Παναγίδη, στην τοποθεσία “Λαζαρίνα”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Μακριά Πέτρα”, “Βρύση της 
Ζεντίλας”, “Κακκασιά”, “Βάτηδες” και “Ρουσιά”· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-δυτική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο 
δρόμο, για 300 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον αρχικά αναφερόμενο, κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο, 
λεωφόρο Γρηγόρη Αυξεντίου, παρά το μνημείο ηρώων 2ου παγκοσμίου πολέμου· και από εκεί, συνεχίζει με νότιο-
δυτική, βόρειο-δυτική, νότιο-ανατολική, βόρειο-δυτική, βόρεια, ανατολική και βόρειο-δυτική κατεύθυνση, στον 
προαναφερόμενο κύριο δρόμο, για 1180 μέτρα περίπου, περνώντας από τις τοποθεσίες “Καμίνα”, “Γναφκειό”, 
“Μύλος” και “Δεξαμένη τους Περάτηδες”, μέχρι το σημείο της αρχής. (8172) 

42. Το όριο της περιοχής αρχίζει νότιο-δυτικά από τον πυρήνα της κοινότητας Μενοίκου, και σε απόσταση 450 μέτρων 
περίπου, στην συμβολή του κύριου και ασφαλτοστρωμένου δρόμου, Άγιοι Ηλιόφωτοι – Μένοικο, με το αργάκι, στην 
τοποθεσία  “Καρυπάς”·  από εκεί, προχωρεί με νότιο-ανατολική κατεύθυνση, στο προαναφερόμενο αργάκι,  για 880 
μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Αλακάτιν”· από εκεί, συνεχίζει με νότια 
κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, παράλληλα και δυτικά από το προαναφερόμενο αργάκι, για 1050 
μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον αγροτικό, χωματένιο δρόμο/πέρασμα, στην τοποθεσία “Σελλάïν του 
Κουτσουλλή ”· από εκεί, συνεχίζει αρχικά, με νότιο-δυτική κατεύθυνση, στο προαναφερόμενο αγροτικό πέρασμα, για 
560 μέτρα περίπου και μετά με βόρειο-δυτική, για άλλα 500 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με το αργάκι και τον 
χωματόδρομο, περνώντας από την τοποθεσία “Κουντούρκα”· και από εκεί, συνεχίζει με βόρεια κατεύθυνση, αρχικά 
στον προαναφερόμενο χωματόδρομο και μετά στον συμβαλλόμενο ασφαλτοστρωμένο δρόμο Άγιοι Ηλιόφωτοι – 
Μένοικο, για 1900 μέτρα περίπου, περνώντας από τις τοποθεσίες “Κοκκινογή του Κουντουρκού”, “Κουντούρκα” και 
“Λαξιά του Μάρκου”, μέχρι το σημείο της αρχής. (8168) 

43. Το όριο της περιοχής αρχίζει στα κοινοτικά όρια Καλοπαναγιώτη – Καλιάνα, στο δασικό βάθρο με αριθμό 5, του 
δάσους Τροόδους, στην συμβολή δύο χωματόδρομων, στην τοποθεσία “Σελλάδιν των Καλιάνων”· από εκεί, προχωρεί 
με νότιο-ανατολική, νότια, βόρειο-ανατολική, νότιο-δυτική, δυτική και νότιο-ανατολική κατεύθυνση, στον 
προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 2000 περίπου μέτρα, μέχρι την συμβολή με άλλους τρεις χωματόδρομους, παρά 
το δασικό βάθρο με αρ. 706 (κοινοτικά όρια Οίκου και Καλιάνων), στην τοποθεσία “Κάμπος της Αρναουτούς”, 
περνώντας ανατολικά από τα δασικά βάθρα με αριθμούς 4, 737, 736, 735, 723 και 711 και τις τοποθεσίες 
“Παρεκλησούδιν”,  “Μούττη του Πύργου” και “Πύργος”· από εκεί, συνεχίζει με νότια και νότιο-δυτική κατεύθυνση, στον 
προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 550 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με άλλον χωματόδρομο, περνώντας από 
την τοποθεσία “Ασπροχώματα”· από εκεί, συνεχίζει με βόρεια, βόρειο-δυτική, βόρεια, νότιο-δυτική, δυτική και βόρειο-
ανατολική, κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1750 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με το 
αργάκι και τον χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Σκαλωσιά”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Ασπροχώματα” και “Άγιος 
Λάζαρος”·  από εκεί, συνεχίζει με δυτική και βόρειο-ανατολική κατεύθυνση, στον ίδιο χωματόδρομο, για 1050 μέτρα 
περίπου, μέχρι την συμβολή με άλλον χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Άντρουκλος”, περνώντας από τις τοποθεσίες 
“Μερσιούδκια” και “Κουντούριν”· και από εκεί, συνεχίζει  με νότιο-ανατολική, βόρειο-ανατολική, βόρειο-δυτική και 
νότιο-ανατολική κατεύθυνση στον ανατολικότερο χωματόδρομο, για 1500 μέτρα περίπου, περνώντας από τις 
τοποθεσίες “Άντρουκλος” και “Μούττη των Πικραθασιών” καθώς και το δασικό βάθρο με αριθμό 750, μέχρι το σημείο 
της αρχής. (8171) 

44. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τις συμβολή του κύριου δρόμου Αστρομερίτη – Τροόδους και του κύριου δρόμου 
Ατσά – Οίκου – Καλοπαναγιώτη, της κοινότητας Ευρύχου· από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος 
του κύριου δρόμου Αστρομερίτη – Τροόδους, περνά από τις τοποθεσίες «Στρούμπος» και Ατσάς» και φθάνει μέχρι 
τη συμβολή του με χωματόδρομο, παρά το τσιμεντοποιείο «Κάζανος» σε απόσταση 1980 μέτρων, περίπου από το 
σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από 
τις τοποθεσίες «Σάλαχος», «Αγιάσματα», «Σχιστή» και «Κουσούλια» και φθάνει μέχρι την συμβολή της με τον κύριο 
δρόμο Ευρύχου – Φλάσου – Λινού (Λεωφόρος Παναγίας Κουσουλιάς), σε απόσταση 1860 μέτρων, περίπου· από 
εκεί, προχωρεί με βορειοδυτική και βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του κύριου δρόμου Ευρύχου – Φλάσου 
– Λινού (Λεωφόρος Παναγίας Κουσουλιάς) και στη συνέχεια Λεωφόρου Ελευθερίας και φθάνει μέχρι τη συμβολή του 
με την Λεωφόρο Κύκκου, σε απόσταση 1600 μέτρων περίπου  και από εκεί, συνεχίζει με νοτιοανατολική, 
βορειοανατολική, ανατολική και νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος της πιο πάνω λεωφόρου, για να καταλήξει 
στο σημείο αρχής. (8175) 

ΕΠΑΡΧΙΑ ΛΕΜΕΣΟΥ 
1. Tο όριο της περιοχής αρχίζει από το χωριό Kοιλάνι και προχωρεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του δρόμου 

Kοιλάνι–Bουνί μέχρι το τεμάχιο 261 όπου ξεκινά αγροτικός δρόμος· από εκεί με βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του 
πιο πάνω αγροτικού δρόμου μέχρι το τεμάχιο 54 του Kυβερνητικού Xωρομετρικού Σχεδίου αρ. XLVII/35, στο οποίο 
σημείο υπάρχει άλλος δρόμος που οδηγεί στο χωριό Kοιλάνι· από εκεί με ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο 

πάνω δρόμου μέχρι το σημείο αρχής. (5468) 
2. Tο όριο της περιοχής αρχίζει από το πιο μακρινό βόρειο σημείο του τεμαχίου αρ. 124 του Kυβερνητικού Xωρομετρικού 

Σχεδίου αρ. XLVIII.56, το οποίο σημείο βρίσκεται πάνω σε χωματόδρομο και προχωρεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση 
κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι την ένωσή του με το χωριτικό δρόμο Bάσα–Σανίδα· από εκεί με δυτική 
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωριτικού δρόμου μέχρι την ένωσή του με το χωματόδρομο που περνά από 
τις τοποθεσίες “Πλατάνια” και “Mούτη του Aγίου”· από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου μέχρι το σημείο αρχής. (5240) 



 

 

3. Tο όριο της περιοχής αρχίζει από τη διάτρηση, που βρίσκεται στην τοποθεσία “Kουτσός”, στο χωματόδρομο Aγ. 
Mάμα–Kαλού χωριού· από εκεί ανατολικά κατά μήκος του χωματόδρομου Aγ. Mάμα–Kαλού Xωριού μέχρι την 
τοποθεσία “Bουνάρι” και νοτιοανατολικά μέχρι την τοποθεσία “Πλατανούδκια” όπου συναντά χωματόδρομο· από εκεί 
νότια και νοτιοδυτικά κατά μήκος του χωματόδρομου μέχρι το χωματόδρομο Kαπηλειού–Aγίας Παρασκευής στην 
τοποθεσία “Mαυρίδια”· από εκεί με δυτική και νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι 
τον ποταμό Aμπελικό· από εκεί βόρεια κατά μήκος του Aμπελικού ποταμού μέχρι συνάντησης αριστερού αργακιού· 
από εκεί μέ βορειοδυτική και δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του αριστερού αργακιού μέχρι το σημείο αρχής. (5992) 

4. Tο όριο της περιοχής αρχίζει από τη διασταύρωση ασφαλτόδρομου Λεμεσού–Aγίου Kωνσταντίνου με το μονοπάτι 
που οδηγεί στον Άγιο Παύλο, στην τοποθεσία “Στερατζιά”· από εκεί δυτικά κατά μήκος του μονοπατιού μέχρι 
συνάντησης δεξιού χωματόδρομου που οδηγεί στην τοποθεσία “Ξήριες”· από εκεί βορειοανατολικά κατά μήκος του 
πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι το αργάκι τους “Ξήριες”· από εκεί βορειοανατολικά κατά μήκος του αργακιού τους 
“Ξήριες” μέχρι συνάντησης χωματόδρομου Aγίου Kωνσταντίνου–Aγίου Θεοδώρου· από εκεί νοτιοανατολικά κατά 
μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι συνάντησης δεξιού χωματόδρομου πλησίον κορυφογραμμής 
“Kατάντρουκλος”· από εκεί νοτιοδυτικά κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που ακολουθεί την κορυφογραμμή 
“Kατάντρουκλος” μέχρι του κύριου δρόμου Λεμεσού–Aγίου Kωνσταντίνου· από εκεί δυτικά κατά μήκος του κύριου 
δρόμου μέχρι το σημείο αρχής. (6008) 

5. Tο όριο της περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Aλέκτορα· από εκεί με βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του 
χωματόδρομου που οδηγεί στην Kάτω Aρχιμανδρίτα μέχρι το χωματόδρομο κοντά στο όριο των Eπαρχιών Λεμεσού–
Πάφου, ο οποίος με νοτιοανατολική κατεύθυνση οδηγεί στο παρεκκλήσι του Aγίου Kασσιανού· από εκεί με 
νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι το παρεκκλήσι του Aγίου Kασσιανού και 
από εκεί με νοτιοδυτική και νότια κατεύθυνση κατά μήκος του ιδίου πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι το σημείο αρχής. 
(6133) 

6. Tο όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του χωματόδρομου Aλέκτορας–εκκλησίας Aγίας Eλένης, με το 
χωματόδρομο που οδηγεί στην τοποθεσία Λάκκος του Φράγκου· από εκεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του 
πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι το ύψωμα όπου βρίσκεται η κεραία της τηλεόρασης· από εκεί με βορειοδυτική και 
βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του παρακείμενου χωματόδρομου μέχρι τη συμβολή του με άλλο 
χωματόδρομο ο οποίος με νοτιοανατολική κατεύθυνση οδηγεί στο δρόμο του Λάκκου του Φράγκου και από εκεί με 
νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι το σημείο αρχής. (6134) 

7. Tο όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του δρόμου Πάνω Πολεμιδιών με το κύριο δρόμο Λεμεσού–Πλατρών· 
από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του δρόμου προς τα Πάνω Πολεμίδια μέχρι τον 104ο δρόμο που οδηγεί 
στο συνοικισμό Kαρμιώτισσα· από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου και στη 
συνέχεια χωματόδρομου, που οδηγεί στα αμπέλια Aργυρίδη, μέχρι το υδραγωγείο των Πολεμιδιών· από εκεί με 
βορειοανατολική κατεύθυνση και σε ευθεία γραμμή μέχρι το ανάχωμα του υδατοφράκτη Πολεμιδιών· από εκεί με 
βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του ποταμού Γαρύλλη μέχρι το γεφύρι, κοντά στο Mοναστήρι της Aγίας Eιρήνης, 
που βρίσκεται στον κύριο δρόμο Πλατρών–Λεμεσού· από εκεί με δυτική και νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο 
πάνω κύριου δρόμου μέχρι το σημείο αρχής. (6140) 

8. Tο όριο περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Άρσους και συνεχίζει με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος 
χωματόδρομου που βρίσκεται ανατολικά του ποταμού του Άρσους, μέχρι τον Oικισμό Tρόζενας· από εκεί με 
βορειοανατολική και νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του δρόμου Tρόζενα - Γεροβάσα - Kιδάσι, μέχρι τον 
χωματόδρομο που οδηγεί προς τις Kέδαρες· από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, μέχρι τον χωματόδρομο ο οποίος με βορειοανατολική κατεύθυνση, οδηγεί στον κύριο δρόμο Aγίου 
Nικολάου - Άρσους· από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι τον 
κύριο δρόμο Aγίου Nικολάου - Άρσους και από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου 
δρόμου, μέχρι το σημείο αρχής. (6232) 

9. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη διασταύρωση μονοπατιού με τη δασική οροθετική γραμμή του δάσους Ραντί, 
που είναι και το όριο των Επαρχιών Πάφου- Λεμεσού, στο δασικόν ορόσημο με αρ. 3, στην τοποθεσία "Μάντρες του 
Μεττούρη"· από εκεί με βορειοδυτική και βορειοανατολική  κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω Επαρχιακού και 
δασικού ορίου, μέχρι τη διασταύρωση του με χωματόδρομο, μεταξύ των δασικών οροσήμων με αριθμούς 6 και 7, 
στην τοποθεσία "Μάντρες"· από εκεί με ανατολική και νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, μέχρι τη διασταύρωσή του με μονοπάτι, στην τοποθεσία "Παλιοφοίνικα"·από εκεί με νοτιοδυτική και 
δυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω μονοπατιού που περνά από τις τοποθεσίες "Πλάκα" και "Ράθυμο", 
μέχρι το σημείο αρχής. (6393) 

10. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του κύριου δρόμου Λεμεσού – Πλατρών με τον ασφαλτοστρωμένο 
δρόμο που οδηγεί στην κοινότητα Πελενδρίου˙ από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο  πάνω 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου μέχρι το αργάκι στην τοποθεσία ″Κελλιά″˙ από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά 
μήκος του πιο πάνω αργακιού μέχρι τη συμβολή του με άλλο αργάκι στις τοποθεσίες ″Καραπιττής″ και ″Κόκκινη″˙ από 
εκεί με νότια κατεύθυνση και σε ευθεία γραμμή μέχρι τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Αγίου Μάμα – Τριμήκληνης˙από 
εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου μέχρι τη συμβολη του με τον κύριο 
δρόμο Λεμεσού – Πλατρών και από εκεί με βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου μέχρι το 
σημείο αρχής. (6604) 

11. Το όριο της περιοχής αρχίζει από σημείο στον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Πάχνας-Πραστειού, περίπου 150 μέτρα 
νότια της συμβολής του πιο πάνω δρόμου1 με το χωματόδρομο που οδηγεί στο Ξυλογέφυρο και στο αργάκι των 
Βρομόνερων· από εκεί εκτείνεται ανατολικά σ’ ευθεία γραμμή μέχρι το χωματόδρομο που οδηγεί από την κοινότητα 



 

 

Πάχνας στην κοινότητα Παραμαλιού· από εκεί νοτιοδυτικά κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από 
την τοποθεσία ″Γεροκαρκά″ της κοινότητας Πάχνας, μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο στην τοποθεσία 
″Παντικιά″ της κοινότητας Πραστειού· από εκεί προχωρεί βορειοδυτικά κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που 
περνά από τις τοποθεσίες ″Παντικόμαντρα″ και ″Κυπαρισσόβουνος″ της κοινότητας Πραστειού μέχρι τον 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο Πραστειού-Πάχνας και από εκεί συνεχίζει με βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο 
πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (6710) 

12. Το όριο της περιοχής αρχίζει από το Εστιατόριο ″Άγιος Γεώργιος Αλαμάνου″˙ από εκεί με βόρεια κατεύθυνση κατά 
μήκος του ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγεί στο μοναστήρι του Αγίου Γεωργίου Αλαμάνου μέχρι τη συμβολή 
νέου χωματόδρομου που με ανατολική κατεύθυνση οδηγεί στην ακτή του Κυβερνήτη˙ από εκεί με ανατολική 
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο που οδηγεί στο εστιατόριο 
″Ακτή του Σωφρωνίου″˙ από εκεί με ανατολική και νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου μέχρι το πιο πάνω εστιατόριο και από εκεί με νοτιοδυτική και δυτική κατεύθυνση κατά 
μήκος της ακτογραμμής μέχρι το σημείο αρχής. (6868) 

13. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγεί από την κοινότητα Αγίου 
Παύλου στην κοινότητα Αγίου Κωνσταντίνου και του αργακιού του Στύρακα· από εκεί προχωρεί με βορειοδυτική, 
βορειοανατολική, βόρεια και πάλι βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω αργακιού που περνά από την 
τοποθεσία "Φτανή", μέχρι το χωματόδρομο στην τοποθεσία "Στύρακας"· από εκεί συνεχίζει με νοτιοανατολική, 
βορειοανατολική και πάλι νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από την 
τοποθεσία "Αγκαθερή", μέχρι τη συμβολή άλλου χωματόδρομου στην τοποθεσία "Λιβάδα", σε απόσταση 830 μέτρων 
περίπου,  ο οποίος οδηγεί στην κοινότητα Αγίου Παύλου· από εκεί προχωρεί με νοτιοδυτική, βορειοανατολική και 
πάλι νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες "Καλίτσας", 
"Λούρα" και "Κατάντρουκλος", μέχρι τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Αγίου Κωνσταντίνου-Αγίου Παύλου όπου 
βρίσκεται και το σημείο αρχής. (6940) 

14. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγεί στην κοινότητα Αψιούς και 
του κύριου δρόμου Λεμεσού-Γεράσας - Αγρού· από εκεί προχωρεί ανατολικά, βορειοανατολικά και νοτιοανατολικά 
κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, μέχρι το χωματόδρομο που οδηγεί στην Αντένα της CYTA και  
στην τοποθεσία "Ράνι"· από εκεί με νοτιοδυτική, νότια, βορειοδυτική, νοτιοδυτική και δυτική κατεύθυνση, κατά μήκος 
του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από τις τοποθεσίες "Ματσούκας", "Ευρετή", "Πλευρά", και "Ράνι", μέχρι το 
αργάκι των Κουφαργάκων· από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση  κατά μήκος του πιο πάνω αργακιού, μέχρι τον κύριο 
δρόμο Λεμεσού-Γεράσας-Αγρού και από εκεί με βόρεια και βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
κύριου  δρόμου, μέχρι το σημείο αρχής. (6945) 

15. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του κύριου δρόμου Πλατρών – Λεμεσού και χωματόδρομου που οδηγεί 
στην τοποθεσία “Μερσινάτζι” και στον ποταμό Κούρρη˙ από εκεί προχωρεί με νοτιοδυτική, βορειοδυτική και τέλος 
δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από τις τοποθεσίες “Κιλάδα του Ακλαδού”,  
“Λαξιές του Μαύρου”, “Λαξιά του Σιαχαττή”, “Λαξιά του Ομέρη” και “Καμπί” της κοινότητας Άλασσας, μέχρι την 
τοποθεσία “Μερσινάτζι” της κοινότητας Μοναγρίου και τον ποταμό Κούρρη˙ απο εκεί συνεχίζει με βόρεια κατεύθυνση 
κατά μήκος του πιο πάνω ποταμού μέχρι το αργάκι στην τοποθεσία “Βασίλεια” ανατολικά του μοναστηριού της 
Παναγίας Αμασγού ( ή Μονασκού)˙από εκεί με ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω αργακιού μέχρι τον 
κύριο δρόμο Πλατρών – Λεμεσού από όπου συνεχίζει με νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου 
μέχρι το σημείο αρχής. (7056)  

16. Περιοχή Α: Περιλαμβάνει τις χιονοδρομικές πίστες της βόρειας πλευράς της βουνοπλαγιάς του Ολύμπου, στο δάσος 
Τροόδους, North Face I (Δίας) και North Face II (΄Ηρα), καθώς και έκταση σε απόσταση 200 μέτρων κατά μήκος και 
εκατέρωθεν κάθε πίστας. 
Περιοχή Β: Περιλαμβάνει τις χιονοδρομικές πίστες της νότιας βουνοπλαγιάς του Ολύμπου – τοποθεσία “Μούττη της 
Παλιάς Χώρας” στο δάσος Τροόδους – Sun Valley I (Αφροδίτη) και Sun Valley II (Ερμής), καθώς και έκταση σε 
απόσταση 200 μέτρων κατά μήκος και εκατέρωθεν κάθε πίστας. (7086) 

17. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την έξοδο του κύριου δρόμου Σούνι- Ζανακιά – Σωτήρας – Λεμεσού στον νέο 
αυτοκινητόδρομο Πάφου - Λεμεσού∙ από εκεί προχωρεί 1720 μέτρα περίπου, με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά 
μήκος του πιο πάνω αυτοκινητόδρομου, μέχρι το χωματόδρομο που οδηγεί νότια, στην τοποθεσία “Λατσίδκια” της 
κοινότητας Επισκοπής∙ από εκεί προχωρεί με νότια, νοτιοδυτική και νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο 
πάνω χωματόδρομου, μέχρι τα διοικητικά όρια της Βρετανικής Βάσης Επισκοπής∙ από εκεί προχωρεί με βορειοδυτική 
κατεύθυνση, κατά μήκος των πιο πάνω διοικητικών ορίων μέχρι τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο που οδηγεί στον 
αυτοκινητόδρομο Πάφου – Λεμεσού∙ από εκεί προχωρεί με βορειοανατολική και νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά 
μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, μέχρι τον αυτοκινητόδρομο Πάφου – Λεμεσού και το σημείο αρχής. 
(7120) 

18. Το όριο της περιοχής αρχίζει από το σημείο όπου ο κύριος δρόμος Λεμεσού – Αγίου Αμβροσίου – Βάσας Κοιλανίου 
διασχίζει τον ποταμό Μαλέττη∙ από εκεί κατευθύνεται νότια  προς την κοινότητα Βάσας Κοιλανίου, κατά μήκος του πιο 
πάνω κύριου δρόμου, μέχρι το χωματόδρομο, σε απόσταση 350 μέτρων περίπου, ο οποίος οδηγεί βόρεια στις 
βουνοκορφές της Λαόνας∙ από εκεί προχωρεί με βόρεια, δυτική, βορειοδυτική δυτική, βορειοδυτική, νοτιοδυτική, 
βόρεια και ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από τις τοποθεσίες “Παπά 
Βασίλης”, “Αγίος Γεωργίος”, “Καψάλια”, “Μακριές”, “Αθασούθκια”, “Αρσινιώτης” και “Μελάντζι”, μέχρι τη συμβολή  με 
άλλο χωματόδρομο, νότια της τοποθεσίας “Στερακούθκια”, ο οποίος οδηγεί ανατολικά στον ποταμό Μαλέττη∙ από εκεί 
προχωρεί με νοτιοανατολική και ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι τον πιο πάνω 



 

 

ποταμό και παρακείμενο χωματόδρομο κατά μήκος του οποίου συνεχίζει με νότια κατεύθυνση, περνά από τις 
τοποθεσίες “Ραχόδου”, “Ατοφούλια” και “Άμμηδες” και καταλήγει στο σημείο αρχής. (7127) 

19. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή χωματόδρομου με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Αγίου Θεράπωντος - 
΄Αλασσας, στην τοποθεσία “΄Αγιος Σίδερος” και “Κλήμα του Τίλλιρου”, της κοινότητας Αγίου Θεράπωντος• από εκεί 
προχωρεί με δυτική, νοτιοανατολική, νότια και δυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που 
διασταυρώνει τον Κρυό Ποταμό και περνά από τις τοποθεσίες, “Κατεφή”, “Αργάκια”, “Αγία Θέκλη”, “Μερσίνα”, 
“Στρακωτά” και “Πέρα Φρακτή”, μέχρι την παλαιά, ακατοίκητη κοινότητα Κάτω Κιβίδων• από εκεί προχωρεί με 
βορειοδυτική, δυτική και πάλι βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος χωματόδρομου που περνά από τις τοποθεσίες, 
“Τρανταφυλλιά”, “Μουσκάτα” και “Βουππί” της κοινότητας Κάτω Κιβίδων και “Κουσκούνι”, “Ξινάρκα” και “Ριζωτά” της 
κοινότητας Πάνω Κιβίδων, μέχρι τη συμβολή του στην τοποθεσία “Μιλιανός”, με χωματόδρομο που οδηγεί από την 
πιο πάνω κοινότητα στον Κρυό Ποταμό• από εκεί, με βορειοανατολική, βορειοδυτική και δυτική κατεύθυνση, κατά 
μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες “Αξέντης”, “Ελιοχώρι”, “Μούττη της Πέρνιάς” και 
“Καταλύματα”, μέχρι το χωματόδρομο στην τοποθεσία “Πλακωτή” και σε απόσταση 1650 μέτρων περίπου• από εκεί 
συνεχίζει με βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι την όχθη του Κρυού 
Ποταμού, σε απόσταση 360 μέτρων περίπου• από εκεί στρέφεται δυτικά, προχωρεί μέχρι να καλύψει απόσταση 200 
μέτρων περίπου και εκτείνεται σε ευθεία γραμμή 100 μέτρων περίπου, μέχρι το παρεκκλήσι της Παναγίας της 
Χρυσοσπηλιώτισσας• από εκεί προχωρεί με βορειοανατολική, βόρεια, βορειοδυτική και πάλι βόρεια κατεύθυνση, κατά 
μήκος χωματόδρομου που οδηγεί από το πιο πάνω παρεκκλήσι στον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Αγίου Θεράπωντος 
– Άλασσας, περνώντας από τις τοποθεσίες “Πατιστόν”, “Σιφφόναρος” και “Τερατσιά ΄Ημερη”, μέχρι τον πιο πάνω 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο, κατά μήκος του οποίου συνεχίζει με βορειοανατολική, νοτιοανατολική, νοτιοδυτική και πάλι 
νοτιοανατολική κατεύθυνση και καταλήγει στο σημείο αρχής. (7231)  

20. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του ασφαλτοστρωμένου δρόμου Συκόπετρας – Αγίου Κωνσταντίνου 
και χωματόδρομου που οδηγεί νότια, στην τοποθεσία “Κατσαμέδες” της κοινότητας Συκόπετρας• από εκεί προχωρεί 
με νοτιοανατολική, νοτιοδυτική, νότια και πάλι νοτιοδυτική και νότια κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες “Λιωτός” και “Μεσόβουνος”, μέχρι το χωματόδρομο στην τοποθεσία 
“Κατσαμέδες” και σε απόσταση 2650 μέτρων περίπου• από εκεί προχωρεί με νοτιοδυτική, βορειοδυτική και πάλι 
νοτιοδυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι τον ποταμό “Καρυδάκι” 
στην τοποθεσία “Μαργέττα”, κατά μήκος του οποίου συνεχίζει, με βόρεια, ανατολική και βορειοδυτική κατεύθυνση, 
μέχρι το χωματόδρομο στην τοποθεσία “Περβολούδια”• από εκεί προχωρεί, με νοτιοανατολική, βορειοανατολική, 
ανατολική, νοτιοανατολική, βορειοδυτική, ανατολική και βόρεια κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες “Πευκαρούδια” και “Κοκκινόροτσος” και φτάνει μέχρι τη συμβολή του 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου Αγίου Κωνσταντίνου – Συκόπετρας και του ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγεί στον 
οικισμό Προφήτη Ηλία•  από εκεί προχωρεί με ανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του ασφαλτοστρωμένου δρόμου 
Αγίου Κωνσταντίνου – Συκόπετρας, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7241)     

21. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη διασταύρωση  χωματόδρομου, στην τοποθεσία  ʺΓούπποςʺ, της κοινότητας 
Ομόδους, ο οποίος, οδηγεί στην πιο πάνω κοινότητα, με τον ποταμό ʺΚαρυδάκιʺ (ʺΧαποτάμιʺ)∙ από εκεί προχωρεί με 
βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω ποταμού, μέχρι το χωματόδρομο στην τοποθεσία ʺΚαψάλιαʺ 
και σε απόσταση 1500 μέτρων, περίπου∙ από εκεί, με βόρεια, νοτιοανατολική, ανατολική, νοτιοανατολική και πάλι 
ανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από την τοποθεσία ʺΚοιτιάδεςʺ, μέχρι 
τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο σε απόσταση 1375 μέτρων, περίπου∙ από εκεί συνεχίζει με νοτιοανατολική, 
νοτιοδυτική, νότια, πάλι νοτιοδυτική, νότια και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, 
που περνά από τις τοποθεσίες  ʺΠολέμιʺ, ʺΚαμπί του Πολύκαρπουʺ, ʺΒρύση του Πουλέγκερηʺ, ʺΚούπετραʺ, 
ʺΒαβατσινιάʺ,  ʺΠλευρές του Μεσαρίτηʺ,  ʺΜοσσιλιάʺ και ʺΛαονάριαʺ, της πιο πάνω κοινότητας, μέχρι τον ποταμό 
ʺΚαρυδάκιʺ (ʺΧαποτάμιʺ), κατά μήκος του οποίου προχωρεί με βόρεια κατεύθυνση, μέχρι το σημείο αρχής. (7297)  

22. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του ασφαλτοστρωμένου δρόμου Λεμεσού – ΄Αλασσας – Αγίου 
Θεράποντος  και χωματόδρομου που οδηγεί στη μάντρα του Βρούντου και στην κοινότητα Λόφου∙ από εκεί προχωρεί 
με νότια, ανατολική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι την πιο πάνω 
μάντρα, σε απόσταση 1885 μέτρων, περίπου∙ από εκεί εκτείνεται ακριβώς ανατολικά, σε ευθεία γραμμή, μέχρι το 
αργάκι του Αγίου Σίδερου∙ από εκεί με βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω αργακιού, μέχρι την τοποθεσία 
ʺΔιπλάργακοʺ, από όπου στρέφεται ανατολικά και προχωρεί κατά μήκος του αργακιού ʺΜιά  Αργάκιαʺ, με 
βορειοανατολική και βορειοδυτική κατεύθυνση, περνώντας από τις τοποθεσίες ʺΓεώργηδεςʺ, ʺΧαχολήδεςʺ και ʺΠηγήʺ, 
μέχρι την τοποθεσία ʺΒατιέςʺ, από όπου συνεχίζει με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος χωματόδρομου 
παράλληλου του πιο πάνω αργακιού, μέχρι το χωματόδρομο που οδηγεί από τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Λεμεσού 
– ΄Αλασσας – Αγίου Θεράποντος, στην κοινότητα Λόφου∙ από εκεί προχωρεί με βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά 
μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι την πιο πάνω κοινότητα∙ από εκεί συνεχίζει με νοτιοανατολική και 
νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του κύριου δρόμου Λόφου – ΄Αλασσας – Λεμεσού, μέχρι το χωματόδρομο, σε 
απόσταση 3200 μέτρων περίπου, ο οποίος οδηγεί στο παρεκκλήσι της Αγίας Μαρίνας και τον ασφαλτοστρωμένο 
δρόμο Λεμεσού –΄Αλασσας – Αγίου Θεράποντος∙ από εκεί προχωρεί με νοτιοδυτική, νότια και νοτιοανατολική 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνώντας από το παρεκκλήσι της Αγίας Μαρίνας, καθώς 
και τις τοποθεσίες ʺΧωματσιάʺ και ʺΑρωνίδιαʺ και καταλήγει στον πιο πάνω ασφαλτοστρωμένο δρόμο, κατά μήκος 
του οποίου προχωρεί με δυτική, βορειοδυτική και βορειοανατολική κατεύθυνση, μέχρι το σημείο αρχής. (7300)         

23. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Κλωναρίου, από όπου προχωρεί με βορειοανατολική κατεύθυνση 
κατά μήκος χωματόδρομου που οδηγεί στην κοινότητα Ακαπνούς, περνώντας από τις τοποθεσίες ʺΣτρογγυλόςʺ, 



 

 

ʺΠλάκεςʺ και ʺΚούτσηδεςʺ, μέχρι το χωματόδρομο που οδηγεί από την πιο πάνω κοινότητα στο εγκαταλειμμένο χωριό 
Βίκλα∙ από εκεί προχωρεί, με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από 
την τοποθεσία ʺΒουνάριʺ, μέχρι τη Βίκλα και από εκεί συνεχίζει, με νοτιοδυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά 
μήκος του ασφαλτοστρωμένου δρόμου Βίκλας – Κλωναρίου, μέχρι το σημείο αρχής. (7305) 

24. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη διασταύρωση του ποταμού στην τοποθεσία ʺΤσιλλάνοςʺ, της κοινότητας 
Καπηλειού και χωματόδρομου, που οδηγεί από την πιο πάνω κοινότητα στην κοινότητα Λιμνάτη∙ από εκεί, προχωρεί 
με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και σε απόσταση 70 μέτρων, περίπου, 
εκτείνεται με δυτική κατεύθυνση και σε ευθεία γραμμή 35 μέτρων, περίπου, μέχρι τη δυτική όχθη το ποταμού, στην 
τοποθεσία ʺΜαμμουκκιέςʺ της κοινότητας Λιμνάτη∙ από εκεί, προχωρεί με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος της 
πιο πάνω δυτικής όχθης, περνώντας από την τοποθεσία Λιβάδια, της πιο πάνω κοινότητας, μέχρι το χωματόδρομο 
σε απόσταση 700 μέτρων, περίπου∙ από εκεί, με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, 
μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία ʺΠισκοπειάʺ, της κοινότητας Αγίου Μάμα, κατά μήκος 
του οποίου συνεχίζει, με βορειοδυτική, δυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, περνώντας από τις τοποθεσίες 
ʺΑνεντράδαʺ και ʺΚουτσόγιωργοςʺ, μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία ʺΜιτσήςʺ, της πιο 
πάνω κοινότητας και σε απόσταση 1415 μέτρων, περίπου∙ από εκεί, προχωρεί με βορειοδυτική, νοτιοδυτική, 
βορειοδυτική, βορειοανατολική, ανατολική και νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, 
που περνά από τις τοποθεσίες ̋ Γρικέλλιʺ και ̋ Ανεφανήʺ, μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία 
ʺΜοσφιλέτιʺ,  της πιο πάνω κοινότητας και σε απόσταση 1350 μέτρων, περίπου∙ από εκεί, με νοτιοανατολική και 
βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες ʺΣκάσματαʺ, 
ʺΚοιλανάδεςʺ και ʺΑγίος Γεώργιοςʺ της κοινότητας Καπηλειού, μέχρι το χωματόδρομο, στην τοποθεσία ʺΞερό ΄Οροςʺ, 
της πιο πάνω κοινότητας και σε απόσταση 1840 μέτρων, περίπου∙ από εκεί, συνεχίζει με νοτιοανατολική, βόρεια, 
ανατολική, νότια, νοτιοανατολική, νότια, βορειοδυτική, νοτιοανατολική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του 
πιο πάνω χωματόδρομου, που οδηγεί από την κοινότητα Καπηλειού, στην κοινότητα Λιμνάτη περνώντας από τις 
τοποθεσίες ʺΚάννοςʺ και ʺΤσιλλάνοςʺ, της κοινότητας Καπηλειού και καταλήγει στο σημείο αρχής. (7456) 

25. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή των οδών Ανδρέα Γεωργίου και Θεόφιλου Γεωργιάδη, στην κοινότητα 
Διερώνας∙ από εκεί προχωρεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος της δεύτερης πιο πάνω οδού και στη 
συνέχεια χωματόδρομου, μέχρι την τοποθεσία ʺΛακατόʺ της πιο πάνω κοινότητας και συνεχίζει με νοτιοανατολική και 
νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του ίδιου χωματόδρομου, μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην 
τοποθεσία ʺΣτραομούτσουνοςʺ∙ από εκεί, με νοτιοδυτική, νοτιοανατολική, νότια, δυτική, νοτιοανατολική, βορειοδυτική, 
νοτιοανατολική και δυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι τη συμβολή του με άλλο 
χωματόδρομο, στην τοποθεσία ʺ΄Εξω Μούττηʺ της πιο πάνω κοινότητας∙ από εκεί, με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά 
μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από την τοποθεσία ʺΓερακόμουττηʺ, το κοινοτικό γήπεδο στην 
τοποθεσία ʺΑλώνιαʺ και τοποθεσίες, ʺΤρούλλος του Κώσταʺ και ʺΑγκάνθεςʺ, μέχρι την οδό Ανδρέα Γεωργίου, κατά 
μήκος της οποίας συνεχίζει με δυτική, βορειοανατολική και δυτική κατεύθυνση και καταλήγει στο σημείο αρχής. (7461) 

26. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή της οδού Βασίλι Καρπασίας και της λεωφόρου Γιαλούσας, στην 
κοινότητα Αυδήμου∙ από εκεί προχωρεί με νοτιοδυτική και νότια κατεύθυνση, κατά μήκος της πιο πάνω λεωφόρου, 
μέχρι την αερογέφυρα, επί του αυτοκινητόδρομου Λεμεσού – Πάφου∙ από εκεί προχωρεί με νότια κατεύθυνση, κατά 
μήκος του ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγεί στον παλαιό δρόμο Λεμεσού – Πάφου, μέχρι το όριο των 
Βρεττανικών Βάσεων, κατά μήκος του οποίου συνεχίζει με δυτική και νοτιοδυτική κατεύθυνση, μέχρι τον παλαιό κύριο 
δρόμο Λεμεσού – Πάφου∙ από εκεί, προχωρεί με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω παλαιού κύριου 
δρόμου, μέχρι τη συμβολή του με τμήμα του προγενέστερου κύριου δρόμου Λεμεσού – Πάφου, από όπου 
προεκτείνεται, σε ευθεία γραμμή 75 μέτρων, περίπου, μέχρι χωματόδρομο, κατά μήκος του οποίου προχωρεί με 
νοτιοανατολική και βορειοανατολική κατεύθυνση, μέχρι τον αυτοκινητόδρομο Λεμεσού – Πάφου, τον οποίο 
διασταυρώνει και εκτείνεται μέχρι το τρίστρατο, κοντά σε πυλώνα υψηλής τάσης της Α.Η.Κ.∙ από εκεί προχωρεί με 
βορειοδυτική, βορειοανατολική και βόρεια κατεύθυνση, κατά μήκος του δυτικού χωματόδρομου, που περνά από την 
τοποθεσία «Νισκιές» της κοινότητας Αυδήμου, μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία 
«Φατζιόλα», ο οποίος οδηγεί στην πιο πάνω κοινότητα∙ από εκεί προχωρεί  με βορειοανατολική, νοτιοανατολική και 
πάλι βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και στη συνέχεια, με ανατολική 
κατεύθυνση, κατά μήκος της οδού Βασίλη Καρπασίας, της κοινότητας Αυδήμου και καταλήγει στο σημείο αρχής. 
(7551) 

27. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή των οδών Αρχιεπισκόπου Μακαρίου ΙΙΙ και Θεσσαλονίκης, της 
κοινότητας Διερώνας· από εκεί προχωρεί με νότια και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος της οδού Αρχιεπισκόπου 
Μακαρίου  ΙΙΙ, μέχρι τη συμβολή της με την οδό Ανδρέα Γεωργίου· από εκεί συνεχίζει με νοτιοανατολική, νοτιοδυτική, 
νοτιοανατολική, νοτιοδυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος της πιο πάνω οδού και στη συνέχεια του κύριου 
δρόμου Διερώνας – Ακρούντας – Λεμεσού, μέχρι τη συμβολή του με την οδό Θεσσαλονίκης, της κοινότητας Διερώνας, 
από όπου συνεχίζει με βορειοανατολική, νοτιοανατολική, βορειοανατολική και νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά 
μήκος της πιο πάνω οδού, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7623) 

28. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του χωματόδρομου Πάνω Αρχιμανδρίτας – Ανώγυρας, της οδού 
Κοκκίνων και χωματόδρομου που οδηγεί στην οδό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, της κοινότητας Ανώγυρας∙ από 
εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική και νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι τη 
συμβολή του με την πιο πάνω οδό και χωματόδρομου που οδηγεί στην οδό Μεταξουργείου∙ από εκεί, με νοτιοδυτική, 
νότια και ανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι τη συμβολή του με την πιο πάνω 
οδό∙ από εκεί, συνεχίζει με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος της πιο πάνω οδού και στη συνέχεια χωματόδρομου, 



 

 

που οδηγεί στην κοινότητα Πλατανίστειας, περνώντας από τις τοποθεσίες «Τεράτσι», «Φρουκάλια» και 
«Πουκάτηδες», μέχρι το χωματόδρομο Πλατανίστειας – Πάνω Αρχιμανδρίτας, σε απόσταση 2000 μέτρων, περίπου∙ 
από εκεί, προχωρεί με βόρεια και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά 
από την τοποθεσία «Κοιλάδι του Κουλουκουντή», της κοινότητας Πλατανίστειας, μέχρι το χωματόδρομο Πάνω 
Αρχιμανδρίτας – Ανώγυρας, κατά μήκος του οποίου συνεχίζει με βορειοανατολική και νοτιοανατολική κατεύθυνση, 
περνώντας από τις τοποθεσίες «Μούττη της Σχινιάς», «Πλεύρες», «Αρκοελιές» και «Σταλιές» της κοινότητας 
Ανώγυρας και καταλήγει στο σημείο αρχής. (7626)    

29. Το όριο της  περιοχής αρχίζει στη βόρεια πλευρά της κοινότητας Άγιος Ιωάννης, νότια από τον πυρήνα της κοινότητας 
Κάτω Μύλος, στη τοποθεσία “Λύτζια”, στη συμβολή του κύριου και ασφαλτοστρωμένου δρόμου Ζωοπηγή – Άγιος 
Ιωάννης, με τον χωματόδρομο, που οδηγεί στις τοποθεσίες, “Γεραμπέλια”, “Καψάλα” και “Λατσί”, της κοινότητας του 
Αγίου Ιωάννη· από εκεί, συνεχίζει στον προαναφερόμενο κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο, με κατεύθυνση βόρειο-
δυτική και βόρειο-ανατολική, για 1300 μέτρα περίπου, μέχρι τη συμβολή με τον χωματόδρομο που οδηγεί στην 
τοποθεσία “Κωμοδρόμος”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Γεραμπέλια”, “Καννούδι”, “Άης Γιώργης” και “Κάμπηδες”· 
από εκεί, συνεχίζει στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, με κατεύθυνση νότιο-δυτική και ανατολική, για 1000 μέτρα 
περίπου, μέχρι τη συμβολή με το αργάκι και τον χωματόδρομο, περνώντας από τη τοποθεσία “Κωμοδρόμος”· από 
εκεί, συνεχίζει στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, με κατεύθυνση νότιο-δυτική, νότιο-ανατολική, νότιο-δυτική, 
βόρειο-δυτική, νότια και βόρειο-δυτική, για 2500 μέτρα περίπου, μέχρι τη συμβολή με άλλον χωματόδρομο και το 
αργάκι, περνώντας από τις τοποθεσίες “Κούκος”, “Γεραμπέλια”, “Μοσφιλιές” και “Λατσίν”· από εκεί, συνεχίζει στο 
προαναφερόμενο αργάκι, με κατεύθυνση βόρειο-δυτική, για 320 μέτρα περίπου, μέχρι τη συμβολή με τον 
χωματόδρομο, στη τοποθεσία “Λατσίν”· και από εκεί, συνεχίζει, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, με κατεύθυνση 
βόρεια, βόρειο-δυτική, βόρειο-ανατολική, βόρεια, δυτική, βόρειο-δυτική, ανατολική, βόρεια, βόρειο-δυτική, νότιο-
ανατολική και νότιο-δυτική, για 1900 μέτρα περίπου, περνώντας από τις τοποθεσίες “Λατσίν”, “Καψάλα”, “Πλατάνια”, 
“Γεραμπέλια” και “Λύτζια”, μέχρι το σημείο της αρχής. (7776) 

30. Το όριο της περιοχής αρχίζει από το εξωκκλήσι της Αγίας Μαρίνας, στην τοποθεσία ʺΛάκκοιʺ, της κοινότητας Δωρού∙ 
από εκεί, προχωρεί με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του μονοπατιού που οδηγεί από το πιο πάνω εξωκκλήσι, 
σε χωματόδρομο που συνδέει την πιο πάνω κοινότητα με την κοινότητα ΄Αλασσας και από εκεί, προεκτείνεται με 
βορειοδυτική κατεύθυνση και σε ευθεία γραμμή 340 μέτρων, περίπου, μέχρι το χωματόδρομο, στην τοποθεσία 
ʺΜαυρόσπηλιοςʺ, της κοινότητας Δωρού∙ από εκεί, προχωρεί με βορειοδυτική, νοτιοδυτική, βορειοδυτική και 
βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες 
ʺΞυλόβουνοςʺ, ʺΚοιλάδεςʺ και ʺΑψύςʺ, της πιο πάνω κοινότητας, μέχρι τη συμβολή του πιο πάνω χωματόδρομου και 
του χωματόδρομου ΄Αλασσας – Δωρού, στην τοποθεσία ʺΜούττη της Περνιάςʺ∙ από εκεί, με νοτιοανατολική, 
βορειοανατολική, νοτιοδυτική, νοτιοανατολική, ανατολική και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες ʺΠλύστρεςʺ και ʺΛάκκοςʺ, μέχρι το χωματόδρομο που οδηγεί στο 
εξωκκλήσι της Αγίας Μαρίνας, κατά μήκος του οποίου προχωρεί με νοτιοανατολική και νότια κατεύθυνση και καταλήγει 
στο σημείο αρχής. (7462)    

31. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του κύριου δρόμου Αυδήμου – Πάχνας  και χωματόδρομου, 25 μέτρα, 
περίπου, νοτιοανατολικά της συμβολής του πιο πάνω κύριου δρόμου και της λεωφόρου Αρχιεπισκόπου Μακαρίου ΙΙΙ, 
στην κοινότητα Πάχνας∙ από εκεί προχωρεί με βορειοανατολική, νοτιοανατολική, νότια, νοτιοδυτική, ανατολική, 
νοτιοδυτική και νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες 
«Κοιλαούδια», «Κοκκινόκαμπος» και «Παλιοληνός», της πιο πάνω κοινότητας, μέχρι τη συμβολή του, στην τοποθεσία 
«Κόννος», με χωματόδρομο που οδηγεί ανατολικά, στο εξωκκλήσι της Αγίας Ελισάβετ, της κοινότητας Αγίου 
Αμβροσίου και το χωματόδρομο που οδηγεί νότια στην τοποθεσία «Καμένη Μάντρα», της κοινότητας Πάχνας∙ από 
εκεί προχωρεί με νότια και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από τις 
τοποθεσίες «Καμένα Σπίτια» και «Παϊράμης», της κοινότητας Αγίου Αμβροσίου και «Συκέλλα του Πελλόμαρκου», της 
κοινότητας Πάχνας, μέχρι το δίστρατο, στην τοποθεσία «Καμένη Μάντρα»∙ από εκεί, με βορειοδυτική, 
βορειοανατολική και πάλι βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του ενός εκ των δύο χωματόδρομων, που περνά από 
τις τοποθεσίες «Ανάππηδες» και «Συκέλλα», μέχρι τον κύριο δρόμο Αυδήμου – Πάχνας, κατά μήκος του οποίου 
συνεχίζει, με βορειοανατολική, βόρεια και βορειοανατολική κατεύθυνση και καταλήγει στο σημείο αρχής. (7560) 

32. Το όριο της  περιοχής αρχίζει στη βόρειο-δυτική πλευρά του πυρήνα της κοινότητας Καμινάρια, παρά το κρατικό 
δάσος Πάφου-Κύκκου, στο οροθετικό σημείο με αριθμό 1177· από εκεί, συνεχίζει με κατεύθυνση νότιο-ανατολική, σε 
ευθεία γραμμή, για 150 μέτρα περίπου, μέχρι να συναντήσει τον χωματόδρομο· από εκεί, συνεχίζει στον 
χωματόδρομο,  με κατεύθυνση ανατολική, νότιο-δυτική και νότιο-ανατολική, για 1300 μέτρα περίπου, μέχρι το 
δίστρατο, στη τοποθεσία “Κούντουροι”,  περνώντας από τις τοποθεσίες “Άγιος Βασίλειος”, “Λακερή” και  “Κομιτική”· 
από εκεί, συνεχίζει στον νότιο χωματόδρομο, με κατεύθυνση νότιο-ανατολική, νότιο-δυτική, νότια, βόρειο-δυτική, 
νότιο-δυτική, νότιο-ανατολική, νότιο-δυτική και βόρεια, για 2100 μέτρα περίπου, μέχρι τη συμβολή με το αργάκι του 
Κατσάρη, στη τοποθεσία “Ατοφουλιά’, περνώντας από τις τοποθεσίες “Ζαχαρίνα”, “Τερατσιά” και “Ρότσος”· από εκεί, 
συνεχίζει κατά μήκος του αργακιού, με κατεύθυνση νότιο-ανατολική, για 350 μέτρα περίπου, μέχρι να συναντήσει τον 
χωματόδρομο, στη τοποθεσία “Πλατάνια”· από εκεί, συνεχίζει στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, με κατεύθυνση 
νότιο-δυτική και νότιο-ανατολική, για 700 μέτρα περίπου, μέχρι τη συμβολή με άλλον χωματόδρομο, στη τοποθεσία 
“Καμινούδια”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Σκοτεινόν” και “Πλατάνια”· από εκεί, συνεχίζει, στον προαναφερόμενο 
χωματόδρομο, με κατεύθυνση βόρειο-δυτική, νότιο-δυτική, νότια και νότιο-ανατολική, για 1950 μέτρα περίπου, μέχρι 
τα όρια του προαναφερόμενου κρατικού δάσους, παρά το οροθετικό σημείο με αριθμό 1211, στη τοποθεσία 
“Ρόσκολος”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Καμινούδια”, “Σελάνι του Αδόνη” και “Μιλίνη”· και από εκεί, συνεχίζει 



 

 

κατά μήκος του ορίου του προαναφερόμενου κρατικού δάσους, με κατεύθυνση δυτική, βόρεια και βόρειο-ανατολική, 
περνώντας από τα δασικά οροθετικά σημεία με αριθμούς 1210 μέχρι 1177, όπου είναι το σημείο της αρχής. (7771) 

33. Το όριο της  περιοχής αρχίζει από το βόρειο μέρος του δήμου Αγίου Αθανασίου, στη συμβολή του ασφαλτοστρωμένου 
δρόμου, που οδηγεί στο Μοναστήρι της Σφαλαγγιώτισσας, και του ασφαλτοστρωμένου δρόμου, προέκταση της οδού 
Σφαλαγγιωτίσσης· από εκεί, συνεχίζει με κατεύθυνση νότια και νότιο-δυτική, στον προαναφερόμενο, 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο, για 850 μέτρα περίπου, μέχρι τη συμβολή με  τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που οδηγεί 
βόρεια, προς την τοποθεσία “Κρεμμοί”· από εκεί, συνεχίζει με κατεύθυνση βόρειο-δυτική, για 1400 μέτρα περίπου, 
στον προαναφερόμενο ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που μετά γίνεται χωματόδρομος, μέχρι τη συμβολή με τον 
χωματόδρομο, Άγιος Αθανάσιος-Φασούλα, στη τοποθεσία “Στρογγυλοί”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Κάτω 
Καυκάλλα”, “Καυκάλλα των Λαξιών”, “Καυκάλλα του Στρογγυλού” και “Κρεμμός”· από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-δυτική 
κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 850 μέτρα περίπου, μέχρι τη συμβολή με άλλους δύο 
χωματόδρομους, στη τοποθεσία “Κουρβούλας”, περνώντας από τη τοποθεσία “Κρεμμοί’· από εκεί, συνεχίζει κατά 
μήκος του ανατολικού χωματόδρομου, με κατεύθυνση ανατολική, νότιο-ανατολική, ανατολική και νότιο-ανατολική , για 
1650 μέτρα περίπου, μέχρι τη συμβολή με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, προέκταση της οδού Σφαλαγγιωτίσσης , 
στην τοποθεσία “Καυκάλλα του Μοναστηριού ”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Πευκερή”, “Μελισσόκρεμμος” και 
“Ξεροβρύσι”·  και από εκεί, συνεχίζει με κατεύθυνση νότιο-δυτική, στον προαναφερόμενο ασφαλτοστρωμένο δρόμο, 
μέχρι το σημείο της αρχής. (7772) 

34. Το όριο της περιοχής αρχίζει βόρειο-δυτικά από τον πυρήνα της κοινότητας Πελενδρίου, στην συμβολή των τεσσάρων 
χωματόδρομων με τον κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο, Πελένδρι - Αμίαντος (F801), που βρίσκεται σε απόσταση 
450 μέτρων περίπου, βόρειο-δυτικά από το εξωκλήσι του Αγίου Μάμα· από εκεί,  προχωρεί με κατεύθυνση βόρειο-
δυτική, στον προαναφερόμενο κύριο δρόμο, για 450 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο που 
οδηγεί  βόρειο-ανατολικά στην τοποθεσία “Ψηλόν”, περνώντας από την τοποθεσία “Πούλλος”· από εκεί, συνεχίζει με 
βόρειο-δυτική, βόρειο-ανατολική και ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του προαναφερόμενου δρόμου, για 950 μέτρα 
περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο που κατευθύνεται νότια, στην τοποθεσία “Σιηλλερή”, περνώντας 
από την τοποθεσία “Έκκλησις”· από εκεί, συνεχίζει με  νότιο-δυτική, νότιο-ανατολική και νότιο-δυτική κατεύθυνση στον 
προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1400 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο που βρίσκεται, 
βόρεια και σε απόσταση περίπου 100 μέτρων , από το προαναφερόμενο εξωκλήσι του Αγίου Μάμα· και από εκεί 
συνεχίζει με βόρειο-δυτική και νότιο-δυτική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 350 μέτρα 
περίπου, μέχρι το σημείο της αρχής. (8153) 

35. Το όριο της  περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Πελενδρίου, στην συμβολή του κύριου και ασφαλτοστρωμένου 
δρόμου Αμίαντος-Πελένδρι, και  του ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγεί στο Μνημείο της Ελευθερίας (Ηρώων 
’55-’59) και το παρεκκλήσι της Παναγίας της Ελευθερώτριας, στην τοποθεσία “Έγκληση”· από εκεί προχωρεί με 
δυτική, βόρεια, βόρειο-ανατολική και νότια κατεύθυνση στον προαναφερόμενο ασφαλτοστρωμένο δρόμο, για 1700 
μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο που βρίσκεται απέναντι από τον χώρο στάθμευσης και το 
κτίριο εκδηλώσεων του προαναφερόμενου μνημείου, περνώντας από τις τοποθεσίες “Λαόνιν της Έγκλησης”, 
“Βαβατσινιά” και “Γιαλλούρα”· από εκεί συνεχίζει με νότιο-ανατολική, βόρεια και νότια κατεύθυνση, στον 
προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 500 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον κύριο και ασφαλτοστρωμένο 
δρόμο Πελένδρι-Κάτω Αμίαντος· και από εκεί συνεχίζει με νότιο-δυτική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο κύριο 
δρόμο Πελένδρι-Κάτω Αμίαντος, παράλληλα με τον ποταμό, για 700 μέτρα περίπου, μέχρι το σημείο της αρχής. (7941) 

36. Το όριο της  περιοχής αρχίζει στη κοινότητα Λόφου, στη τοποθεσία “Γερωνιές”, στον κύριο και ασφαλτοστρωμένου 
δρόμου Άγιος Θεράπων – Λόφου, σε απόσταση 40 μέτρων περίπου, ανατολικά από τη συμβολή του 
προαναφερόμενου δρόμου, με τον χωματόδρομο Άγιος Θεράπων – Λόφου, από τον ξύλινο πάσσαλο της Αρχής 
Ηλεκτρισμού Κύπρου, με αριθμό 33306/32/13/18· από εκεί συνεχίζει, με κατεύθυνση βόρειο-ανατολική, στον 
προαναφερόμενο κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο, για 600 μέτρα περίπου, μέχρι συναντήσεως του ξύλινου 
πασσάλου, υψηλής τάσης, της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου, με αριθμό 33306/32/13/7· από εκεί, συνεχίζει με 
κατεύθυνση νότιa, σε ευθεία γραμμή, για 100 μέτρα περίπου, μέχρι το αργάκι του Μαύρου, στη τοποθεσία 
“Ξυλομόδια”, και μετά, συνεχίζει στο προαναφερόμενο αργάκι, με κατεύθυνση νότιο-ανατολική, νότια και νότιο-δυτική, 
για 2700 μέτρα περίπου, μέχρι τη συμβολή με το αργάκι, περνώντας από τις τοποθεσίες “Ξυλομόδια”, “Βουνιά”, 
“Πεύκος Ήμερος”, “Αμμολάδες”, “Κουτσορνίθι”· από εκεί, συνεχίζει με κατεύθυνση δυτική, βόρεια, βόρειο-ανατολική, 
βόρειο-δυτική και βόρεια, στο προαναφερόμενο αργάκι, που στη συνέχεια ονομάζεται αργάκι του Χατζή Μωϋσή και 
μετά αργάκι του Θεριού, για 2800 μέτρα περίπου, μέχρι το τέλος του αργακιού, στην τοποθεσία “Γερωνιές”, περνώντας 
από τις τοποθεσίες “Κόλυμπος” , “Βούρνες”, “Κόλυμπος”, “Κούντουροι” και “Κολύμπια”· και από εκεί, συνεχίζει με 
κατεύθυνση βόρειο-δυτική, σε ευθεία γραμμή, για 100 μέτρα περίπου, μέχρι το σημείο της αρχής. (7780) 

37. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του κύριου δρόμου Καλού Χωριού – Άγιος Παύλος – Άγιος 
Κωνσταντίνος και του ασφαλτοστρωμένου δρόμου, που οδηγεί στην κοινότητα Άγιου Παύλου, στην τοποθεσία 
«Τέρατσος», της κοινότητας Αγίου Παύλου· από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική, βορειοδυτική, βόρεια και 
βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, περνά από την τοποθεσία 
«Δόμες», μέχρι την συμβολή του με ασφαλτοστρωμένο δρόμο, σε απόσταση 950 μέτρων, περίπου, από το σημείο 
αρχής· από εκεί, συνεχίζει με βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, 
μέχρι την συμβολή του με άλλο ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που οδηγεί στον κύριο δρόμο Καλού Χωριού – Αγίου 
Παύλου – Αγίου Κωνσταντίνου, σε απόσταση 325 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με νότια και βορειοανατολική 
κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου και στη συνέχεια χωματόδρομου, περνά από την 
τοποθεσία «Στερατζιά» και φθάνει μέχρι την συμβολή του με τον κύριο δρόμο Καλού Χωριού – Άγιου Παύλου – Άγιου 



 

 

Κωνσταντίνου, σε απόσταση 780 μέτρων, περίπου και από εκεί, συνεχίζει με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος 
του πιο πάνω κύριου δρόμου, περνά από την τοποθεσία «Καμίνια», για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7839) 

38. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή της οδού Μάρκου Δράκου, με τον κύριο δρόμο Πάχνας – Πραστιο 
Αυδήμου, στην τοποθεσία «Λαόνι της Πηγής», της κοινότητας Πάχνας· από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική 
κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου, μέχρι την συμβολή του με ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που 
οδηγεί στις τοποθεσίες «Βρωμόνερα» και «Καμένη», στην τοποθεσία «Συριές», σε απόσταση 2780 μέτρων, περίπου, 
από το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με δυτική, νότια και δυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου, που περνά από την τοποθεσία «Βρωμόνερα» και φθάνει μέχρι χωματόδρομο, που 
οδηγεί στο παρεκκλήσι του Αγίου Γεωργίου, στην τοποθεσία «Καμένη», σε απόσταση 1135 μέτρων, περίπου· από 
εκεί, προχωρεί με βορειοδυτική κατέθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και στη συνέχεια 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου, που περνά από το παρεκκλήσι του Αγίου Γεωργίου και τις τοποθεσίες «Ακραδιές», 
«Δεσποτικόν», «Κυπαρίσσια» και «Μερσινάκια» και φθάνει  μέχρι την οδό Μάρκου Δράκου και από εκεί συνεχίζει με 
νοτιοανατολική κατεύθυνση , κατα μήκος της πιο πάνω οδού, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7841) 

39. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συβολή του νέου αυτοκινητόδρομου Λεμεσού – Πάφου με τον 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που οδηγεί στον παλαιό δρόμο Λεμεσού – Πάφου, στην τοποθεσία «Μάντρα του 
Λυσσιάρη», στην κοινότητα Πλατανίστεια· από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου, μέχρι την συμβολή του με τον παλαιό δρόμο Λεμεσού – Πάφου (οδός Πάφου), στην 
τοποθεσία «Κόρακας», της κοινότητας Πισσουρίου, σε απόσταση 1310 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής· από 
εκεί, συνεχίζει με δυτική, βορειοδυτική και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω παλαιού δρόμου (οδός 
Πάφου), μέχρι την συμβολή του με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, στην τοποθεσία «Κοπρολέπρηδες», που οδηγεί 
στον νέο αυτοκινητόδρομο Πάφου – Λεμεσού , σε απόσταση 6755 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με 
βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου μέχρι το νέο αυτοκινητόδρομο 
Πάφου – Λεμεσού και από εκεί, συνεχίζει, με βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω 
αυτοκινητόδρομου, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7844) 

40. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συβολή του κύριου δρόμου Μουσερέ – Δωράς – Μαλιά (οδός Λεμεσού), με την 
οδό Ντίνου Παύλου, της κοινότητας Δωράς· από εκεί, προχωρεί με βορειοανατολική, δυτική, βόρεια και πάλι 
βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου (οδός Λεμεσού), που οδηγεί από την 
κοινότητα Δωρά στην κοινότητα Μαλιά και φθάνει μέχρι την συμβολή του στην τοποθεσία «Λαϊφης» με χωματόδρομο, 
που οδηγεί στην τοποθεσία «Κούρβελλος», σε απόσταση 4190 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής· από εκεί, 
συνεχίζει με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από την τοποθεσία «Καμίνια» 
και φθάνει μέχρι χωματόδρομο, που οδηγεί στην τοποθεσία «Άγιος Παμφίλης», σε απόσταση 980 μέτρων, περίπου· 
από εκεί, προχωρεί με νοτιοανατολική, βόρεια, νοτιοανατολική και βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο 
πάνω χωματόδρομου, περνά από τις τοποθεσίες «Καρμούρης» και «Ττεππές του Χατζη Μουσταφά» και φθάνει μέχρι 
την συμβολή του με αργάκι, στην τοποθεσία «Κούρβελλος», σε απόσταση 2150 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει 
με νότια κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω αργακιού, μέχρι την συμβολή του με τον ποταμό «Χαποτάμι», στην 
τοποθεσία «Γιοφύρκα», σε απόσταση 1360 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα 
μήκος του πιο πάνω ποταμού μέχρι την συμβολή του με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Ανώγυρας – Δωράς, στην 
τοποθεσία «Γεραμπέλι», σε απόσταση 2370 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με βορειοδυτική και νοτιοδυτική 
κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου και στη συνέχεια των οδών Σπύρου Κυπριανού 
και Παλαιάς Βρύσης, μέχρι την συμβολή του με την οδό Ντίνου Παύλου και από εκεί, προχωρεί με βόρεια κατεύθυνση, 
κατά μήκος της πιο πάνω οδού, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7846) 

41. Το όριο της  περιοχής αρχίζει στην κοινότητα Καντού, στην βάση στης αερογέφυρας του νέου αυτοκινητόδρομου 
Λεμεσός–Πάφος, στον κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμου Ερήμη–Καντού-Κυβίδες, παρά τον ποταμό Κούρρη, 
κοντά στο εκκλησάκι της Αγίας Μαρίνας, στην τοποθεσία “Πούμπουρος”· από εκεί προχωρεί με βόρεια και βόρειο-
δυτική κατεύθυνση στον δρόμο Ερήμη–Καντού-Κυβίδες, για 1400 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που οδηγεί στην κτηνοτροφική μονάδα της κοινότητας, στην τοποθεσία “Πατσούνιν”, 
διασχίζοντας τον πυρήνα της κοινότητας Καντού και περνώντας από την εκκλησία των Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης, και την τοποθεσία “Κυπαρίσσιν”· από εκεί συνεχίζει με βόρεια και νότιο-ανατολική κατεύθυνση στον δρόμο 
της κτηνοτροφικής μονάδας, για 220 μέτρα περίπου, και μετά συνεχίζει με βόρεια, βόρειο-ανατολική και ξανά βόρεια 
κατεύθυνση, για 4000 μέτρα περίπου, παράλληλα και σε απόσταση 240 μέτρων περίπου, δυτικά από την κοίτη του 
ποταμού Κούρρη, μέχρι την συμβολή με τον  ασφαλτοστρωμένο δρόμο, στην νότιο-δυτική γωνία του υδατοφράγματος 
του Κούρρη, στην τοποθεσία “Δρακοντόπετρα”, περνώντας δυτικά από το εξωκκλήσι της Αγίας Νάπας και την μικρή 
υδατοδεξαμενή, και από τις τοποθεσίες “Άγιος Νικόλας”, “Παλιολακκούδιν”, “Αγία Νάπα”, “Αθασιά”, “Χορτοτόπιν”, 
“Κοκκινόσπηλιος”, “Φασαρίες”, “Κακοσκάλιν” και “Καππαρόβουνος”· από εκεί συνεχίζει με βόρειο-ανατολική, βόρεια, 
βόρειο-δυτική, ανατολική, νότιο-ανατολική, βόρεια, νότιο-ανατολική, βόρειο-ανατολική και νότιο-ανατολική 
κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο δρόμο, παράλληλα και γύρω από τον υδατοφράκτη,  για 10900 μέτρα περίπου, 
μέχρι την συμβολή με τον κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο, Τρόοδος-Τριμήκληνη–Λεμεσός, στην τοποθεσία 
“Κοιλάδα του Ακλάδου”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Καμένος Σταυρός”, “Τσέλεπος”, “Αμπέλι”, “Πλευρά των 
Καμινιών”, “Πλευρά του Ρότσου”, “Σιφίντι”, “Γερατζιά”,  “Αργάκιν της Γερατζιάς”, “Φτέλλεχος” “Τζιρκακουδιού”, 
“Ποκαμάτιστρον”, “Βρυσίν του Χατζηφίλιππου”, “Πούμπουρος”, “Βρυσίν του Χατζηφίλιππου”, “Καμένα Σπίτια” (όπου 
είναι το εξωκκλήσι του Αγίου Γεωργίου), “Νιόνερον”, “Λαξιά του Σιαχαττή”, “Ακλαδός” και “Λαξιές του Τσαγγάρη”· από 
εκεί συνεχίζει με νότιο-ανατολική, βόρειο-ανατολική και νότιο-ανατολική κατεύθυνση, στον δρόμο, Τρόοδος-
Τριμήκληνη–Λεμεσός,  για 3200 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον δρόμο από σκυρόδεμα που οδηγεί στο 



 

 

εξωκκλήσι του Αγίου Γεωργίου, κοντά στο φράγμα, στην τοποθεσία “Τσελλίν”, περνώντας από τις τοποθεσίες 
“Φράγκα”, “Αργάκι του Ροφεσιού”, “Καψάλια”, “Ζαχαρκάς”, “Λαξια του Ελιόκαμπου”, “Ελιόκαμπος”, “Κοκκινόκαμπος”, 
“Ζυγός” και “Φτέλλεχος”·από εκεί συνεχίζει με βόρειο-δυτική, νότιο-δυτική, βόρεια, νότια, νότιο-ανατολική και νότιο-
δυτική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο δρόμο, αρχικά παράλληλα με τον δρόμο Λεμεσός-Τριμήκληνη–Τρόοδος, 
μετά παράλληλα με το αργάκι και μετά παράλληλα με τον υδατοφράκτη, για 3300 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή 
με το αργάκι και τα καλώδια υψηλής τάσης της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου, ανάμεσα στους πυλώνες με αρ. 138 και 
139, στην τοποθεσία “Φονόκρεμμός”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Τσελλίν”, “Φτέλλεχος”, “Ζυγός”, “Παλιόμαντρα 
του Τσουλλόφτα”, “Μουστούκκιν”, “Πηγή”, “Πετρερολαξιά” και “Μάντρα της Ζαλιχές”· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-
δυτική, νότιο-ανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος των προαναφερόμενων καλωδίων, για 870 μέτρα περίπου, μέχρι 
την συμβολή με τον χωματόδρομο, ανάμεσα στους πυλώνες με αρ. 142 και 143, στην τοποθεσία “Παπάβουνος”, 
περνώντας από τις τοποθεσίες “Αρκάτζιν της Κουρτέλλενας” και “Κομμόροτσος”· από εκεί, συνεχίζει με νότια, νότιο-
δυτική, νότια, νότιο-ανατολική, βόρειο-δυτική, νότιο-δυτική και νότιο-ανατολική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο 
χωματόδρομο, για 5800 μέτρα περίπου, παράλληλα με το φράγμα, μέχρι την συμβολή με τον ασφαλτοστρωμένο 
δρόμο, Φράγμα Κούρρη–Ύψωνας, στην τοποθεσία “Κόλυμπος”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Λαξιά του 
Παπάβουνου”, “Κοκκινοκάψαλα”, “Παλιολάνια”, “Τρουλλιά”, “Γιαμέττης” και “Δαμέυτης”· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-
δυτική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο δρόμο, για 350 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο, 
που οδηγεί στην κτηνοτροφική μονάδα της  στην τοποθεσία “Λαόνιν του Πόρακου”, περνώντας από την τοποθεσία 
“Βούναρος”· από εκεί συνεχίζει με νότιο-δυτική και νότια κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 2700 
μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, οδός Εθνικής Αντιστάσεως, πριν απο την 
κτηνοτροφική μονάδα, στην τοποθεσία “Καυκάλλα”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Χορτερή”, “Βούρνες”, “Γλιάστρα”, 
“Βακανάς” και “Ανατολιά”· και από εκεί, συνεχίζει με ανατολική, νότια κατεύθυνση και με νότιο-δυτική κατεύθυνση, 
πρώτα στον δρόμο, οδός Εθνικής Αντιστάσεως, μετά στην έξοδο Ερήμης, και μετά στον νέο αυτοκινητόδρομο 
Λεμεσός-Πάφος, περνώντας από τις τοποθεσίες “Καυκάλλα”, “Ματζελλεμένη” και “Πορτιά”, μέχρι το σημείο της αρχής. 
(7965) 

42. Το όριο της  περιοχής αρχίζει από την περίμετρο του πυρήνα της κοινότητας Ακαπνού, στην συμβολή του 
χωματόδρομου  Ακαπνού-Βίκλα-Κλωνάρι με τον δρόμο Ακαπνού–Κοιμητήριο Ακαπνούς-Κρατικό Δάσος Ακαπνούς, 
στην τοποθεσία “Πούτα”· από εκεί, προχωρεί με ανατολική και νότιο-ανατολική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που στην συνέχεια γίνεται χωματόδρομος, για 1150 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με 
τον χωματόδρομο που οδηγεί στον ποταμό της Ακαπνούς, στην τοποθεσία “Λασάνι”, περνώντας από τις τοποθεσίες 
“Σκληρκά” και “Μανόληες”· από εκεί συνεχίζει με νότιο-ανατολική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, 
για 500 μέτρα περίπου, μέχρι τον ποταμό της Ακαπνού, στην τοποθεσία “Μαυροβούνι”, περνώντας από την 
τοποθεσία  “Φτερίκια”·  από εκεί, συνεχίζει με νότιο-δυτική, βόρειο-δυτική, νότιο-δυτική, βόρειο-δυτική, δυτική και 
βόρειο-δυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του ποταμού, για 2500 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο, στην τοποθεσία “Βεντούρι”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Βίκλα”, “Στερικιά”, “Φτερίκια”, 
“Γυρός”, “Μανόληες”, “Κοκκινόμουτη” και “Μάντρες”· και από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-δυτική, βόρειο-ανατολική και 
βόρειο-δυτική κατεύθυνση, στον αρχικό δρόμο Ακαπνού-Βίκλα-Κλωνάρι, για 500 μέτρα περίπου, μέχρι το σημείο της 
αρχής. (7987) 

43. Το όριο της  περιοχής αρχίζει από τον πυρήνα της κοινότητας Άρσος, παρά το Πολιτιστικό Κέντρο (παλιό δημοτικό 
σχολείο), στην συμβολή του κύριου και ασφαλτοστρωμένου δρόμου Μάλια- Άρσος– Άγιος Νικόλαος, Λεωφόρο 
Αρσινόης, με τον χωματόδρομο· από εκεί, προχωρεί με βόρειο-ανατολική, βόρειο-δυτική νότιο-δυτική και βόρεια 
κατεύθυνση στον προαναφερόμενο κύριο δρόμο, Μάλια- Άρσος– Άγιος Νικόλαος, Λεωφόρο Αρσινόης, για 2200 μέτρα 
περίπου, μέχρι την συμβολή με χωματόδρομο,  περνώντας από τις τοποθεσίες “Αμπελούδια”, “Κοιλάδα” 
“Έσσαρκάτζιν” “Καρκαούδκια”, “Κουφός”, “Ματσαρής”  και “Λάκκος του Χάσου”· και από εκεί συνεχίζει με βόρειο-
ανατολική, νότιο-ανατολική, νότια και νότιο-δυτική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για συνολικά 
4100 μέτρα περίπου, περνώντας από τις τοποθεσίες “Νικολιές”, “Καμίνια”, “Κόλυμπος”, “Πεύκος”, “Περνάριν”, 
“Σαγιάδες”, “Ξηλάμπελα”, “Θυλαδκιά” και “Πλακανιές”, μέχρι το σημείο της αρχής. (7935) 

44. Το όριο της  περιοχής αρχίζει από κοινότητα Κορφής, στην συμβολή του ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγεί 
στην παλαιά κοινότητα Κορφής και την εκκλησία της Παναγίας της Χρυσοκορφήτισσας με τον κύριο και 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο Λεμεσός-Καπηλειό· από εκεί, προχωρεί με,βόρειο-ανατολική, βόρειο-δυτική και βόρειο-
ανατολική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο κύριο δρόμο Λεμεσός-Καπηλειό, για 3000 μέτρα περίπου, παράλληλα 
με τον ποταμό Λιμνάτη, μέχρι την συμβολή με τον δρόμο από μπετόν που οδηγεί στο εξωκκλήσι “Παναγίας 
Χαματζιώτισσας“, περνώντας από τις τοποθεσίες “Μαρκήδες”, “Ασπρογιά”, “Πικροαθασιά”, “Μαυρόθερα”, 
“Φραγκόματου”, “Αργακιές” και “Γεράμπελος”·  από εκεί, συνεχίζει με νότια, βόρειο-δυτική και νότιο-ανατολική 
κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο δρόμο από μπετόν και ακολούθως χωματόδρομο, περνώντας από το εξωκκλήσι 
της Παναγίας της Χαματζιώτισσας, για 850 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο στην τοποθεσία 
“Ασπρογή”· από εκεί, συνεχίζει με νότια, ανατολική, νότιο-ανατολική και νότιο-δυτική κατεύθυνση, αρχικά στον 
προαναφερόμενο δρόμο, για 300 μέτρα περίπου, και μετά σε ευθεία γραμμή για άλλα 130 μέτρα περίπου, μέχρι την 
συμβολή με τον χωματόδρομο που οδηγεί στην παλαιά Κορφή, περνώντας από την τοποθεσία “Στοιβάδες”·  και από 
εκεί συνεχίζει με νότιο-ανατολική και νότιο-δυτική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο που στην 
συνέχεια γίνεται ασφαλτοστρωμένος, για 1700 μέτρα περίπου, περνώντας από τις τοποθεσίες “Σχισμένος”, “Γούππα”, 
“Κρεμμός του Γουρούνη”, “Φρακτάδες” και “Βυζάκι”, καθώς και την εκκλησία της Παναγίας της Χρυσοκορφήτισσας 
στο παλαιό χωριό, μέχρι το σημείο της αρχής. (8052) 



 

 

45. Το όριο της περιοχής αρχίζει νότιο-ανατολικά από τον πυρήνα της κοινότητας του Αγίου Θωμά, στην τοποθεσία 
“Mandra Tarlasi”, στην συμβολή του κύριου δρόμου Πισσούρι - Άγιος Θωμάς- Αυδήμου, με τον χωματόδρομο που 
οδηγεί στην κοινότητα Πλατανίστειας·  από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική, νότιο-ανατολική, βόρειο-δυτική και νότιο-
δυτική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, που στην πορεία,  μέρος αυτού είναι δρόμος από 
σκυρόδεμα, για 1220 μέτρα περίπου, μέχρι συναντήσεως του χωματόδρομου, παρά το αργάκι και τον πυλώνα υψηλής 
ηλεκτρικής τάσης της Α.Η.Κ με αριθμό 90, που οδηγεί στα ερείπια του εξωκλησιού Άγιος Γεώργιος και στην τοποθεσία 
“Καλογεννάτα”, της κοινότητας Πλατανίστειας, περνώντας από τις τοποθεσίες “Σπήλιος”, “Χαλοσπιτιά”, 
“Μερσινούδκια”, “Ξεροκοιλάδα” και “Ζιλέττο”· από εκεί, συνεχίζει με δυτική και βόρειο-δυτική κατεύθυνση στον 
προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1630 μέτρα περίπου, μέχρι συναντήσεως του κύριου και ασφαλτοστρωμένου 
δρόμου Πισσούρι – Άγιος Θωμάς - Αυδήμου,  περνώντας από τις τοποθεσίες “Choukour Tarla”, “Άμμος”, 
“Στυλλωμένη” και “Άγραμη”·  και από εκεί, συνεχίζει με  βόρειο-ανατολική, νότιο-ανατολική, βόρειο-ανατολική και 
νοτιοανατολική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο κύριο δρόμο, περνώντας από τις τοποθεσίες “Laphalar”, “Βρύση 
της Νάπης”, “Καμένη Μάντρα”, “Κατσούνα” και “Σπήλιος”, μέχρι το σημείο της αρχής. (8062) 

46. Το όριο της περιοχής αρχίζει βόρειο-δυτικά από τον πυρήνα της κοινότητας Αρακαπάς, στην τοποθεσία “Ελιοχώριν”, 
στην συμβολή του κύριου και ασφαλτοστρωμένου δρόμου Καλό Χωριό–Αρακαπάς, με τον χωματόδρομο που οδηγεί 
στην τοποθεσία “Χαλοσπιδκιά”· από εκεί, προχωρεί με βόρειο-ανατολική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο 
χωματόδρομο, για 180 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Περβολούδκια”· 
από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-ανατολική, δυτική, ανατολική και βόρειο-δυτική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο 
χωματόδρομο, για 1800 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο και το αργάκι στην τοποθεσία 
“Γυρίσματα”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Κοκκινόγια” και “Νερόν Καλοκαιρινόν”· από εκεί, συνεχίζει με 
κατεύθυνση ανατολική, βόρειο-ανατολική και ανατολική, κατά μήκος του προαναφερόμενου αργακιού, για 1000 μέτρα 
περίπου, μέχρι συναντήσεως του ασφαλτοστρωμένου δρόμου Συκόπετρα-Αρακαπάς, στην τοποθεσία “Βαρβαρκιές”·  
από εκεί, συνεχίζει με κατεύθυνση νότιο-ανατολική, νότια και νότιο-δυτική, στον προαναφερόμενο δρόμο, για 2100 
μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο Αρακαπάς-Καλό Χωριό, Λεωφόρο 
Ιαματικής, παρά το νεκροταφείο και την εκκλησία Παναγίας Ιαματικής, περνώντας από τις τοποθεσίες “Φίλιππος”, 
“Γατανούδκια”, “Καμίνια”, “Ρουσιές”, “Αγγούλους” και “Πλατύς”. και από εκεί, συνεχίζει με κατεύθυνση βόρειο-δυτική, 
στον κύριο δρόμο Αρακαπάς-Καλό Χωριό, Λεωφόρο Ιαματικής, μέχρι το σημείο της αρχής. (8063) 

47. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Ασγάτα, στην ανατολική πλευρά του τείχους του υδατοφράκτη 
Καλαβασού,  στην συμβολή του διοικητικού ορίου των επαρχιών Λάρνακας-Λεμεσού, με τον ασφαλτοστρωμένο 
δρόμο, Καλαβασός-Υδατοφράχτης Καλαβασού, παρά το αργάκι, στην τοποθεσία “Αγία Μαρίνα”·  από εκεί προχωρεί 
με νότιο-δυτική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο δρόμο, για 600 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον 
χωματόδρομο Ασγάτα-Υδατοφράκτης Καλαβασού, στην τοποθεσία “Μαυρίδκια”· από εκεί συνεχίζει με βόρειο-δυτική 
κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 950 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο 
που οδηγεί στην κοινότητα Βάσας Κελλακίου, στην τοποθεσία “Λαντάρκα”, περνώντας από την τοποθεσία 
“Καντζέλια”· από εκεί συνεχίζει με βόρεια κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 100 μέτρα περίπου, 
μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο που οδηγεί στην νότιο-δυτική πλευρά του αναφερόμενου υδατοφράκτη· από 
εκεί συνεχίζει με βόρειο-ανατολική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 300 μέτρα περίπου και 
μετά συνεχίζει με κατεύθυνση βόρεια, σε ευθεία γραμμή, για 850 μέτρα περίπου, μέχρι συναντήσεως του διοικητικού 
ορίου των επαρχιών Λεμεσού και Λάρνακας· και από εκεί συνεχίζει με νότιο-ανατολική και νότια κατεύθυνση, κατά 
μήκος του προαναφερόμενου  διοικητικού ορίου, μέχρι το σημείο της αρχής. (8067) 

48. Το όριο της  περιοχής αρχίζει από την νότια πλευρά του πυρήνα της κοινότητας Γεράσας, στην συμβολή του 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου Παρεκκλήσι Αρχαγγέλου-Γεράσα (πυρήνας, νότια πλευρά), με τον κύριο και 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο Γεράσα-Απαισιά-Παραμύθα, παρά το γεφύρι του ποταμού· από εκεί, προχωρεί με νότιο-
δυτική, δυτική, νότια και δυτική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο κύριο δρόμο, για 1900 μέτρα περίπου, μέχρι την 
συμβολή με τον χωματόδρομο, σε απόσταση 100 μέτρων περίπου από τα κοινοτικά όρια Απαισιάς-Γεράσας, που 
οδηγεί προς την τοποθεσία “Σκάσμα”, της κοινότητας Γεράσας, περνώντας από τις τοποθεσίες “Ζανή”, “Σκαλιά”, 
“Βαθύν Αρκάτζιν”, “Κολύμπα”, “Μούζατζης” και “Κοριτσή”· από εκεί, συνεχίζει με βόρεια, ανατολική και βόρειο-δυτική 
κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1500 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο, 
στην τοποθεσία “Σκάσμα”, που οδηγεί προς το κοιμητήριο της κοινότητας Γεράσας, περνώντας από τις τοποθεσίες 
“Τζοιλάδκια”, “Καψάλια”, “Μοίρες” και “Κτήρι”· από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-δυτική, βόρειο-ανατολική και ανατολική 
κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1700 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο Παρεκκλήσι Αρχαγγέλου-Γεράσα (πυρήνας), περνώντας από τις τοποθεσίες 
“Τουλουππίστρα”, “Αμπέλιν της Παναγιάς”, “Διπλάρκακα”, “Αρχάγγελος”, “Σπήλιους” και “Παμπούλια”·  και από εκεί, 
συνεχίζει με βόρειο-ανατολική και νότιο-ανατολική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο ασφαλτοστρωμένο δρόμο, 
περνώντας πίσω από το κοιμητήριο, και  από την τοποθεσία “Αγιάσματα” μέχρι το σημείο της αρχής. (8068) 

49. Το όριο της  περιοχής αρχίζει από τον πυρήνα της κοινότητας Σωτήρας, στην συμβολή του κύριου και 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου Λεμεσός-Καντού-Σωτήρα, με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο που οδηγεί στο κοιμητήριο 
της κοινότητας· από εκεί, προχωρεί με νότιο-δυτική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο δρόμο, για 400 μέτρα 
περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο, παρά το κοιμητήριο, περνώντας από τις τοποθεσίες  “Περβόλια” 
και “Καντάρι”· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-δυτική, βόρεια και ξανά νότιο-δυτική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο 
χωματόδρομο, για 1500 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με το αργάκι, στην τοποθεσία “Διπλώματα”, περνώντας 
από τις τοποθεσίες “Ελιές του Αγιού Γιωρκού”, “Παλιόν Χωρκόν” και “Μαντρί”· από εκεί, συνεχίζει με  βόρειο-δυτική 
κατεύθυνση κατά μήκος του προαναφερόμενου αργακιού, για 2000 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον 



 

 

χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Πετρομουθκιά”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Τζοιλάιν των Κορακιών”, “Τρουλλίν 
του Νικόλα” και  “Κορακιές”· από εκεί, συνεχίζει με κατεύθυνση βόρειο-ανατολική, νότια και βόρεια, στον 
προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1000 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο που κατεβαίνει 
από την τοποθεσία “Βουνόν της Ελίγρας”( Πάνω Κυβίδες), στην τοποθεσία “Μοναστηράκι”, περνώντας από την 
τοποθεσία “Τερατσού”· από εκεί συνεχίζει με κατεύθυνση νότιο-ανατολική και ανατολική, στον προαναφερόμενο 
χωματόδρομο, για 350 μέτρα περίπου, μετά συνεχίζει με  νότιο-ανατολική κατεύθυνση, για 290 μέτρα περίπου, στον 
συμβαλλόμενο χωματόδρομο, μετά συνεχίζει με βόρεια,  νότιο-ανατολική, ξανά βόρεια και βόρειο-δυτική κατεύθυνση, 
στον συμβαλλόμενο χωματόδρομο, για  2000 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με άλλον χωματόδρομο, στα 
διοικητικά όρια των κοινοτήτων Πάνω Κυβίδες και Σούνι Ζανακιά, στην τοποθεσία “Σχίστρες”, περνώντας από τις 
τοποθεσίες “Κάμπος της Xατζή-Ευπραξίας”, “Κακή Σκάλα”, “Τερατσούδκια του Μαύρου” και “Ττάπολος”· από εκεί 
συνεχίζει με νότιο-ανατολική, και βόρεια κατεύθυνση, στον άλλον χωματόδρομο, για 1000 μέτρα περίπου, μέχρι την 
συμβολή με άλλον χωματόδρομο στην τοποθεσία “Βαθύρωνας”, στην κοινότητα Σούνι-Ζανακιά· από εκεί συνεχίζει με 
κατεύθυνση νότιο-ανατολική, για 800 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με άλλον χωματόδρομο, αφού σταυρώσει το 
αργάκι, στην τοποθεσία “Σιάλιν”· από εκεί συνεχίζει με κατεύθυνση νότιο-ανατολική στον προαναφερόμενο 
χωματόδρομο, ο οποίος πλησίον του πυρήνα της κοινότητας (Σούνι-Ζανακιά) είναι ασφαλτοστρωμένος (οδός Ανδρέα 
Πατσαλίδη), για 1400 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με χωματόδρομο, σε παρακείμενο, οργωμένο χωράφι, στην 
τοποθεσία “Μαύρος”, περνώντας από την τοποθεσία “Κάμπος του Χατζή-Γιωργαλλή”· από εκεί, συνεχίζει με 
κατεύθυνση νότιο-δυτική και νότια, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, παρά το χωράφι, για 600 μέτρα περίπου, 
μέχρι την συμβολή με άλλον χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Κοκκινογή”, στην Σωτήρα· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-
δυτική και νότιο-ανατολική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, ο οποίος πλησίον του πυρήνα της 
κοινότητας είναι από σκυρόδεμα, για 2000 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, στην 
τοποθεσία “Κάμπος”, περνώντας από την τοποθεσία “Αρκολιές”· και από εκεί συνεχίζει με κατεύθυνση ανατολική, 
νότια και νότιο-ανατολική, στον προαναφερόμενο ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που οδηγεί στον πυρήνα της κοινότητας 
Σωτήρας, περνώντας από την τοποθεσία “Καμινούθκια”, μέχρι το σημείο της αρχής. (8069) 

50. Το όριο της  περιοχής αρχίζει στην βόρειο-δυτική πλευρά του πυρήνα της κοινότητας Αυδήμου, σε απόσταση 100 
μέτρων περίπου, βόρεια από το γεφύρι του ποταμού, στην συμβολή του χωματόδρομου που οδηγεί στην κοινότητα 
Πραστειό, με τον κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο Αυδήμου-‘Αγιος Θωμάς· από εκεί, προχωρεί με βόρειο-δυτική 
κατεύθυνση στον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Αυδήμου-‘Αγιος Θωμάς, για 1100 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με 
τον κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο Αυδήμου-Ανώγυρα-Πάχνα, στην τοποθεσία “Μηλιώτη”, περνώντας από την 
τοποθεσία “Αμπελόβουνος”· από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-δυτική και βόρεια κατεύθυνση στον προαναφερόμενο 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο, για 1300 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο που οδηγεί στον πυρήνα 
της κοινότητας Ανώγυρας, στην τοποθεσία “Τραπεζιά”, περνώντας δυτικά από την παλαιά κοινότητα Μάνταλα και την 
τοποθεσία “Κουκουσιάς”· από εκεί, συνεχίζει με βόρεια, ανατολική και βόρειο-δυτική κατεύθυνση στον 
προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 3900 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο που 
οδηγεί στον κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο Αυδήμου-Ανώγυρα-Πάχνα, βόρεια από το κοιμητήριο της κοινότητας 
Ανώγυρας, στην τοποθεσία “Λειβάδια”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Παμπακοχώραφον”, “Αλωνατζιά”, 
“Μαντζιάρηες”, “Κάμπος του Θωμά”, “Παράχος”, “Αμμάτια”, “Πηγάδες” και “Κόλοκος”·  από εκεί, συνεχίζει με  δυτική 
κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο δρόμο, για 200 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον κύριο και 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο Αυδήμου-Ανώγυρα-Πάχνα, οδός Κούρτελλου, σε απόσταση 170 μέτρων περίπου, μετά 
από το προαναφερόμενο κοιμητήριο· από εκεί συνεχίζει με βόρειο-δυτική και βόρεια κατεύθυνση στον 
προαναφερόμενο κύριο δρόμο, για 350 μέτρα περίπου μέχρι συναντήσεως του ασφαλτοστρωμένου δρόμου, Πάροδος 
Φιλίας, περνώντας από την τοποθεσία “Καταλαξιά” και το τέμενος· από εκεί συνεχίζει με ανατολική και βόρειο-
ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος των οδών, Πάροδος Φιλίας, Ελευθερίας και Πανίκου  Όθωνος, μέχρι  την συμβολή 
με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, οδός Παπαελισσαίου, στην τοποθεσία “Έξω Φραχτή”· από εκεί συνεχίζει με νότιο-
ανατολική, βόρειο-ανατολική και ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του προαναφερόμενου δρόμου, οδός 
Παπαελισσαίου και στην επέκταση του που αρχικά είναι από σκυρόδεμα και μετά χωματόδρομος, για 1900 μέτρα 
περίπου, περνώντας από τις τοποθεσίες “Καντζιέλλιν”, “Αμμάτια”, “Άγιος Ιωάννης” και “Λυτζιθιάς” και “Πιφάνες”, μέχρι 
συναντήσεως του χωματόδρομου, σε απόσταση 400 μέτρων περίπου, μετά από την συμβολή με το αργάκι, στην 
τοποθεσία “Ρέξιμον”·  από εκεί συνεχίζει με  βόρειο-δυτική, βόρεια, ανατολική και ξανά βόρεια κατεύθυνση στον 
προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1400 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με άλλον χωματόδρομο,  στην 
τοποθεσία “Πούγκα”, παρά το αργάκι, περνώντας από τις τοποθεσίες “Πέρα Λυτζιθιάς” και “Παστελλάες”· από εκεί 
συνεχίζει με βόρειο-ανατολική, νότιο-ανατολική, ανατολική, βόρεια και ξανά ανατολική κατεύθυνση, αρχικά στον 
προαναφερόμενο χωματόδρομο και μετά στον συμβαλλόμενο ασφαλτόδρομο, για 3100 μέτρα περίπου, μέχρι 
συναντήσεως χωματόδρομου, σε απόσταση 80 μέτρων περίπου, προ της συμβολής με τον κύριο και 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο Πάχνα-Πραστειό-Αυδήμου, στην κοινότητα Πάχνα, περνώντας από τις τοποθεσίες 
“Κατσιδκιές”, “Κάγκελλα” (όπου σταυρώνει τον ποταμό),  “Καμένη”, “Βρωμόνερα” (όπου είναι το ξυλογέφυρο) και 
“Συρκιές”·  από εκεί συνεχίζει με νότιο-δυτική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1400 μέτρα 
περίπου, μέχρι την συμβολή με άλλον χωματόδρομο/μονοπάτι, σε απόσταση 300 μέτρων περίπου, από το ντεπόζιτο 
νερού της κοινότητας Πραστειού, στην τοποθεσία “Κάμπος του Παλιοσπορά”, περνώντας από την τοποθεσία 
“Πευκερή”· από εκεί συνεχίζει με δυτική, νότιο-δυτική και νότια κατεύθυνση, αρχικά κατά μήκος του χωματόδρομου, 
έπειτα του μονοπατιού/γκρεμού και μετά (περί του ύψους της πηγής) ξανά σε χωματόδρομο , παράλληλα με την όχθη 
του ποταμού, για 3900 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο, στο ύψωμα των “Μαντάλων”, 
περνώντας από τις τοποθεσίες “Φτερώματα”, “Ξερολίβαδα”, “Πέρα Βικλίν” και “Βικλίν”· και από εκεί συνεχίζει με νότιο-



 

 

δυτική, νότια, νότιο-ανατολική και νότια κατεύθυνση, στον χωματόδρομο, περνώντας από την τοποθεσία 
“Κουκουσιάς”, τον πυλώνα υψηλής τάσης ηλεκτρικού φορτίου της ΑΗΚ με αριθμό83Α (στην κοινότητα Αυδήμου) και 
τις τοποθεσίες “Beyouk Tarla” και “Αναστασία”, για 2300 μέτρα περίπου, μέχρι το σημείο της αρχής. (8075) 

51. Το όριο της  περιοχής αρχίζει από την δυτική πλευρά του πυρήνα της κοινότητας Πάχνας, στην συμβολή του κύριου 
και ασφαλτοστρωμένου δρόμου Αυδήμου-Ανώγυρα-Πάχνα με τον χωματόδρομο, παρά το μεγάλο κοιμητήριο της 
κοινότητας· από εκεί, προχωρεί με δυτική, βόρεια, βόρειο-ανατολική και νότιο-ανατολική κατεύθυνση στον 
χωματόδρομο, για 4000 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο Πάχνα - 
Αυδήμου, βόρειο-ανατολικά και σε απόσταση 100 μέτρων περίπου από το εξωκκλήσι του Αγίου Γεωργίου, στην 
τοποθεσία “Αλωνούδκια”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Κάμπος των Πηγαδιών”, “Πλύστρες”, “Πλεύρες”, 
“Χαραπουτσιές” και “Αγιάσματα”· από εκεί, συνεχίζει με νότια και νότιο-δυτική κατεύθυνση στον κύριο και 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο Πάχνα-Αυδήμου, Λεωφόρο Αρχιεπισκόπου Μακαρίου ΙΙΙ, για 1800 μέτρα περίπου, μέχρι 
την συμβολή με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, οδός Μάρκου Δράκου, στην τοποθεσία “Λαόνιν της Πηγής”, 
περνώντας από τις τοποθεσίες “Αράμη” και “Κατυρώνηες” και τον Αγροτικό Πυροσβεστικό Σταθμό· από εκεί, συνεχίζει 
με βόρεια, κατεύθυνση, αρχικά στην οδό Μάρκου Δράκου και μετά κατά μήκος των οδών Νίκου Σοφοκλέους και 
Ευμένιου Μαρκαντώνη, μέχρι την συμβολή με τον κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο Πάχνα-Ανώγυρα, Λεωφόρο  
Γεώργιου Γρίβα Διγενή και οδός Ευαγόρα Παλλικαρίδη, παρά το μικρό κοιμητήριο· και από εκεί, συνεχίζει με  δυτική 
κατεύθυνση, στον κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο, Πάχνα-Ανώγυρα, οδός Ευαγόρα Παλλικαρίδη, μέχρι το σημείο 
της αρχής. (8076) 

52. Το όριο της  περιοχής αρχίζει βόρεια από τον πυρήνα της κοινότητας Πεντακώμου, στην συμβολή του 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου, οδός Αμμοχώστου (που έρχεται από τον πυρήνα της κοινότητας) με τον αγροτικό δρόμο 
Ασγάτα-Μαρί, παρά το αργάκι· από εκεί, προχωρεί με κατεύθυνση βόρειο-δυτική στον αγροτικό δρόμο Μαρί-Ασγάτα, 
για 300 μέτρα περίπου, μέχρι συναντήσεως του χωματόδρομου/παλαιού μονοπατιού (που βρίσκεται 50 μέτρα 
ανατολικά από τον χωματόδρομο που οδηγεί στο εξωκκλήσι του Αγίου Ιωάννη του Πρόδρομου), στην τοποθεσία 
“Αρμυρό”· από εκεί, συνεχίζει με βόρεια και βόρειο-ανατολική κατεύθυνση αρχικά στον χωματόδρομο,  για  1850 
μέτρα περίπου, μέχρι που σταματά, στην τοποθεσία “Κρεμμοί”, και μετά σε ευθεία γραμμή, για 425 μέτρα περίπου, 
μέχρι την συμβολή με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, οδός Κρεμμοί, που έρχεται από τον κύριο και ασφαλτοστρωμένο 
δρόμο Ασγάτα-Μονή, στην τοποθεσία “Τερατσωτή”, στην κοινότητα Ασγάτα, περνώντας από τις τοποθεσίες “Αμπέλια” 
και “Πεύκος του Αγέρα”· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-ανατολική κατεύθυνση στην οδό Κρεμμοί, για 600 μέτρα περίπου, 
μέχρι την συμβολή με άλλον χωματόδρομο/παλαιό μονοπάτι, περνώντας από την τοποθεσία “Πεύκαρος”· από εκεί, 
συνεχίζει με νότιο-δυτική, νότιο-ανατολική και νότια κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, παράλληλα 
με τον ποταμό, για 2000 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον αγροτικό δρόμο Μαρί-Ασγάτα, στην τοποθεσία 
“Πίσω Λάκκος, περνώντας από τις τοποθεσίες “Μερσίνα”, “Βαλανιά” και “Βαθινή”· και από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-
δυτική κατεύθυνση, στον αγροτικό δρόμο Μαρί-Ασγάτα, για 750 μέτρα περίπου, περνώντας από την τοποθεσία “Πίσω 
Λάκκος”, μέχρι το σημείο της αρχής. (8078) 

53. Το όριο της  περιοχής ξεκινά δυτικά από τον πυρήνα της κοινότητας Ζωοπηγής, στο γεφύρι, στην συμβολή του κύριου 
και ασφαλτοστρωμένου δρόμου Αγρός-Λεμεσός, με τον χωματόδρομο Ζωοπηγή-Άγιος Ιωάννης, και το αργάκι, στην 
τοποθεσία “Καμένα Σπίτια”· από εκεί, προχωρεί με νότιο-δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του προαναφερόμενου 
αργακιού, για 1350 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο Καλό Χωριό-Άγιος 
Μάμας, στην τοποθεσία “Ρεξίματα”, περνώντας από την τοποθεσία “Βουνιά”·  από εκεί, συνεχίζει με, δυτική, βόρειο-
δυτική και νότιο-δυτική κατεύθυνση στον κύριο δρόμο Καλό Χωριό-Άγιος Μάμας, για 2100 μέτρα περίπου, μέχρι την 
συμβολή με τον χωματόδρομο, που βρίσκεται σε απόσταση 800 μέτρων περίπου, πριν από την συμβολή με τον 
ποταμό “Ξηλούρικο” και το γεφύρι,  περνώντας από τις τοποθεσίες “Κορωνιές”, “Πλατανούδκια” και “Βουνάρι”· από 
εκεί, συνεχίζει με δυτική και βόρειο-ανατολική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο και παλαιό μονοπάτι, 
για 2500 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με άλλον χωματόδρομο, ανάμεσα στα δύο αργάκια, στην τοποθεσία 
“Λεφτά”·  από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-δυτική και ανατολική κατεύθυνση, αρχικά στον προαναφερόμενο 
χωματόδρομο και μετά στο συμβαλλόμενο χωματόδρομο/παλαιό μονοπάτι, για 900 μέτρα περίπου, μέχρι την 
συμβολή με τον κύριο δρόμο Αγρός-Λεμεσός· και από εκεί, συνεχίζει με ανατολική και νότιο-ανατολική κατεύθυνση, 
στον κύριο  δρόμο Αγρός-Λεμεσός, για 950 μέτρα περίπου, μέχρι το σημείο της αρχής. (8080) 

54. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή της οδού Αγγελικής Σωτηρίου και Λεωφόρου Αρχιεπισκόπου Μακαρείου 
Γ’, με χωματόδρομο που οδηγεί στην τοποθεσία «Μούττη», της Κοινότητας Αγίου Αμβροσίου Λεμεσούˑ από εκεί, 
συνεχίζει με νοτιοδυτική, βορειοδυτική, νοτιοδυτική και νότια  κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου 
και φθάνει μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Ξυλόκαστρον», σε απόσταση 1400 μέτρων 
περίπου, από το σημείο αρχήςˑ από εκεί προχωρεί με βορειοδυτική και δυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου και φθάνει μέχρι  τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, σε απόσταση 600 μέτρων περίπουˑ από 
εκεί συνεχίζει με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και φθάνει μέχρι τη συμβολή 
του με άλλο χωματόδρομο σε απόσταση 280 μέτρων περίπουˑ από εκεί εκτείνεται βορειοδυτικά και σε ευθεία γραμμή 
και σε απόσταση 420 μέτρων περίπου και φθάνει μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο που οδηγεί από την 
κοινότητα Πάχνας προς Άγιο Αμβρόσιο, στην τοποθεσία «Μοσφιλερά»ˑ από εκεί προχωρεί με βορειοανατολική 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από το εκκλησάκι της Αγίας Ελισάβετ και φθάνει μέχρι 
τη συμβολή με αργάκι, στην  τοποθεσία «Καρυωτόν», σε απόσταση 1160 μέτρων περίπουˑ από εκεί συνεχίζει με 
βορειοδυτική και βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του αργακιού και φθάνει μέχρι τη συμβολή του με 
χωματόδρομο που οδηγεί στην οδό Απριλίου 1, σε απόσταση 470 μέτρων περίπουˑ από εκεί προχωρεί με δυτική και 
βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από τις τοποθεσίες «Τερατσούδι» και 



 

 

«Ζαΐμης» και φθάνει μέχρι τη συμβολή με την οδό Αγιάσματος και ασφαλτοστρωμένου δρόμου, σε απόσταση 730 
μέτρων περίπουˑ από εκεί συνεχίζει με βορειοδυτική και νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του ασφαλτοστρωμένου 
δρόμου και στη συνέχεια χωματόδρομου και φθάνει μέχρι τη συμβολή του με την οδό Παπακωνσταντή σε απόσταση 
500 μέτρων περίπουˑ από εκεί συνεχίζει με νοτιοδυτική, βόρεια, δυτική, νοτιοδυτική, βορειοδυτική, βορειοανατολική, 
βορειοδυτική, βορειοανατολική, νοτιοανατολική και βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος της οδού 
Παπακωνσταντή και ακολούθως χωματόδρομου, περνά από τις τοποθεσίες «Φούσκα», «Συκάρι» και Πατσήδες» και 
τις οδούς Παπακωνσταντή και Γρίβα Διγενή και φθάνει μέχρι τη  συμβολή της με τη Λεωφόρο Αρχιεπισκόπου 
Μακαρίου Γ’ σε απόσταση 2500 μέτρων περίπου και από εκεί συνεχίζει με νοτιοδυτική, νοτιοανατολική, νότια, 
νοτιοανατολική, νότια και πάλι νοτιοανατολική κατεύθυνση για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (8144) 

55. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή της οδού Κουτελλάδων με χωματόδρομο που βρίσκεται στο 
βορειοδυτικό σημείο υδατοδεξαμενής στην τοποθεσία «Κουτελλάδες», της κοινότητας Επταγώνειαςˑ από εκεί, 
συνεχίζει με βορειοδυτική  κατεύθυνση, κατά μήκος της οδού Κουτελλάδων και φθάνει μέχρι τη συμβολή με τσιμεντένιο 
δρόμο, σε απόσταση 40 μέτρων περίπου από το σημείο αρχήςˑ από εκεί προχωρεί με ανατολική, βορειοδυτική, 
βορειοανατολική, νοτιοανατολική και βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω τσιμεντένιου δρόμου 
και ακολούθως χωματόδρομου, περνά από  τις τοποθεσίες «Λαξιά του Ρηίνου» και «Καστρίχηδες» και φθάνει μέχρι  
τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο που βρίσκεται στα διοικητικά όρια Επταγώνειας - Μελίνης, σε απόσταση 1250 
μέτρων περίπουˑ από εκεί συνεχίζει με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και 
φθάνει μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο που βρίσκεται στα διοικητικά όρια Επταγώνειας- Μελίνης- Οράς, 
σε απόσταση 680 μέτρων περίπουˑ από εκεί προχωρεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, περνά από την τοποθεσία «Σταυρί» και φθάνει μέχρι τη συμβολή με χωματόδρομο που οδηγεί στην 
υδατοδεξαμενή της κοινότητας Επταγώνειας, σε απόσταση 680 μέτρων περίπου και από εκεί συνεχίζει με δυτική 
κατεύθυνση, κατά μήκος του χωματόδρομου και της υδατοδεξαμενής για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (8148) 

56. Το όριο της περιοχής αρχίζει από το ξωκκλήσι του Προφήτη Ηλία στην οδό Ηλία Καννάουρου, της κοινότητας Λόφουˑ 
από εκεί, συνεχίζει με βορειοδυτική,  και βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος της πιο πάνω οδού και φθάνει 
μέχρι τη συμβολή του με τσιμεντένιο δρόμο, ανατολικά από τον πυρήνα της κοινότητας Λόφου, στην τοποθεσία 
«Σάμπολος», περνώντας από τις τοποθεσίες «Εγίστου» και «Κοντυλιάς», σε απόσταση 2100 μέτρων περίπου από 
το σημείο αρχήςˑ από εκεί προχωρεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω τσιμεντένιου δρόμου 
και φθάνει μέχρι τη συμβολή του με αργάκι, σε απόσταση 120 μέτρων περίπουˑ από εκεί συνεχίζει με νοτιοδυτική και 
νοτιοανατολική  κατεύθυνση, κατά μήκος του αργακιού και φθάνει μέχρι τη συμβολή του με τον κύριο δρόμο Πέρα 
Πέδι – Άγιος Γεώργιος – Λόφου, στην τοποθεσία «Βαρβάδες», περνώντας από τις τοποθεσίες «Κοντυλιάς», 
«Εγίστου» και «Τσιερνής», σε απόσταση 2550 μέτρων περίπουˑ από εκεί προχωρεί με νοτιοανατολική, νότια, 
βορειοδυτική, νοτιοανατολική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου, περνώντας 
από τις τοποθεσίες «Κέρνια» και «Διπλάρκακον» και φθάνει μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο που οδηγεί στον 
κύριο δρόμο Λεμεσού-Λόφου, σε απόσταση 1530 μέτρων περίπουˑ από εκεί συνεχίζει με βορειοανατολική, 
βορειοδυτική και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και φθάνει μέχρι τη συμβολή του 
με τον κύριο δρόμο Λεμεσού – Λόφου, σε απόσταση 500 μέτρων περίπου και από εκεί προχωρεί με βορειοδυτική 
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (8149) 

57. Το όριο της περιοχής αρχίζει στα κοινοτικά όρια Πάχνα - Άγιος Αμβρόσιος, στην τοποθεσία “Κοκκινόκρεμμος”, νότιο-
δυτικά από το παλαιό λατομείο του Αγίου Αμβροσίου, στην συμβολή του ποταμού Σιαπανή με το αργάκι· από εκεί, 
προχωρεί με βόρειο-ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του προαναφερόμενου αργακιού, για 500 μέτρα περίπου, 
μέχρι συναντήσεως του προαναφερόμενου λατομείου και την συμβολή με τον χωματόδρομο· από εκεί, συνεχίζει με 
νότια, νότιο-δυτική και νότιο-ανατολική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο δρόμο,  για 2800 μέτρα περίπου, μέχρι 
την συμβολή με τον πλατύ χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Τρούμιθοι”,  παρά την παράγκα, περνώντας από τις 
τοποθεσίες “Κοκκινόκρεμμος”, “Κάμπος του Μπέριου”, “Χουμιστάρι”, “Τερατσερός”,  “Αετόπευκος”, “Κοιλαούδιν” και 
“Αλώνια”· από εκεί, συνεχίζει με  νότιο-δυτική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 950 μέτρα 
περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο που κατεβαίνει  ανατολικά, παράλληλα και σε απόσταση 250 
μέτρων περίπου, από τον προαναφερόμενο ποταμό, στην τοποθεσία “Τρίζωνο” περνώντας από την τοποθεσία 
“Κοιλάδα”· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-δυτική κατεύθυνση, αρχικά στον προαναφερόμενο χωματόδρομο για 700 
μέτρα περίπου, και μετά σε άλλον στενότερο χωματόδρομο, αρχικά με την ίδια κατεύθυνση, και μετά με νότιο-
ανατολική κατεύθυνση, πάντα παράλληλα με τον ποταμό, για άλλα 2000 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με 
πυλώνα αριθμός 74, των καλωδίων υψηλής τάσης της Α.Η.Κ, στην κοινότητα Παραμάλι, περνώντας από τις 
τοποθεσίες “Αθασιές”, “Τερατσερός”, “Μονόπετρα”, “Φαρκόνια” και “Λάκκο”· από εκεί, συνεχίζει στον ίδιο 
χωματόδρομο, με κατεύθυνση νότιο-δυτική, βόρειο-δυτική και νότιο-δυτική, για 1500 μέτρα περίπου, μέχρι την 
συμβολή με τον ποταμό Σιαπανή στην τοποθεσία “Μάντρα του Πούππου”· και από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-
ανατολική, βόρειο-δυτική, βόρεια και βόρειο-ανατολική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο ποταμό, για 6000 μέτρα 
περίπου, περνώντας από τις τοποθεσίες “Λάκκος”,“Κουκκάγιες”,  “Φαρκόνιο”, “Χατζίνα”, “Πλεππού”, “Μονοπάτιν του 
Μούζουρου”, “Τριζόνι”, “Άγιος Επιφάνειος” και “Περιστέρκα”, μέχρι το σημείο της αρχής. (8152) 

58. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Μοναγρουλίου, βόρειο-ανατολικά και σε απόσταση 300 μέτρων 
περίπου, από το εξωκλήσι της Αγίας Μαρίνας, στην συμβολή του χωματόδρομου που οδηγεί στο προαναφερόμενο 
εξωκλήσι και τον δρόμο από σκυρόδεμα, οδός Αγίας Μαρίνας, στην τοποθεσία “Λαόνι του Τίτσιρου”· από εκεί,  
προχωρεί με κατεύθυνση νότιο-ανατολική, στον προαναφερόμενο δρόμο, για 1500 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή 
με τον δρόμο από σκυρόδεμα, στην τοποθεσία “Πλύστρες”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Μαρίτενα” και “Αμπέλια”· 
από εκεί, συνεχίζει με δυτική και βόρειο-δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του προαναφερόμενου δρόμου, για 1800 



 

 

μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο, οδός Αγίας Μαρίνας, στην τοποθεσία “Ασπρογή”, 
περνώντας από τις τοποθεσίες “Αχνάρια”, “Κουφόροτσος”, “Διπλάρκακα”, “Πετρομουθκιά” και “Ριζιά”· και από εκεί, 
συνεχίζει με  βόρειο-ανατολική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο δρόμο, οδός Αγίας Μαρίνας, για 900 μέτρα 
περίπου, περνώντας  δυτικά από το προαναφερόμενο εξωκλήσι της Αγίας Μαρίνας και την τοποθεσία “Μαρίτενα”, 
μέχρι το σημείο της αρχής. (8154) 

59. Το όριο της  περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Πισσουρίου, στην συμβολή του κύριου και ασφαλτοστρωμένου 
δρόμου που οδηγεί στον κόλπο Πισσουρίου, οδός Αμπελώνων, με τον παλαιό κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο 
Πάφος-Λεμεσός(Β1), σε απόσταση 100 μέτρων περίπου, από την συμβολή με την κατάληξη της εξόδου του 
Πισσουρίου από τον  αυτοκινητόδρομο (Α1)· από εκεί, προχωρεί με ανατολική και βόρειο-ανατολική κατεύθυνση στον 
παλαιό, κύριο δρόμο (Β1), για 1600  μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο(επέκταση του δρόμου 
Πλατανίστεια-Πισσούρι (αερογέφυρα), περνώντας από τις τοποθεσίες “Κόρακα”, “Καβάδες”, “Κουμάνα”, 
“Κουρβούλοι”, “Σιόνι” και “Βουρνιά”· από εκεί, συνεχίζει με νότια κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, 
για  1050 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Πατήματα”, περνώντας από τις 
τοποθεσίες “Σιόνι”, “Κόκκινα” και “Πουλλίτσαινες”· από εκεί συνεχίζει με νότιο-δυτική και δυτική κατεύθυνση, στον 
προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 2000 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο, οδός Αγίου 
Μαυρίκιου, στην τοποθεσία “Πευκάρκα”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Στρογγυλολάονα” και “Μαυρούς”· από εκεί, 
συνεχίζει με βόρεια, βόρειο-δυτική και δυτική κατεύθυνση, στην οδό Μαυρικίου και μετά στην οδό Σταυρούδων, για 
1300 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο οδός Αμπελώνων, περνώντας 
από το εξωκκλήσι του Αγίου Μαυρίκιου, και τις τοποθεσίες “Βαρνάβα”, “Χάουζα”, “Πετρερή”, “Ξαλώνων” και 
“Σταυρούδες”· και από εκεί, συνεχίζει με βόρεια  και βόρειο-ανατολική κατεύθυνση, στον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, 
οδός Αμπελώνων και οδός Καλαμώνα, για 550 μέτρα περίπου, περνώντας από την τοποθεσία “Καλαμωνούδκια” και 
“Χάνι”, μέχρι το σημείο της αρχής. (8156) 

60. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Αγίου Μάμα˙από εκεί προχωρεί με νοτιοανατολική και νότια 
κατεύθυνση κατά μήκος του κύριου δρόμου Αγίου Μάμα – Κορφής – Λεμεσού μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο 
στην τοποθεσία “Λιβαδερή”, ο οποίος  οδηγεί νοτιοδυτικά στις τοποθεσίες “Τράχωνας” και “Γεράμπελα”˙ από εκεί 
προχωρεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι το αργάκι των Γεραμπέλων˙από 
εκεί προχωρεί με νοτιοδυτική και νοτιοανατολική κατέυθυνση κατά μήκος του πιο πάνω αργακιού μέχρι το τέλος του 
από όπου εκτείνεται με νοτιοδυτική κατεύθυνση και σε ευθεία γραμμή 100 μέτρων περίπου, μέχρι το χωματόδρομο 
στην τοποθεσία “Ξερόν ΄Ορος” και “Μοσφιλέτι”˙ από εκεί συνεχίζει με νοτιοδυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση κατά 
μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από την τοποθεσία “Μερσινάκι” μέχρι το χωματόδρομο σε απόσταση 
770 μέτρων, που οδηγεί από την κοινότητα Λάνειας στην εκκλησία της Παναγίας του Βαλανά και στην κοινότητα Αγίου 
Μάμα και από εκεί, με βορειοανατολική, νοτιοανατολική, βόρεια και πάλι βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος 
του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι το σημείο αρχής. (7048)  

ΕΠΑΡΧΙΑ ΛΑΡΝΑΚΑΣ 
1. Tο όριο της περιοχής αρχίζει από το σημείο του χωματόδρομου Tρούλλων – Oρόκλινης όπου βρίσκεται το εξωκλήσι 

Aγ. Θωμά· από εκεί προχωρεί με ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος χωματόδρομου προς την κτηνοτροφική περιοχή 
Oρόκλινης μεχρι την τοποθεσία Kακή Γωνιά και στη συνέχεια με νότια και νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του 
ίδιου χωματόδρομου μέχρι να συναντήσει το χωματόδρομο Oρόκλινης – Tρούλλων· από εκεί με βόρεια κατεύθυνση 
κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου μέχρι το σημείο αρχής. (6103) 

2. Tο όριο της περιοχής αρχίζει από το σημείο του δρόμου Σκαρίνου – Λευκάρων, όπου συμβάλλει ο δρόμος που οδηγεί 
στον Kάτω Δρύ και προχωρεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου, μέχρι την 
διασταύρωση του με τον αγροτικό δρόμο που οδηγεί προς το κοινοτικό ντεπόζιτο νερού Kάτω Δρύ, στην τοποθεσία 
"Πεύκος", στην μεγάλη στροφή του δρόμου· από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
αγροτικού δρόμου που περνά από τις τοποθεσίες "Aνεμογιός" και "Δρέπανοι" και περνά κοντά από το παρεκκλήσι 
του Σωτήρος και αφού διασταυρώσει τον αγροτικό δρόμο Bάβλας – Πάνω Λευκάρων στην τοποθεσία "Σταυροί", μέχρι 
τον αγροτικό δρόμο Πάνω Λευκάρων – εκκλησίας Aρχαγγέλου, στην τοποθεσία "Πλατύ"· από εκεί με ανατολική 
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω αγροτικού δρόμου μέχρι τον κύριο δρόμο Bαβατσινιάς – Πάνω Λευκάρων – 
Σκαρίνου· από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου, μέχρι το σημείο αρχής. 
(6209) 

3. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Βαβατσινιάς· από εκεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου και στη συνέχεια χωματόδρομου, που οδηγεί στην Ορά, μέχρι το εξωκλήσι της Παναγίας 
του Κουμνιού· από εκεί με βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του χωματόδρομου που οδηγεί στη συμβολή του αργακιού 
της Αγίας Μαρίνας με τον ποταμό Λάζαρο (ποταμός του Αγίου Μηνά), στην τοποθεσία "Κατσινέλλι", μέχρι το τέρμα 
του πιο πάνω χωματόδρομου· από εκεί με βόρεια κατεύθυνση και σε ευθεία γραμμή, μέχρι τον χωματόδρομο στην 
τοποθεσία "Αλωνάρι"· από εκεί με βορειοδυτική και βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, μέχρι τον κύριο δρόμο Αγίων Βαβατσινιάς-Βαβατσινιάς και από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση 
κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου μέχρι το σημείο αρχής. (6307) 

4. Το όριο περιοχής αρχίζει από την συμβολή του δρόμου Παρσάτας - Δράπειας - Καλαβασού με τον δρόμο Καλαβασού 
- Υδατοφράκτη Καλαβασού· από εκεί με βορειοδυτκή κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου, μέχρι τον 
χωματόδρομο που οδηγεί στην Δράπεια, στην τοποθεσία "Φιλιππούδι"· από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση 
κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που διασταυρώνει τον ποταμό Βασιλικό και περνά από τις τοποθεσίες 
"Μάνδρα της Ανές" και "Κάμπος", μέχρι την Δράπεια και από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του 
χωματόδρομου Παρσάτας - Δράπειας- Καλαβασού, μέχρι το σημείο αρχής. (6313) 



 

 

5. Το όριο της περιοχής αρχίζει από το σημείο του χωματόδρομου που βρίσκεται 3 μέτρα νότια από το δασικό ορόσημο 
με αριθμό 50 του δάσους Σταυροβουνίου˙ από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου 
μέχρι την συμβολή του με το χωματόδρομο Σφαγείο Κοφίνου-Πηγή του Βάτου σε απόσταση 200 περίπου μέτρων˙ 
από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι την πηγή “Νερό  του Βάτου”˙ 
από εκεί με βορειοανατολική και βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του ίδιου χωματόδρομου μέχρι την συμβολή του με 
τον χωματόδρομο του Εκτροφείου Ταμείου Θήρας-Μεννόγειας˙ από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος 
του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από τις τοποθεσίες “Χολέρας” και “Πυθαρκόλυμπος”  μέχρι την συμβολή 
του με τον χωματόδρομο που οδηγεί προς το σφαγείο Κοφίνου, βόρεια του δασικού οροσήμου με αριθμό 45, στην 
τοποθεσία “Κοκκινόροτσος” και από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά 
βόρεια από τα δασικά ορόσημα με αριθμούς 46 και 49 μέχρι το σημείο αρχής. (6496) 

6. Το  όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του παραλιακού δρόμου Μαζωτού-Ζυγίου με τον ασφαλτοστρωμένο 
δρόμο που οδηγεί στην κοινότητα Μαρωνίου στην τοποθεσία ″Γεφύρι του Τσάρουκκα″· από εκεί με βορειοδυτική 
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο του 
αναδασμού στην τοποθεσία ″Καψαλούθκια″, σε απόσταση 1000 μέτρων περίπου· από εκεί με βορειοανατολική, 
βορειοδυτική και βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι τη συμβολή του με άλλο 
χωματόδρομο σε απόσταση 800 μέτρων περίπου· από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο σε απόσταση 500 μέτρων περίπου· από εκεί με 
νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι τη συμβολή του με τον παραλιακό δρόμο 
Μαζωτού-Ζυγίου και από εκεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του παραλιακού δρόμου μέχρι το σημείο αρχής. 
(6724) 

7. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του ασφαλτοστρωμένου δρόμου που αρχίζει από τον παλαιό δρόμο 
Λευκωσίας-Λεμεσού και οδηγεί στον υδατοφράκτη Δυποτάμου με χωματόδρομο, 700 περίπου μέτρα βόρεια από την 
αερογέφυρα Σκαρίνου· από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι το τέρμα του 
στην τοποθεσία "Χολέτρα" όπου ξεκινά απότομη κατωφέρεια (κρεμμοί) σε απόσταση 200 περίπου μέτρων· από εκεί 
με βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος της πιο πάνω απότομης κατωφέρειας (κρεμμοί) μέχρι τη συμβολή του με 
χωματόδρομο στην τοποθεσία "Λιβάδια" σε απόσταση 570 περίπου μέτρων· από εκεί με βορειοδυτική και 
βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι τη συμβολή του με ασφαλτοστρωμένο 
δρόμο που οδηγεί στον υδατοφράκτη Διποτάμου και διασταυρώνει τον ποταμό "Πεντάσχοινο" σε απόσταση 500 
περίπου μέτρων και από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του ασφαλτοστρωμένου δρόμου μέχρι το 
σημείο αρχής. (6801) 

8. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την Κοινότητα Αλαμινού· από εκεί με βόρεια και βορειοανατολική κατεύθυνση κατά 
μήκος του ασφαλτοστρωμένου δρόμου Αλαμινού – Μενόγειας μέχρι τη συμβολή του με το χωματόδρομο στη 
τοποθεσία "Στρογγιλό Πάμπουλο" σε απόσταση 2600 περίπου μέτρων· από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση 
κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι τη συμβολή του με το χωματόδρομο Κοφίνου – Αναφωτίδας σε 
απόσταση 760 περίπου μέτρων· από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου 
μέχρι τη κοινότητα Αναφωτίδας· από εκεί με νότια κατεύθυνση κατά μήκος του ασφαλτοστρωμένου δρόμου που 
οδηγεί προς τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Μαζωτού – Αλαμινού μέχρι την διασταύρωση του με τον πιο πάνω δρόμο 
και από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου μέχρι το σημείο αρχής. (6980)  

9. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη διασταύρωση του ποταμού Αγίου Μηνά με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Βάβλας-
Κάτω Δρύ· από εκεί με ανατολική, βορειοανατολική και νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο στη τοποθεσία "Βουππιά", (Πίτσυλος) σε 
απόσταση 1300 περίπου μέτρων· από εκεί με νοτιοδυτική, νότια, νοτιοανατολική, νοτιοδυτική, δυτική, νοτιοανατολική 
και βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από τις τοποθεσίες "Λονατάς", 
"Φιλιππήδες", "Τέρατσος" , "Αγγούλοι" και διασταυρώνει τον ποταμό του Αγίου Μηνά, μέχρι τη συμβολή του με 
χωματόδρομο που είναι και αντιπυρική ζώνη στη τοποθεσία "Καμινια"· από εκεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά 
μήκος του πιο πάνω δρόμου μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο που είναι και πάλι αντιπυρική ζώνη σε 
απόσταση 760 περίπου μέτρων στη τοποθεσία "Μούττες του Μασσού"· από εκεί με βορειοδυτική και βόρεια 
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο σε απόσταση 570 
περίπου μέτρων· από εκεί με δυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι 
τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Βάβλας – Κάτω Δρύ στη τοποθεσία "Συκαρίτι" και από εκεί με βορειοδυτική, 
βορειοανατολική, ανατολική και βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου μέχρι το 
σημείο αρχής. (6981)              

10. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη κοινότητα Ψευδάς˙ από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του 
κύριου δρόμου Ψευδά-Λυμπιών μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο σε απόσταση 1500 περίπου μέτρων, στη 
τοποθεσία ”Βαθκιά”˙ από εκεί με ανατολική, βορειοδυτική και βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο και στη συνέχεια ασφαλτοστρωμένο δρόμο σε απόσταση 
430 περίπου μέτρων˙ από εκεί με νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου μέχρι τη συμβολή του με τον 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο που οδηγεί στη κοινότητα Ψευδά σε απόσταση 1500 περίπου μέτρων στη τοποθεσία 
”Ζούδια” και από εκεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου μέχρι το 
σημείο αρχής. (7062) 

11. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή χωματόδρομου με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Λάγιεας – Οράς 400 
περίπου μέτρων Βορειοδυτικά της Κοινότητας Λάγειας∙ από εκεί με Βορειοδυτική, Νοτιοδυτική και Βορειοδυτική 
κατεύθυνση  κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, που περνά από τη τοποθεσία ″Κλήμα του 



 

 

Χωριού″ μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο σε απόσταση 650 περίπου μέτρων∙ από εκεί με Βόρεια και 
Βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από τη τοποθεσία ″Δρόξενος″ μέχρι 
τη συμβολή του με τον παλαιό χωματόδρομο Οράς – Λάγειας στη τοποθεσία ″Ιμπρίκκι″ από εκεί με Ανατολική  
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο σε απόσταση 
180 περίπου μέτρων∙ από εκεί με Ανατολική, Νότια και Νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου μέχρι τη συμβολή με το χωματόδρομο που οδηγεί στη τοποθεσία ″Νέα Περβολιά″ σε απόσταση 680 
περίπου μέτρων και από εκεί με Νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου μέχρι το σημείον 
αρχής. (7182) 

12. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή χωματόδρομου με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο κα στη συνέχεια 
χωματόδρομο, που οδηγεί στην τοποθεσία ″Μαύρο νερό″ και δίπλα από το ποταμό Πούζη, 1,400 περίπου μέτρων 
Βορειοδυτικά της Κοινότητας Αλεθρικού∙ από εκεί με Βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου 
μέχρι τη συμβολή του με την αντιπυρική ζώνη σε απόσταση 700 περίπου μέτρων∙ από εκεί με Βόρεια κατεύθυνση 
κατά μήκος της πιο πάνω αντιπυρικής ζώνης, μέχρι τη συμβολή της με το χωματόδρομο που οδηγεί στη Κοινότητα 
Αλεθρικού στην τοποθεσία ″Μερσινιές″ σε απόσταση 780 περίπου μέτρων και από εκεί με Νοτιοανατολική, Νότια, και 
Νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από την τοποθεσία ″Σπήλιος″ μέχρι 
το σημείον αρχής. (7188) 

13. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του ασφαλτοστρωμένου δρόμου Κόρνου – Πάνω Λευκάρων με τον 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο που οδηγεί στην Κοινότητα Δελίκηπου∙ από εκεί με Δυτική, Βορειοδυτική και Νοτιοδυτική 
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου που περνά από τις τοποθεσίες ″Εγκωμίτης″, 
″Ευλογημένος″, ″Γαμπρός του Μουσταφά″ και ″Πετρερή″ μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο σε απόσταση 2,450 
περίπου μέτρων∙ από εκεί με Βορειοδυτική και Βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που 
περνά από τις τοποθεσίες ″Καμάρα″ και ″Αρμένης″ μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο σε απόσταση 920 
περίπου μέτρων∙ από εκεί με Ανατολική, Νοτιοανατολική  και Βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομον στην τοποθεσία ″Λαόνια του Μασιερκού″ σε απόσταση 
2,000 περίπου μέτρων∙ από εκεί με Βορειοδυτική και Βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου 
μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο που οδηγεί στον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, Κόρνου – Πάνω Λευκάρων 
στην τοποθεσία ″Μαζόβουνο″ σε απόσταση 880 περίπου μέτρων∙ από εκεί με Νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος 
του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από τις τοποθεσίες ″Ξυλιάς″ και ″Αργάκι της Παναγιάς″ μέχρι τη συμβολή 
του με τον πιο πάνω ασφαλτοστρωμένο δρόμο και από εκεί με Νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου μέχρι το σημείον αρχής. (7191) 

14. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Αλαμινός∙ από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου προς την παραλία μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο σε απόσταση 1600 περίπου 
μέτρων στη τοποθεσία ″Σταυρωτή″∙ από εκεί με νοτιοδυτική, βορειοδυτική και δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο 
πάνω χωματόδρομου που περνά από τις τοποθεσίες ″Γλυστερή″ και ″Γλυστερή Αλαμινίτικα″ μέχρι το 
εγκαταλελειμμένο γυψοποιείο στην τοποθεσία ″Υψάρκα″ και από  εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος 
του πιο πάνω χωματόδρομου και στη συνέχεια ασφαλτοστρωμένου δρόμου που περνά από τις τοποθεσίες 
″Καψαλιά″, ″Κόπρος″ και ″Φρακτάδες″ μέχρι το σημείον αρχής. (7197) 

15. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Τερσεφάνου και προχωρεί με δυτική, βόρεια και βορειοδυτική 
κατεύθυνση, κατά μήκος της οδού  Οδυσσέως, που περνά από το Κοινοτικό Στάδιο Ποδοσφαίρου και στη συνέχεια 
χωματόδρομου, που περνά από την υδατοδεξαμενή του Τμήματος Υδάτων (Αlethriko Break Pressure Tank) και τις 
τοποθεσίες  “Μαζερή”, “Πλατύ” και “Νερούππηδες”, μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο στην τοποθεσία 
“Μοσφιλωτή” της κοινότητας Αλεθρικού και σε απόσταση 4 χλμ. περίπου από το σημείο αρχής• από εκεί προχωρεί 
με νότια και νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από την τοποθεσία 
“Γωνιές”, μέχρι τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο στην κτηνοτροφική περιοχή Αλεθρικού• από εκεί προχωρεί με 
νοτιοδυτική, νότια, βορειοδυτική και δυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, που 
περνά από το παλαιό κοιμητήριο της κοινότητας Αλεθρικού, μέχρι την οδό Παύλου Λιασίδη της πιο πάνω κοινότητας• 
από εκεί προχωρεί με βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος της πιο πάνω οδού, μέχρι  τον παλαιό δρόμο 
Λεμεσού – Λάρνακας, κατά μήκος του οποίου συνεχίζει με βορειοανατολική κατεύθυνση μέχρι τη συμβολή του με 
χωματόδρομο στην τοποθεσία “Περδίκια” της κοινότητας Κλαυδιάς και σε απόσταση 2 χλμ. περίπου• από εκεί 
προχωρεί με νοτιοανατολική, ανατολική  και πάλι νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, που περνά δυτικά του υψώματος “Μούττη του Αλέξιγρου” και από τις τοποθεσίες “Τρουλλί” και “Τρία 
Βουνάρκα”,  της κοινότητας Τερσεφάνου, μέχρι τον κύριο δρόμο Κλαυδιάς – Τερσεφάνου, κατά μήκος του οποίου 
συνεχίζει με νότια και νοτιοδυτική κατεύθυνση, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7246)     

16. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή της οδού Περναρουδιών στην κοινότητα Τόχνης και χωματόδρομου 
που οδηγεί στην κοινότητα Καλαβασού• από εκεί προχωρεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου  μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο σε απόσταση 100 μέτρων περίπου• από εκεί προχωρεί 
με βορειοδυτική, βόρεια και πάλι βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από 
τις τοποθεσίες “Περναρούδια”, “Λουριά”, “Μάντρες” και “Κουφή Πέτρα”, μέχρι το χωματόδρομο στην τοποθεσία 
“Ξύμουττο”, που οδηγεί από την τοποθεσία “Ορείτης” στην κοινότητα Τόχνης• από εκεί συνεχίζει με νοτιοανατολική 
και νότια κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από την τοποθεσία “Ελιές του Παύλου” 
και καταλήγει στην κοινότητα Τόχνης και στο σημείο αρχής. (7247)     

17. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την τοποθεσία “Ορείτης” της κοινότητας Τόχνης και τη διασταύρωση χωματόδρομου 
που οδηγεί από την κοινότητα Τόχνης στην τοποθεσία “Πετρολακάνες”, με το χωματόδρομο που οδηγεί από την πιο 



 

 

πάνω κοινότητα στην τοποθεσία “Χαλόσπιτα” της κοινότητας Βάβλας• από εκεί προχωρεί με δυτική και βορειοδυτική 
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από την τοποθεσία “Λαξιά του Ασπρολάονου”, 
μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο στην τοποθεσία “Τερατσωτός” και σε απόσταση 1940 μέτρων περίπου, 
από το σημείο αρχής• από εκεί προχωρεί με βορειοανατολική και νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο 
πάνω χωματόδρομου, μέχρι το χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Λαξιά του Καλαμώνα” και σε απόσταση 480 μέτρων 
περίπου, ο οποίος οδηγεί από την κοινότητα Τόχνης στον κύριο δρόμο Χοιροκοιτίας – Βάβλας – Οράς• από εκεί 
προχωρεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες 
“Πετρολακάνες”, “Λαξιά του Χανή” και “Παμπουλάρι”, μέχρι τη συμβολή του, σε απόσταση 1480 μέτρων περίπου, με 
το χωματόδρομο που οδηγεί από την κοινότητα Τόχνης στην τοποθεσία “Χαλόσπιτα” της κοινότητας Βάβλας, κατά 
μήκος του οποίου συνεχίζει με δυτική κατεύθυνση για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7248)     

18. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή της Λεωφόρου Γρηγόρη Αυξεντίου και της οδού Λάζαρου Γεωργίου, 
στην κοινότητα Αλαμινού· από εκεί προχωρεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος της πιο πάνω οδού και της οδού 
Τάσου Κωνσταντίνου, μέχρι τη συμβολή της δεύτερης πιο πάνω οδού και της οδού Παναγιώτη Νικολάου· από εκεί 
προχωρεί με βορειοδυτική και βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος της δεύτερης πιο πάνω οδού και στη 
συνέχεια χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες, “Κοττακούδι”, “Παμπίχηδες” και “Λαξιά”, μέχρι το γεφύρι του 
ποταμού Λατούρου,  στον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Κοφίνου – Αλαμινού, από όπου συνεχίζει με νοτιοανατολική 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, της οδού Γεωργίου Κατσαρή και της Λεωφόρου 
Γρηγόρη Αυξεντίου, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7252)      

19. Το όριο της περιοχής αρχίζει από το κοιμητήριο της κοινότητας Μοσφιλωτής και προχωρεί με νοτιοανατολική 
κατεύθυνση, κατά μήκος του κύριου δρόμου Λευκωσίας – Μοσφιλωτής – Λάρνακας, μέχρι τη συμβολή του με την οδό 
Γεωργίου Καραϊσκάκη της πιο πάνω κοινότητας σε απόσταση 150 μέτρων περίπου από το σημείο αρχής· από εκεί 
προχωρεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος της πιο πάνω οδού και στη συνέχεια δασικού δρόμου, που διασχίζει 
το δάσος του Πίπη, κατά μήκος της δασικής οριοθετικής γραμμής, περνώντας από τις τοποθεσίες “Λαξιά του 
Στρούμπου” και “Στρούμπος” και από τα δασικά ορόσημα με αριθμό 1, 53, 52, 49 μέχρι το δασικό ορόσημο με αριθμό 
43 και σε απόσταση 2100 μέτρων περίπου, από την αρχή του δασικού δρόμου· από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική 
και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος χωματόδρομου, μέχρι τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Πυργών – 
Μοσφιλωτής, σε απόσταση 540 μέτρων περίπου· από εκεί συνεχίζει με βόρεια και βορειοανατολική κατεύθυνση, 
συμβάλλει με την οδό Δημοκρατίας και περνώντας μέσα από την κοινότητα Μοσφιλωτής, φτάνει μέχρι τον κύριο 
δρόμο Λευκωσίας – Μοσφιλωτής – Λάρνακας, κατά μήκος του οποίου προχωρεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση και 
καταλήγει στο σημείο αρχής. (7254)      

20. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του ασφαλτοστρωμένου δρόμου Μελίνης – Αγίων Βαβατσινιάς – 
Βαβατσινιάς και του κύριου δρόμου Οράς – Μελίνης – Οδούς· από εκεί προχωρεί με δυτική και νοτιοδυτική 
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου, μέχρι το χωματόδρομο, σε απόσταση 400 μέτρων περίπου· 
από εκεί προχωρεί με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που οδηγεί στις 
υδατοδεξαμενές της κοινότητας Μελίνης και την τοποθεσία “Δόμες”, μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο σε 
απόσταση 250 μέτρων, περίπου· από εκεί προχωρεί με βορειοανατολική και νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος 
του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από την τοποθεσία “Ελιά του Αέρα”, της κοινότητας Αγίων Βαβατσινιάς, 
μέχρι τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Μελίνης – Αγίων Βαβατσινιάς – Βαβατσινιάς, σε απόσταση 700 μέτρων περίπου, 
κατά μήκος του οποίου συνεχίζει με νοτιοδυτική κατεύθυνση για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7258)     

21. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του ασφαλτοστρωμένου και στη συνέχεια χωμάτινου δρόμου, που 
οδηγεί από την παρακείμενη προς το εξωκκλήσι της Παναγίας των Αμπελιών, αερογέφυρα, επί του αυτοκινητόδρομου 
Λάρνακας – Λευκωσίας, (1300 μέτρα, περίπου, από τον κυκλικό κόμβο Ριζοελιάς), προς το κυνηγετικό πάρκο 
Αραδίππου και άλλου ασφαλτοστρωμένου και στη συνέχεια χωμάτινου δρόμου, σε απόσταση 1000 μέτρων, περίπου, 
βορειοδυτικά της πιο πάνω αερογέφυρας∙ από εκεί, προχωρεί με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
ασφαλτοστρωμένου και στη συνέχεια χωμάτινου δρόμου, που οδηγεί προς το πιο πάνω κυνηγετικό πάρκο και 
φτάνοντας σε απόσταση 850 μέτρων, περίπου, εκτείνεται ακριβώς βόρεια, σε ευθεία γραμμή 140 μέτρων, περίπου, 
μέχρι το χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Μαλός», του Δήμου Αραδίππου∙ από εκεί, με βορειοανατολική και βόρεια 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι το χωματόδρομο που οδηγεί στις τοποθεσίες 
«Κοντόκωλοι» και «Μερσίνες», του πιο πάνω δήμου∙ από εκεί, προχωρεί με νοτιοανατολική και ανατολική 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι το χωματόδρομο που οδηγεί βόρεια προς το Ευρωπαϊκό 
μονοπάτι μεγάλων αποστάσεων Ε4∙ από εκεί προχωρεί με βόρεια κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, σε απόσταση 70 μέτρων, περίπου, κατά μήκος του 
οποίου συνεχίζει με βορειοανατολική κατεύθυνση, μέχρι το χωματόδρομο ο οποίος, με βόρεια κατεύθυνση, οδηγεί σε 
κτηνοτροφική μονάδα, καθώς και στο πιο πάνω Ευρωπαϊκό μονοπάτι Ε4 και στην κοινότητα Αβδελλερού και με 
νοτιοανατολική κατεύθυνση στο δήμο Αραδίππου∙ από εκεί προχωρεί με ανατολική και νοτιοανατολική κατεύθυνση, 
κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, σε απόσταση 100 μέτρων, 
περίπου, κατά μήκος του οποίου προχωρεί με νότια και νοτιοδυτική κατεύθυνση, περνά από την τοποθεσία «Μαλός» 
και φτάνει μέχρι τον ασφαλτοστρωμένο και στη συνέχεια χωμάτινο δρόμο που οδηγεί στο δίστρατο προς τοποθεσία 
«Κοντόκωλοι» και Ευρωπαϊκό μονοπάτι Ε4 και από εκεί, συνεχίζει, με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του 
πιο πάνω δρόμου, μέχρι το σημείο αρχής. (7544) 

22. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή δύο χωματόδρομων, παρά το εξωκκλήσι του Αγίου Ιωάννη του Ρώσσου, 
στην τοποθεσία «Βουρνιά», του δήμου Αραδίππου∙ από εκεί προχωρεί κατά μήκος του ενός από τους δύο πιο πάνω 
χωματόδρομους, που περνά βόρεια από το πιο πάνω εξωκκλήσι και με νοτιοδυτική και βόρεια κατεύθυνση, φτάνει 



 

 

μέχρι τη δεξαμενή ύδρευσης του πιο πάνω δήμου∙ από εκεί, συνεχίζει, με νοτιοδυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, 
κατά μήκος του ίδιου χωματόδρομου, περνώντας από την τοποθεσία «Κοντές» και φτάνει μέχρι τη οριοθετική γραμμή 
του Κρατικού Δάσους «Μούττη του Ζιού», σε απόσταση 1640 μέτρων, περίπου, από την πιο πάνω υδατοδεξαμενή∙ 
από εκεί, προχωρεί με βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος άλλου χωματόδρομου, παράλληλα του ορίου του 
πιο πάνω δάσους, μέχρι τη συμβολή τριών χωματόδρομων, σε απόσταση 250 μέτρων, περίπου∙ από εκεί, με 
βορειοανατολική, βόρεια και πάλι βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του δυτικότερου από τους πιο πάνω τρείς 
χωματόδρομους, μέχρι το χωματόδρομο που οδηγεί από την κοινότητα Κόσης προς την τοποθεσία «Βουρνιά» και το 
δήμο Αραδίππου∙ από εκεί, συνεχίζει, με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και 
παράλληλα ποταμού, περνώντας και από διάτρηση του πιο πάνω δήμου και καταλήγει  στο σημείο αρχής. (7599) 

23. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή του ασφαλτοστρωμένου δρόμου Κάτω Δρυ – Μονής Αγίου Μηνά – 
Βάβλας και του δρόμου που οδηγεί στο εξωκκλήσι του Τιμίου Προδρόμου, βορειοδυτικά της εκκλησίας του Αγίου 
Γεωργίου, της κοινότητας Κάτω Δρυ∙ από εκεί, προχωρεί με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
δρόμου, ασφαλτοστρωμένου στην αρχή και στη συνέχεια χωμάτινου, που οδηγεί στο πιο πάνω εξωκκλήσι, 
περνώντας από τις τοποθεσίες «Γληόρης», «Μαύρος» και «Λιβάδια», της πιο πάνω κοινότητας, και φτάνει μέχρι 
χωματόδρομο στην τοποθεσία «Απλίκι» και σε απόσταση 1730 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής∙ από εκεί 
συνεχίζει με βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που οδηγεί προς το Δήμο Πάνω 
Λευκάρων, περνά από δεντροστοιχία κυπαρισσιών, στα διοικητικά όρια Πάνω Λευκάρων και Κάτω Δρυ, μέχρι τη 
συμβολή του, σε απόσταση 610 μέτρων, περίπου, με χωματόδρομο, που οδηγεί από το Δήμο Πάνω Λευκάρων στην 
κοινότητα Κάτω Δρυ∙ από εκεί, συνεχίζει με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου και στη 
συνέχεια ασφαλτοστρωμένου δρόμου, που περνά από τις τοποθεσίες « Φταρμάς», «Γεράμπελος», «Αμπελάκια», 
«Μιτσήδες» και «Φύταινα» της πιο πάνω κοινότητας, μέχρι τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Κάτω Δρυ – Μονής Αγίου 
Μηνά – Βάβλας, κατά μήκος του οποίου συνεχίζει με νοτιοδυτική κατεύθυνση και καταλήγει στο σημείο αρχής. (7602) 

24.  Το όριο της περιοχής αρχίζει από το μνημείο των Οηέδων στη συμβολή του παλαιού δρόμου Λευκωσίας – Λάρνακας 
και του ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγεί στο ΧΥΤΥ Κόσης∙ από εκεί προχωρεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση, 
κατά μήκος του παλαιού δρόμου Λευκωσίας – Λάρνακας και της λεωφόρου Παναγίας Αιματούσης στο δήμο 
Αραδίππου, μέχρι χωματόδρομο, σε απόσταση 3800 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής∙ από εκεί, με 
βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από το παλιό εργοστάσιο αμμοβολής 
και τη συμβολή του δρόμου προς το Paintball, καθώς επίσης και από τις τοποθεσίες «Κοφινάρια» και «Αργάκι του 
Πεύκου» του δήμου Αραδίππου και φτάνει μέχρι άλλο χωματόδρομο, νότια του Κρατικού Δάσους «Τάφοι των 
Οηέδων», σε απόσταση 2450 μέτρων, περίπου∙ από εκεί, συνεχίζει με νοτιοδυτική και νότια κατεύθυνση, κατά μήκος 
του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι το χωματόδρομο, σε απόσταση 640 μέτρων, περίπου, κατά μήκος του οποίου 
προχωρεί με δυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στο σημείο όπου 
βρίσκεται το δασικό ορόσημο με αρ. 41, του πιο πάνω Κρατικού Δάσους∙ από εκεί, συνεχίζει με βορειοδυτική, βόρεια, 
δυτική και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και παράλληλα της νότιας οροθετικής 
γραμμής του πιο πάνω Κρατικού Δάσους, περνώντας από την τοποθεσία «Κούρκουλλος του Σιαντώνη», μέχρι το 
δασικό ορόσημο με αρ. 47∙ από εκεί συνεχίζει με δυτική, βορειοανατολική βορειοδυτική και νοτιοδυτική κατεύθυνση, 
κατά μήκος του ίδιου χωματόδρομου, μέσα στο πιο πάνω δάσος, μέχρι το δασικό ορόσημο με αρ. 48, από όπου 
συνεχίζει με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του ίδιου πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι την οροθετική γραμμή 
του πιο πάνω δάσους, σε απόσταση 90 μέτρων, περίπου∙ από εκεί, προχωρεί με νότια και νοτιοδυτική κατεύθυνση, 
κατά μήκος της πιο πάνω οροθετικής γραμμής, μέχρι χωματόδρομο σε απόσταση 130 μέτρων, περίπου, κατά μήκος 
του οποίου συνεχίζει, με βορειοδυτική, νοτιοδυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, μέχρι τη συμβολή του με άλλο 
χωματόδρομο, σε απόσταση 365 μέτρων, περίπου, στην τοποθεσία «Τσακκίστρα» της κοινότητας Κόσης∙ από εκεί 
με βορειοδυτική κατεύθυνση, μέχρι το χωματόδρομο, σε απόσταση 390, περίπου, κατά μήκος του οποίου συνεχίζει 
με ανατολική και βόρεια κατεύθυνση, μέχρι τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο που οδηγεί από το ΧΥΤΥ Κόσης στον 
παλαιό δρόμο Λευκωσίας – Λάρνακας και από εκεί, συνεχίζει με βόρεια και βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος 
του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου και καταλήγει στο σημείο αρχής. (7603)   

25. Το όριο της περιοχής αρχίζει από το κοιμητήριο της κοινότητας Μελίνης και προχωρεί με νότια κατεύθυνση, κατά 
μήκος ασφαλτοστρωμένου δρόμου, μέχρι τον κύριο δρόμο Μελίνης – Επταγώνειας∙ από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική 
και νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου, μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο, 
σε απόσταση 850 μέτρων, περίπου∙ από εκεί, με νότια, νοτιοδυτική, δυτική, βόρεια και δυτική κατεύθυνση, κατά μήκος 
του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από την τοποθεσία «Βουδάνος», της κοινότητας Μελίνης και καταλήγει σε 
αντιπυρική ζώνη, στα όρια των πιο πάνω κοινοτήτων∙ από εκεί, συνεχίζει με δυτική, βορειοδυτική και βορειοανατολική 
κατεύθυνση, κατά μήκος της πιο πάνω αντιπυρικής ζώνης, που περνά από την τοποθεσία «Λιδιάς», της κοινότητας 
Επταγώνειας, μέχρι χωματόδρομο, σε απόσταση 1080 μέτρων, περίπου, κατά μήκος του οποίου συνεχίζει με 
βορειοδυτική, βόρεια, βορειοανατολική και ανατολική κατεύθυνση και φτάνει μέχρι χωματόδρομο, σε απόσταση 935 
μέτρων, περίπου, που οδηγεί από την κοινότητα Συκόπετρας στην κοινότητα Μελίνης∙ από εκεί, με ανατολική 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από τις τοποθεσίες «Αροδάφνα» και «Πάνω 
Κάμπος», της κοινότητας Μελίνης, μέχρι τη συμβολή του με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο που οδηγεί από την 
εκκλησία της Παναγίας Ελεούσας μέχρι το κοιμητήριο της πιο πάνω κοινότητας και από την πιο πάνω συμβολή, 
συνεχίζει με νότια κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, μέχρι το σημείο αρχής. (7606) 

26. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή της Λεωφόρου Ιωακείμ και Άννας και την οδό Αγίου Θεοδώρου, παρά 
την εκκλησία Αγίας Άννας , στην κοινότητα Αγίας Άννας· από εκεί, προχωρεί με νοτιοανατολική και ανατολική 
κατεύθυνση, κατα μήκος της πιο πάνω Λεωφόρου και στη συνέχεια ασφαλτοστρωμένου δρόμου, της κοινότητας 



 

 

Καλού Χωριού Λάρνακας (κύριος δρόμος Αγίας Άννας – Καλού Χωριού Λάρνακας) και φθάνει μέχρι την συμβολή με 
χωματόδρομο, που οδηγεί στο πεδίο βολής Κουζούλας, σε απόσταση 3020 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με 
νοτιοδυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που οδηγεί στην κοινότητα Αγίας 
Άννας, περνά από φάρμα αλόγων, στην τοποθεσία «Φραμένα», διαστασυρώνει τον ποταμό Τρέμινθο, περνά από 
την τοποθεσία «Ραχάρια» και συνεχίζει με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο της οδού Κωνσταντίνου και Αγίας Ελένης, 
μέχρι την συμβολή του με την οδό Αγίου Θεοδώρου και από εκεί προχωρεί με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος 
της πιο πάνω οδού, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7732) 

27. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του αυτοκινητόδρομου Αγίας Νάπας – Λάρνακας και του κύριο δρόμο 
Λιβαδιών – Κελλιών, του Δήμου Λιβαδιών Λάρνακας· από εκεί, προχωρεί με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος 
του πιο πάνω κύριου δρόμου και στη συνέχεια της οδού Δημήτρη Ασσιώτη, της κοινότητας Κελλιών, μέχρι την 
συμβολή του με ασφαλτοστρωμένο δρόμο ( δίπλα από το κέντρο δεξιώσεων Ακρόπολις), σε απόσταση 800 μέτρων, 
περίπου· από εκεί, συνεχίζει με βορειοδυτική και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου, μέχρι την συμβολή του με άλλο ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που οδηγεί στην 
Κτηνοτροφική περιοχή Λιβαδιών, σε απόσταση 1175 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με βόρεια κατεύθυνση, 
κατα μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, μέχρι την συμβολή του με την οδό  25ης Μαρτίου · από εκεί, 
συνεχίζει με βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος της πιο πάνω οδού, μέχρι την συμβολή της με χωματόδρομο, 
που οδηγεί στον Προφήτη Ηλία, στην τοποθεσία «Λάκκος του Ηλία», της κοινότητας Βορόκληνης, σε απόσταση 295 
μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με βόρεια, βορειοανατολική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο 
πάνω χωματόδρομου, περνά από την τοποθεσία «Αροδάφνη», μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, σε 
απόσταση 820 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με ανατολική, βορειοανατολική, βορειοδυτική και ανατολική 
κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο, που οδηγεί στον 
Προφήτη Ηλία, σε απόσταση 460 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με βορειοδυτική, βόρεια, βορειανατολική και 
νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από το κοινοτικό ντεπόζιτο νερού και 
προχωρεί μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο, που οδηγεί στην τοποθεσία «Τέλη Γιάννης», σε απόσταση 1770 
μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με βορειοανατολική, βορειοδυτική και ανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του 
πιο πάνω χωματόδρομου και φθάνει μέχρι τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που οδηγεί στην κοινότητα Βορόκληνης, σε 
απόσταση 2035 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με νοτιοανατολική και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του 
πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου και στην συνέχεια της οδού Ανδρέα Σουρουκλή, μέχρι την συμβολή του με την 
οδό Ανεξαρτησίας, όπου συνεχίζει με νοτιοδυτική και νότια κατεύθυνση, μέχρι την συμβολή του με την οδό Γεώργιου 
Φωτίου· από εκεί, συνεχίζει με ανατολική και νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος της πιο πάνω οδού και στη 
συνέχεια Γεώργιου Γρίβα Διγενή, μέχρι την συμβολή του με την οδό Αρχιεπισκόπου Μακαρίου ΙΙΙ· από εκεί, προχωρεί 
με νοτιοανατολική και νότια κατεύθυνση, κατα μήκος της πιο πάνω οδού, μέχρι την συμβολή του με την Λεωφόρο 
Χρίστου Αυξεντίου, όπου συνεχίζει με δυτική, νοτιοδυτική και νοτιοανατολική κατεύθυνση, μέχρι την συμβολή του με 
τον αυτοκινητόδρομο Αγίας Νάπας – Λάρνακας και από εκεί προχωρεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του 
πιο πάνω αυτοκινητόδρομου, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7733) 

28. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του χωματόδρομου, που οδηγεί από την κοινότητα Λάγειας στο 
εξωκκλήσι της Παναγίας του Κουμνιού και του Λάζαρου ποταμού, στην τοποθεσία «Άγιος Νικόλαος», της κοινότητας 
Βαβατσινιάς· από εκεί, προχωρεί με νοτιοανατολική, βόρεια και δυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, μέχρι την συμβολή του με την αντιπυρική ζώνη, στην τοποθεσία «Ιφτερόκαμπος», της πιο πάνω 
κοινότητας, σε απόσταση 860 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με βορειοανατολική και 
νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος της πιο πάνω αντιπυρική ζώνης, περνά από την τοποθεσία «Νάγιες», μέχρι 
την συμβολή του με χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Ισιώματα», σε απόσταση 955 μέτρων, περίπου, όπου συνεχίζει 
με βορειοανατολική κατεύθυνση και φθάνει μέχρι την συμβολή του με άλλη αντιπυρική ζώνη, σε απόσταση 145 
μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος της πιο πάνω αντιπυρικής ζώνης 
και σε απόσταση 305 μέτρων, περίπου, εκτείνεται ανατολικά, σε ευθεία γραμμή 90 μέτρων, περίπου, μέχρι το αργάκι 
της Καππαρκάς· από εκεί, συνεχίζει με νότια και νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω αργακιού, 
μέχρι την συμβολή του με τον Λάζαρο ποταμό και από εκεί συνεχίζει με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του 
πιο πάνω ποταμού, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7736) 

29. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του χωματόδρομου, που οδηγεί στο παρεκκλήσι Αρχαγγέλου και 
χωματόδρομο, που οδηγεί στο Δάσος Αγίας Μαύρης, στην τοποθεσία «Κουλλουρόπετρα», της κοινότητας Κόρνου· 
από εκεί, προχωρεί με νοτιοανατολική και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του δεύτερου χωματόδρομου, που 
περνά από τις τοποθεσίες «Μουττάρι του Χασανουδιού» και «Μουττάρι των Παλλούρων», μέχρι την συμβολή του με 
χωματόδρομο (740 μέτρων, περίπου, δυτικά του αυτοκινητόδρομου Λεμεσού – Λευκωσίας), που οδηγεί στην 
τοποθεσία «Φαρκουνόπετρα», σε απόσταση 2450 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με 
βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά από την τοποθεσία 
«Ασπρόσπηλιος» και «Φαρκουνόπετρα» και την πηγή της Φαρκουνόπετρας, μέχρι την συμβολή του με 
χωματόδρομο, που οδηγεί στο παρεκκλήσι Αρχαγγέλου, στην κοινότητα Κάτω Λευκάρων, σε απόσταση 1885 μέτρων, 
περίπου και από εκεί συνεχίζει με βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, για να 
καταλήξει στο σημείο αρχής. (7737) 

30. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή της Λεωφόρου Φιλίας και της οδού Ομονοίας, της κοινότητας 
Αλεθρικού· από εκεί, προχωρεί με νότια και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος της πιο πάνω οδού και στη συνέχεια 
της οδού Γρηγόρη Αυξεντίου και του κύριο δρόμο Αλεθρικού – Απλάντας – Αναφωτίας και φθάνει μέχρι την συμβολή 
του με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, στην τοποθεσία «Καυκάλλια» σε απόσταση 1380 μέτρων, περίπου· από εκεί, 



 

 

συνεχίζει με βορειοδυτική και βόρεια κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου και στη 
συνέχεια χωματόδρομου, που περνά από την φάρμα αγελάδων και τα χοιροστάσια και την τοποθεσία «Κουρούκλες», 
μέχρι την συμβολή της με την μεγάλη αντιπυρική ζώνη, σε απόσταση 805 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με 
βορειοδυτική, δυτική και πάλι βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος της αντιπυρικής ζώνης και στη συνέχεια 
χωματόδρομου, που περνά από τα κοινοτικά ντεπόζιτα Αλεθρικού, τις κεραίες αναμετάδοσης της ΑΤΗΚ και την 
τοποθεσία «Κρεμμός», μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, που οδηγεί στην τοποθεσία «Πύλες», σε 
απόσταση 1570 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου και σε απόσταση 360 μέτρων, περίπου, εκτείνεται με νοτιοδυτική κατεύθυνση και σε ευθεία γραμμή 
115 μέτρων, περίπου, μέχρι χωματόδρομο, κατα μήκος του οποίου συνεχίζει με νοτιοδυτική κατεύθυνση, 
διασταυρώνει τον ποταμό Ξερόπουζο, περνά από την τοποθεσία «Αρκοκόλυμπος» , μέχρι την συμβολή του με 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο, στην τοποθεσία «Πύλες», σε απόσταση 1065 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με 
βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, προέκταση της οδού Ανδρέα 
Παπανδρέου, της κοινότητας Αγγλισίδων, μέχρι τον παλαιό δρόμο Κοφίνου- Λάρνακας, κατα μήκος του οποίου 
συνεχίζει με βορειοανατολική κατεύθυνση, μέχρι τον κύριο δρόμο Αγγλισίδων – Αλεθρικού, σε απόσταση 935 μέτρων, 
περίπου· από εκεί, συνεχίζει με βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου, μέχρι την 
συμβολή του με ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που οδηγεί στην κοινότητα Αλεθρικού, σε απόσταση 1880 μέτρων, 
περίπου και από εκεί, συνεχίζει με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου 
και στη συνέχεια των Λεωφόρων Μάμα και Κυπριανού και Φιλίας, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7742) 

31. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του κύριου δρόμου Καλού Χωριού – Αγίας Άννας και χωματόδρομου 
που οδηγεί στο κρατικό δάσος «Μούττη του Ζυού» (105 μέτρα, περίπου νοτιοδυτικά του πυλώνα της ΑΗΚ Αρ. 14), 
αμέσως μετά τη νέα οικιστική περιοχή Καλού Χωριού, στην κοινότητα Καλού Χωριού Λάρνακας· από εκεί, προχωρεί 
με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου, μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο, που 
οδηγεί  στο κρατικό δάσος «Μούττη του Ζυού» και τη Δασική οροθετική γραμμή, σε απόσταση 1525 μέτρων, περίπου, 
από το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος της πιο πάνω Δασικής 
οροθετικής γραμμής, μέχρι το Δασικό Ορόσημο Αρ. 90 και την συμβολή του με χωματόδρομο, που οδηγεί, από την 
κοινότητα Αγίας Άννας, στην κοινότητα Καλού Χωριού, σε απόσταση 1270 μέτρων, περίπου και από εκεί, προχωρεί 
με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από την τοποθεσία «Αχνάρκα», 
μέχρι την συμβολή του με τον κύριο δρόμο Καλού Χωριού – Αγίας Άννας, όπου και το σημείο αρχής. (7744) 

32. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του χωματόδρομου, που οδηγεί στον κυκλικό κόμβο του Αγίου 
Θεοδώρου Λάρνακας, με τον χωματόδρομο, που οδηγεί στο ύψωμα «Μαγεία» («Χάι Χίλλ»), στην τοποθεσία 
«Κρεμμιά», της κοινότητας Αγίου Θεοδώρου· από εκεί, προχωρεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο 
πάνω  χωματόδρομου, μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Καψάλια», σε απόσταση 705 
μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με νότια και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο 
πάνω χωματόδρομου, περνά από την τοποθεσία «Καψάλια» και ανατολικά από το ύψωμα «Μαγεία» («Χάι Χίλλ») 
μέχρι χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Λαγκάδια», σε απόσταση 760 μέτρων, περίπου και από εκεί, συνεχίζει με 
βορειοδυτική, βόρεια, βορειοανατολική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που 
περνά από τις τοποθεσίες «Καυκάλλια της Κλεισούρας» και «Καλιδιά», της κοινότητας Αγίου Θεοδώρου, για να 
καταλήξει στο σημείο αρχής. (7753) 

33. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του κύριου δρόμου Μελίνης – Οράς – Λάγειας και του 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου Μελίνης- Αγίοι Βαβατσινιάς – Οράς, που οδηγεί στην εκκλησία Αποστόλου Ανδρέα, της 
κοινότητας Οράς· από εκεί, προχωρεί με νοτιοανατολική, νοτιοδυτική και πάλι νοτιοανατολική κατέυθυνση, κατα μήκος 
του πιο πάνω κύριου δρόμου και φθάνει μέχρι χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Μοσφιλιά», σε απόσταση 995 μέτρων, 
περίπου, από το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω 
χωματόδτομου, περνά από την τοποθεσία «Λαξιά» και φθάνει μέχρι χωματόδρομο, που οδηγεί στην κοινότητα Οράς 
και την τοποθεσία «Σπήλιοι», σε απόσταση 525 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με βορειοανατολική και 
βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από την τοποθεσία «Σπήλιοι» και φθάνει 
μέχρι ασφαλτοστρωμένο δρόμο, σε απόσταση 765 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με βορειοδυτική κατεύθυνση, 
κατα μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, μέχρι την συμβολή του με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο 
Ακαπνούς – Οράς, σε απόσταση 130 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει, με βόρεια κατεύθυνση, κατα μήκος του 
πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, μέχρι την συμβολή του με άλλο ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που οδηγεί στον 
κύριο δρόμο Μελίνης – Αγίας Βαβατσινιάς – Οράς, σε απόσταση 350 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με βόρεια 
κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, μέχρι την συμβολή του με τον κύριο δρόμο 
Μελίνης – Αγίοι Βαβατσινιάς – Οράς, σε απόσταση 170 μέτρων, περίπου και από εκεί, συνεχίζει με ανατολική 
κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου, περνά από το Πολιτιστικό Κέντρο Οράς και την εκκλησία 
Αποστόλου Ανδρέα, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7827) 

34. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του κύριου δρόμου Καμπί – Φαρμακά – Οδού – Μελίνης και 
χωματόδρομου, που οδηγεί στις τοποθεσίες «Τοξερόν», «Βρυσίδια» και «Λαξιά» της κοινότητας Οδού· από εκεί, 
προχωρεί με νοτιοδυτική, δυτική και νότια κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από την 
τοποθεσία «Πετρομούττη» και φθάνει μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Τοξερόν», σε 
απόσταση 1830 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με βορειοδυτική, νοτιοδυτική, 
βορειοανατολική, ανατολική, βορειοδυτική και βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, περνά από την τοποθεσία «Λοϊζος» και φθάνει μέχρι τον κύριο δρόμο Καμπί – Φαρμακά – Οδού – 



 

 

Μελίνης, σε απόσταση 300 μέτρων, περίπου και από εκεί, προχωρεί με νοτιοανατολική και ανατολική κατεύθυνση, 
κατα μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7828) 

35. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή των ασφαλτοστρωμένων δρόμων Καλαβασού – Ασγάτας και δρόμου 
που οδηγεί στον ερειπωμένο οικισμό Παρσάτας (νοτιοανατολικά του Φράγματος Καλαβασού), στην τοποθεσία «Αγία 
Μαρίνα», της κοινότητας Ασγάτας· από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω πρώτου 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου , μέχρι την συμβολή του με ασφαλτοστρωμένο δρόμο, στην τοποθεσία «Μαυρίδια», της 
κοινότητας Ασγάτας, που οδηγεί δεξιά στον υδατοφράκτη Καλαβασού, σε απόσταση 600 μέτρων, περίπου, από το 
σημείο αρχής· από εκει, συνεχίζει με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος χωματόδρομου, που οδηγεί στην 
τοποθεσία «Κόκκινη» και φθάνει μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Κανκέλλια», σε απόσταση 
385 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με βορειοδυτική και βόρεια κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου και φθάνει μέχρι το ανάχωμα του υδατοφράκτη Καλαβασού, όπου συνεχίζει με βορειοδυτική, 
βορειοανατολική, βορειοδυτική, βορειοανατολική, νοτιοανατολική και ανατολική κατεύθυνση περνά από τον μετρητή 
νερού του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων και τις τοποθεσίες «Δικέφαλος» και «Λενιδερή»  και φθάνει μέχρι μονοπάτι 
που οδηγεί στην τοποθεσία «Πετρομούδκια», σε απόσταση 930 μέτρων , περίπου, από τον μετρητή νερού του 
Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων· από εκεί, προχωρεί με βόρεια κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω μονοπατιού 
μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Πετρομούδκια», σε απόσταση 760 μέτρων, περίπου· από 
εκεί, προχωρεί με βορειοανατολική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, της κοινότητας Οράς, που 
οδηγεί προς τον ερειπωμένο οικισμό Παρσάτα, μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία 
«Στράτα του Μύλου», σε απόσταση 600 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με βορειοανατολική και νότια 
κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, της κοινότητας Οράς, περνά απο τις τοποθεσίες «Φρουντούς» 
και «Μάντρες», μέχρι την συμβολή του με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Καλαβασού – Ασγάτας, στην τοποθεσία 
«Πεταλεγή», σε απόσταση 2650 μέτρων, περίπου και από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του 
πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (7829) 

36. Το όριο της  περιοχής αρχίζει από τον πυρήνα της κοινότητας Κόρνος, παρά την εκκλησία Πρόδρομος, στην συμβολή 
του ασφαλτοστρωμένου δρόμου, οδός Ανεξαρτησίας, με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, οδός Δημοκρατίας, που 
οδηγεί  στο Δάσος Δελίκηπος ΙΙ· από εκεί, προχωρεί με νότιο-δυτική κατεύθυνση, στον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, 
οδός Δημοκρατίας, για 1600 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο, που οδηγεί στην τοποθεσία 
“Κόρνοι”, ανάμεσα από τα Δάση Δελίκηπος Ι και ΙΙ, περνώντας από τις τοποθεσίες “Κλίματα” και “Τεράτσι”· από εκεί, 
συνεχίζει με δυτική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1100 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή 
με χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Κόρνοι”, περνώντας από την τοποθεσία  “Βρυσούδκια”· από εκεί συνεχίζει με 
νότιο-δυτική και βόρειο-δυτική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1800 μέτρα περίπου, μέχρι την 
συμβολή με τον κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο Πάνω Λεύκαρα-Κόρνος, παρά το διπλογέφυρο, περνώντας  από 
τις τοποθεσίες “Λάκκος” και “Λιθάρι”, παράλληλα με την βόρεια μεριά του Δάσους Δελίκηπος ΙΙ·  και από εκεί συνεχίζει 
με βόρειο-ανατολική κατεύθυνση, αρχικά στον προαναφερόμενο κύριο δρόμο Πάνω Λεύκαρα-Κόρνος και μετά στον 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο, οδός Ανεξαρτησίας, για συνολικά 1800 μέρα περίπου, περνώντας νότια από το Δάσος 
Δελίκηπος Ι, και από τις τοποθεσίες “Συκαρίδι”, “Τρελλόροτσος”, “Αρακλείτης” και “Εγκωμίτης”, μέχρι το σημείο της 
αρχής. (8042) 

37. Το όριο της  περιοχής αρχίζει από τα περίχωρα του πυρήνα της κοινότητας Οράς, στην συμβολή του τσιμεντένιου 
δρόμου, που οδηγεί στο κοινοτικό ντεπόζιτο νερού, με τον κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο Χοιροκοιτία-Ορά-
Αγιούς Βαβατσινιάς· από εκεί, προχωρεί με βόρειο-δυτική κατεύθυνση στον κύριο δρόμο Ορά-Αγιούς Βαβατσινιάς, 
για 360 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο, παρά τον ποταμό, που οδηγεί στην τοποθεσία 
“Ρκάκας” · από εκεί συνεχίζει με βόρειο-ανατολική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 650 μέτρα 
περίπου, παράλληλα με τον ποταμό, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο που οδηγεί πίσω στο κοινοτικό 
ντεπόζιτο και τον πυρήνα· και από εκεί, συνεχίζει με νότιο-ανατολική, νότιο-δυτική και νότιο-ανατολική κατεύθυνση, 
στον συμβαλλόμενο χωματόδρομο, για 900 περίπου μέτρα, περνώντας από το κοινοτικό ντεπόζιτο νερού, μέχρι το 
σημείο της αρχής· (8044) 

38. Το όριο της  περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Κοφίνου, στην συμβολή του χωματόδρομου Υδατοφράκτης 
Διπόταμου-Μονή Γαλακτοτροφούσας-Δορυφορικός Σταθμός(Κακορατζιάς), με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο 
Δορυφορικός Σταθμός(Κακορατζιάς)-Νέος αυτοκινητόδρομος Λευκωσίας-Λεμεσού· από εκεί, προχωρεί με νότιο-
ανατολική και βόρειο-ανατολική κατεύθυνση στον νέο αυτοκινητόδρομο Λευκωσίας-Λεμεσού, για 1000 μέτρα 
περίπου, μέχρι την διασταύρωση με τον αγροτικό δρόμο, που βρίσκεται σε απόσταση 50 μέτρων περίπου από τον 
νέο αυτοκινητόδρομο, περνώντας ανάμεσα από  τα δάση “Κακορατζιά Α” και “ Κακορατζιά B”, στην τοποθεσία 
“Μνήματα Καραμάνηδες”· από εκεί συνεχίζει με νότιο-ανατολική, βόρειο-δυτική και νότιο-δυτική κατεύθυνση, κατά 
μήκος του αγροτικού και μετά δασικού δρόμου του δάσους Κακορατζιά Β, για 320 μέτρα περίπου, μέχρι το δασικό 
ορόσημο F.C.58 και την συμβολή με άλλον χωματόδρομο· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-δυτική, νότιο-ανατολική και 
νότιο-δυτική κατεύθυνση, αρχικά στον προαναφερόμενο και μετά στον συμβαλλόμενο, φαρδύτερο, χωματόδρομο, 
παρά τον Πυρήνα Απελευθέρωσης Περδικιών της Υπηρεσίας Θήρας, για 1900 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με 
το μονοπάτι/χωματόδρομο και τον χωματόδρομο που οδηγεί στο δάσος Σκούρος, στην τοποθεσία “Παλιόλινος”, 
περνώντας από την τοποθεσία “Μαύρος”·  από εκεί συνεχίζει με βόρειο-δυτική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο 
χωματόδρομο, για 500 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με το αργάκι και τον δασικό δρόμο Υδατοφράκτης 
Διπόταμου-Μονή Γαλακτοτροφούσας-Δορυφορικός Σταθμός(Κακορατζιάς), ανάμεσα στα δασικά ορόσημα FC. 46 και 
45, του δάσους Σκούρος· και από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-ανατολική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο δρόμο, 



 

 

παράλληλα με το δασικό όριο του δάσους Σκούρος, με τα δασικά ορόσημα F.C. 45 μέχρι 30, και τον ποταμό, για  
1700 μέτρα περίπου, μέχρι το σημείο της αρχής. (8045) 

39. Το όριο της  περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Πυργά, στο βόρειο μέρος του δάσους Σταυροβουνίου, στην συμβολή 
του χωματόδρομου, που οδηγεί στην Μονή Αγίας Βαρβάρας , με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που οδηγεί στην 
Μονή Σταυροβουνίου· από εκεί, προχωρεί με νότιο-ανατολική κατεύθυνση, στον ασφαλτοστρωμένο δρόμο της Μονής 
Σταυροβουνίου, για 1000 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον ποταμό και τον χωματόδρομο,  μετά  την συμβολή 
με την αντιπυρική ζώνη και το ευρωπαϊκό μονοπάτι Ε4· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-ανατολική, βόρειο-ανατολική και 
νότιο-ανατολική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1750 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με 
το αργάκι και το δίστρατο, στην τοποθεσία “Κρεμμός”· από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-ανατολική, νότιο-ανατολική και 
ανατολική κατεύθυνση στον χωματόδρομο, για 2130 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με άλλο αργάκι και δίστρατο, 
στην τοποθεσία “Μουτσούνι του Μαυρή”· από εκεί συνεχίζει με βόρειο-ανατολική, νότιο-ανατολική και νότια 
κατεύθυνση στον χωματόδρομο, για 1000 μέτρα περίπου, περνώντας  την συμβολή με τον χωματόδρομο που οδηγεί 
στην βόρειο-ανατολική γωνία του δάσους και το δασικό ορόσημο με αρ.17, και την συμβολή με τον χωματόδρομο 
που προχωρεί παράλληλα με το αργάκι, νότιο-δυτικά, μέχρι την συμβολή με άλλον χωματόδρομο· από εκεί συνεχίζει 
με νότιο- δυτική, νότια και νότιο-δυτική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 3700 μέτρα περίπου, 
περνώντας από το δασικό ορόσημο με αρ. 26 (όπου προχωρά παράλληλα με το αργάκι), την συμβολή με τον 
χωματόδρομο που οδηγεί στην ανατολική πλευρά του δάσους, το δασικό ορόσημο αρ. 28, και τις τοποθεσίες “Κάτω 
Τερατσωτός” και “Μουττάριν του Θερμοκατίνη”, μέχρι την συμβολή με χωματόδρομο· από εκεί συνεχίζει με βόρειο-
δυτική κατεύθυνση στο προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 350 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο που οδηγεί στην Μονή Σταυροβουνίου· από εκεί συνεχίζει με βόρειο-δυτική κατεύθυνση 
στον ασφαλτοστρωμένο δρόμο της Μονής Σταυροβουνίου, για 650 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με το 
ευρωπαϊκό μονοπάτι Ε4/χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Καβαλλαρόπετρα”· από εκεί συνεχίζει με νότια κατεύθυνση, 
στο ευρωπαϊκό μονοπάτι Ε4/χωματόδρομο, για 450 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με χωματόδρομο·  απο εκεί 
συνεχίζει με νότια και βόρειο-δυτική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1800 μέτρα περίπου, μέχρι 
την συμβολή με άλλον χωματόδρομο, πάντα στην τοποθεσία “Καβαλλαρόπετρα”· από εκεί συνεχίζει με νότιο-δυτική, 
νότια και δυτική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 900 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον 
χωματόδρομο που οδηγεί προς το εκτροφείο θηραμάτων της Υπηρεσίας Θήρας· από εκεί συνεχίζει με βόρειο-δυτική 
κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, που οδηγεί προς το εκτροφείο θηραμάτων της Υπηρεσίας Θήρας,  
για 2300 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο που οδηγεί στον παλιό αυτοκινητόδρομο 
Λευκωσίας-Λεμεσού, σε απόσταση 130 μέτρων περίπου, από το δασικό ορόσημο 86, στην δυτική πλευρά του 
δάσους, στην τοποθεσία “Γαρινός”· από εκεί συνεχίζει  με βόρειο-δυτική κατεύθυνση στον ασφαλτοστρωμένο δρόμο 
που οδηγεί στον παλιό αυτοκινητόδρομο Λευκωσίας-Λεμεσού, μέχρι την συμβολή με αυτόν· από εκεί συνεχίζει με 
βόρεια κατεύθυνση στον παλιό κύριο δρόμο Λευκωσίας-Λεμεσού, για 1000 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον 
χωματόδρομο, που οδηγεί στο δάσος Σταυροβουνίου και την Μονή Αγίας Βαρβάρας, περνώντας από την τοποθεσία 
“Τσουκκαλιάς”· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-ανατολική και ανατολική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο 
χωματόδρομο (που στην συνέχεια, μέρος του αποτελεί τμήμα του ευρωπαϊκού μονοπατιού Ε4), για 1000 μέτρα 
περίπου, μέχρι συναντήσεως του δασικού χωματόδρομου, παρά το δασικό ορόσημο με αρ.4· από εκεί συνεχίζει  με 
βόρειο-ανατολική κατεύθυνση στον δασικό χωματόδρομο, περνώντας από τα δασικά ορόσημα με αρ.4, 5 και 6, μέχρι 
την συμβολή με χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Τριανταφυλλιά”, σε απόσταση 100 μέτρων μετά από το δασικό 
ορόσημο με αρ.6· από εκεί συνεχίζει με βόρειο-ανατολική κατεύθυνση στον συμβαλλόμενο χωματόδρομο, μέχρι την 
συμβολή με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που οδηγεί στην Μονή Σταυροβουνίου,  στην τοποθεσία “Παλιάμπελα”· 
και από εκεί, συνεχίζει με νότιο-ανατολική κατεύθυνση στον ασφαλτοστρωμένο δρόμο της Μονής Σταυροβουνίου, για 
600 μέτρα περίπου, μέχρι το σημείο της αρχής. (8024) 

40. Το όριο της  περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Κόρνος, παρά την νότιο-ανατολική γωνιά του δάσους Δελίκηπος ΙΙ, 
στην συμβολή του χωματόδρομου που οδηγεί νότιο-δυτικά, οδηγεί στον ποταμό του Μύλου και το παρεκκλήσι του 
Αγίου Γεωργίου Σωποτάμου, και του χωματόδρομου που κατεβαίνει από τον πυρήνα της κοινότητας (επέκταση της 
οδού Δημοκτρατίας), στην τοποθεσία “Πετροκόλυμπος”, παρά το θερμοκήπιο λαχανικών· από εκεί, προχωρεί με 
νότιο-δυτική κατεύθυνση στον χωματόδρομο που κατεβαίνει από τον πυρήνα της κοινότητας, για 2000 μέτρα περίπου, 
μέχρι την συμβολή με χωματόδρομο, που βόρειο-δυτικά, οδηγεί στο το παρεκκλήσι του Αγίου Γεωργίου Σωποτάμου, 
περνώντας από τις τοποθεσίες “Βρυσίν του Χάννα”, “Ασπρόραχη” και “Μελίσσια”· από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-
δυτική, βόρειο-ανατολική και βόρειο-δυτική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 670 μέτρα 
περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο που βόρειο-δυτικά, οδηγεί στο παρεκκλήσι του Αγίου Γεωργίου 
Σωποτάμου και τον ποταμό του Μύλου, στην τοποθεσία “Χαλόσπιτα”· και από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-ανατολική 
κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1700 μέτρα περίπου, περνώντας από την τοποθεσία 
“Πετροκόλυμπος”, μέχρι το σημείο της αρχής. (8050) 

41. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του κύριου δρόμου Ζυγίου – Μαζωτού – Κιτίου και του 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου (οδός Γεώργιου Γρίβα Διγενή), που οδηγεί στην κοινότητα Αλαμινού, στην τοποθεσία 
«Λατούρου Τσιφλίκ», της κοινότητας Αλαμινού· από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο 
πάνω κύριου δρόμου, περνά από την τοποθεσία «Φιλημένη» και φθάνει μέχρι χωματόδρομο, που οδηγεί στην 
τοποθεσία «Ακόνια», σε απόσταση 2125 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με βόρεια και 
βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και φθάνει μέχρι τη συμβολή του με άλλο 
χωματόδρομο, που οδηγεί στον οικισμό «Φιλημένη», σε απόσταση 1260 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με 
νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του δεύτερου χωματόδρομου και σε απόσταση 280 μέτρων, περίπου, 



 

 

εκτείνεται βορειοανατολικά και σε ευθεία γραμμή 430 μέτρων, περίπου μέχρι χωματόδρομο, που οδηγεί στην 
τοποθεσία «Ακόνια»· από εκεί, συνεχίζει με βορειοανατολική, νοτιοανατολική και βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά 
μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από την τοποθεσία «Ακόνια» και φθάνει μέχρι τη συμβολή του με άλλο 
χωματόδρομο, της κοινότητας Αγίου Θεοδώρου Λάρνακας, σε απόσταση 1250 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί 
με βορειοδυτική και βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του δεύτερου χωματόδρομου, που οδηγεί από την 
κοινότητα Αγίου Θεοδώρου Λάρνακας στην κοινότητα Αλαμινού, περνά από την τοποθεσία «Λαξιά του Χουσείν 
Όμπασιη» και φθάνει μέχρι τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο (οδός Γεωργίου Γρίβα Διγενή), που οδηγεί στην κοινότητα 
Αλαμινού, σε απόσταση 1620 μέτρων,περίπου και από εκεί, συνεχίζει με νοτιοανατολική και νότια κατεύθυνση, κατά 
μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, περνά από την τοποθεσία «Λατούρου» και φθάνει μέχρι τον κύριο 
δρόμο Ζυγίου – Μαζωτού – Κιτίου, όπου και το σημείο αρχής. (8088) 

42. Το όριο της  περιοχής αρχίζει από  τα βόρειο-δυτικά περίχωρα του πυρήνα της κοινότητας Δελίκηπου, στην συμβολή 
του χωματόδρομου που οδηγεί στην τοποθεσία “Κοκκινόραχη”, με τον ασφαλτοστρωμένο αγροτικό δρόμο Δελίκηπος-
Λυθροδόντας, στο δάσος Αετόμουττη, 200 μέτρα νότιο-ανατολικά από τον πυλώνα με αριθμό 61, των καλωδίων 
υψηλής τάσης της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου, παρά το αργάκι, στην τοποθεσία “Αλμυρίδα”·από εκεί προχωρεί με 
βόρειο-δυτική κατεύθυνση στον ασφαλτοστρωμένο αγροτικό δρόμο Δελίκηπος-Λυθροδόντας, για 1200 μέτρα 
περίπου, μέχρι την συμβολή με τον ασφαλτοστρωμένο αγροτικό δρόμο Δελίκηπος-Μαθιάτης, που οδηγεί στην 
τοποθεσία “Ψαθάες”, στην τοποθεσία “Μουττάριν του Κιαβούρη”·  από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-δυτική κατεύθυνση 
στον  προαναφερόμενο αγροτικό δρόμο Δελίκηπος-Μαθιάτης,  για 600 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με 
χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Ασπρασιά”· από εκεί, συνεχίζει με νοτιοανατολική, ανατολική, βορειοανατολική και 
νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από την τοποθεσία «Μεσόβουνος» , 
μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Κοκκινόραχη», που οδηγεί στον ασφαλτοστρωμένο δρόμο 
Δελίκηπου – Λυθροδόντα, σε απόσταση 2530 μέτρων, περίπου και από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική, νότια και πάλι 
νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από την τοποθεσία «Αμπελοβάρδης» για 
να καταλήξει στο σημείο αρχής. (8089) 

43. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του χωματόδρομου, που οδηγεί στην εκκλησία Αγίας Μαρίνας και 
άλλου χωματόδρομου, εντός της πράσινης γραμμής, που οδηγεί στην εκκλησία του Αρχαγγέλου Μιχαήλ και την 
τοποθεσία «Σκοτεινή» , του Δήμου Αθιένου· από εκεί, προχωρεί με νότια και νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος 
του πιο πάνω πρώτου χωματόδρομου, που οδηγεί στην εκκλησία Αγίας Μαρίνας, περνά από την τοποθεσία 
«Κατσινιάρης» και φθάνει μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, που οδηγεί στην τοποθεσία «Εντέαλος», σε 
απόσταση 1065 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με νοτιοανατολική, νοτιοδυτική, δυτική, 
βορειοδυτική, νοτιοδυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, συνεχίζει από τον 
Δήμου Αθιένου στην κοινότητα Αβδελλερού, περνά από την τοποθεσία «Εντέαλος» και φθάνει μέχρι την συμβολή του 
με το χωματόδρομο, που οδηγεί στην εκκλησία Αρχαγγέλου Μιχαήλ, στην τοποθεσία «Κατσινιέρης», εντός της 
πράσινης γραμμής, της κοινότητας Αβδελλερού, σε απόσταση 2440 μέτρων, περίπου και από εκεί, προχωρεί με 
βορειοανατολική, νοτιοανατολική και πάλι βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, 
για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (8098) 

44. Το όριο της περιοχής αρχίζει από νοτιοδυτικά της κοίτης του Φράγματος Διπόταμου, δίπλα από το ορόσημο 5 και 
χωματόδρομου, που οδηγεί στην κοινότητα Κάτω Λευκάρων , του Δήμου Πάνω Λευκάρων· από εκεί, προχωρεί με 
νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από την τοποθεσία «Διπόταμος» και το 
σημείο υπερχείλησης φράγματος, μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Ττουρουντζιά», 
του πιο πάνω Δήμου, σε απόσταση 815 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με βορειοδυτική 
κατεύθυνση, κατα μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που περνά δυτικά του φράγματος Διπόταμου και τις 
τοποθεσίες «Μερσίνια», του Δήμου Πάνω Λευκάρων, «Μέσα Ραχίδια», «Ασπροχώραφα» και «Κάκος», της 
κοινότητας Κάτω Λευκάρων και φθάνει μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο, που βρίσκεται στους πρόποδες του 
Κρεμμού του Μετάλλου, στο τέρμα της κοίτης του φράγματος, στην τοποθεσία «Μέταλλος» σε απόσταση 3970 
μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, που 
εφάπτεται ανατολικά του φράγματος, μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο, που οδηγεί στην τοποθεσία 
«Αλιφερή», της κοινότητας Κάτω Λευκάρων, σε απόσταση 2140 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με 
βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και φθάνει μέχρι την αντιπυρική ζώνη, σε 
απόσταση 590 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με βορειοανατολική, ανατολική και νοτιοανατολική κατεύθυνση, 
κατά μήκος της πιο πάνω αντιπυρικής ζώνης, μέχρι την κοίτη του φράγματος Διπόταμου  στην τοποθεσία «Φονιάς», 
σε απόσταση 605 μέτρων ,περίπου και από εκεί, προχωρεί με νοτιοανατολική και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατα μήκος 
της κοίτης του φράγματος Διπόταμου, περνά από την τοποθεσία «Κρυά Βρύσι» και φθάνει μέχρι τον χωματόδρομο 
δίπλα από το ορόσημο 5, του Δήμου Πάνω Λευκάρων, όπου και το σημείο αρχής. (8099) 

45. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του ποταμού του Αγίου Μηνά με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, 220 
μέτρων, περίπου από την υπόγεια γέφυρα του αυτοκινητόδρομου Χοιροκοιτίας – Σκαρίνου, νοτιοανατολικά του 
νεολιθικού οικισμού, της κοινότητας Χοιροκοιτίας· από εκεί, προχωρεί με βόρεια, δυτική και βορειοδυτική κατεύθυνση, 
κατά μήκος του πιο πάνω ποταμού (σύνορα με απαγορευμένη Α/Α 7352) περνά από την τοποθεσία «Χωματιά» και 
φθάνει μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο, που οδηγεί στην τοποθεσία «Τρία Βουνάρια», σε απόσταση 1560 
μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με βορειοανατολική, βορειοδυτική και πάλι 
βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και φθάνει μέχρι την συμβολή του με άλλο 
χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Τρία Βουνάρια», σε απόσταση 1070 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με 
νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω δεύτερου χωματόδρομου, φθάνει μέχρι την συμβολή του με 



 

 

άλλο χωματόδρομο, που οδηγεί στον κύριο δρόμο Χοιροκοιτίας – Σκαρίνου, σε απόσταση 860 μέτρων, περίπου· από 
εκεί, συνεχίζει με νότια και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και φθάνει μέχρι την 
συμβολή του με τον κύριο δρόμο Χοιροκοιτίας – Σκαρίνου, που οδηγεί στην υπόγεια γέφυρα του αυτοκινητόδρομου 
Λευκωσίας – Λεμεσού και στην κοινότητα Σκαρίνου, σε απόσταση 550 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με νότια 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου, μέχρι την συμβολή του με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο,  σε 
απόσταση 75 μέτρων, περίπου και από εκεί, συνεχίζει με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (8102) 

46. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τον κυκλικό κόμβο της κοινότητας Αγίου Θεοδώρου και των οδών Παναγίας 
Ασταδιώτισσας  και ασφαλτοστρωμένου δρόμου, που οδηγεί στην παραλία Αγίου Θεοδώρου, της κοινότητας Αγίου 
Θεοδώρου Λάρνακας· από εκεί, προχωρεί με βορειοανατολική και ανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος της πιο πάνω 
οδού, μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Κωλιάς», σε απόσταση 165 μέτρων, περίπου, από 
το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει, με νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά 
από τις τοποθεσίες «Γύρισμα» και «Βούπποι», μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία 
«Λούρες της Παλιάς», που οδηγεί στον ασφαλτοστρωμένο δρόμο της οδού Αντωνάκη Μανώλη, σε απόσταση 1135 
μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική, νότια, βορειοδυτική, νοτιοδυτική, βορειοανατολική και 
βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω δεύτερου χωματόδρομου και στη συνέχεια ασφαλτοστρωμένου 
δρόμου, περνά από την κεραία αναμετάδοσης της ΣΥΤΑ και τις τοποθεσίες «Στεφάνι», «Λούρες των Αμπελιών» και 
«Αργάκι της Πέτρας» και φθάνει μέχρι τη συμβολή του με ασφαλτοστρωμένο δρόμο, σε απόσταση 2150 μέτρων, 
περίπου· από εκεί, προχωρεί με βόρεια κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου και φθάνει 
μέχρι την συμβολή του με την οδό Αντώνη Μανώλη και άλλου ασφαλτοστρωμένου δρόμου, που οδηγεί στον κυκλικό 
κόμβο Αγίου Θεοδώρου, σε απόσταση 60 μέτρων, περίπου και από εκεί, προχωρεί με ανατολική και βόρεια 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου, μέχρι τον κυκλικό κόμβο της κοινότητας Αγίου 
Θεοδώρου, όπου και το σημείο αρχής. (8103) 

47. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τον κύριο δρόμο Σκαρίνου – Δήμου Πάνω Λευκάρων και άλλου ασφαλτοστρωμένου 
δρόμου, που οδηγεί στην οδό Αγίας Παρασκευής, της κοινότητας Σκαρίνου· από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική και 
βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου και φθάνει μέχρι την συμβολή του 
με την οδό Αγίας Παρασκευής· από εκεί, συνεχίζει με βόρεια κατεύθυνση, κατά μήκος της οδού Αγίας Παρασκευής, 
μέχρι την συμβολή του με την οδό Καλογραίας· από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος της οδού 
Καλογραίας και στη συνέχεια ασφαλτοστρωμένου δρόμου, περνά από τις τοποθεσίες «Λάκκος» και «Λαξίδια της 
Παναγίας» και φθάνει μέχρι την συμβολή του με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, παρά το Πάρκο Γαϊδουριών Γεωργιάδη 
GOLDEN – DONKEYS, σε απόσταση 2100 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με βορειοδυτική και βορειοανατολική 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου και φθάνει μέχρι την συμβολή του με 
χωματόδρομο,  σε απόσταση 390 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με βόρεια κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο 
πάνω χωματόδρομου, μέχρι την συμβολή του με την αντιπυρική ζώνη, του Δήμου Πάνω Λευκάρων, σε απόσταση 
155 μέτρων, περίπου· από εκεί, συνεχίζει με βορειοανατολική, ανατολική και νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος 
της αντιπυρικής ζώνης, περνά από τις τοποθεσίες «Μαύρος», του Δήμου Πάνω Λευκάρων και «Αροδάφνα» και 
«Παλιοχώρα», της κοινότητας Σκαρίνου και φθάνει μέχρι την συμβολή του με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που 
οδηγεί στην οδό Λευκάρων, σε απόσταση 2995 μέτρων, περίπου· από εκεί, προχωρεί με νοτιοανατολική, νότια και 
βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου και στην συνέχεια της οδού 
Λευκάρων και φθάνει μέχρι την συμβολή του με την οδό Αγίου Λουκά και από εκεί, συνεχίζει με νοτιοανατολική, νότια 
και νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος της πιο πάνω οδού και στη συνέχεια ασφαλτοστρωμένου δρόμου, για να 
καταλήξει στο σημείο αρχης. (8202) 

48. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του ασφαλτοστρωμένου δρόμου, που οδηγεί στην κοινότητα Αγίου 
Θεοδώρου Λάρνακας και στο εργοστάσιο γύψου «Λατούρος» και χωματόδρομου, που οδηγεί στην τοποθεσία 
«Αλακάτι», της κοινότητας Αγίου Θεοδώρου Λάρνακας· από εκεί, προχωρεί με βορειοανατολική και νοτιοανατολική 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου και στη συνέχεια χωματόδρομου, περνά από την 
τοποθεσία «Αφεντικόν» και φθάνει μέχρι χωματόδρομο, παρά το εργοστάσιο γύψου «Λατούρος», την τοποθεσία 
«Υψάρια», σε απόσταση 1400 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής· από εκεί, εκτείνεται νοτιοδυτικά και σε ευθεία 
γραμμή 245 μέτρων, περίπου, μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, που οδηγεί στην τοποθεσία «Κόκκινες»· 
από εκεί, συνεχίζει με νοτιοδυτική και νοτιοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, φθάνει 
μέχρι την συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Κόκκινες», σε απόσταση 740 μέτρων, περίπου και 
από εκεί, προχωρεί με βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από τις 
τοποθεσίες «Αλακάτι», «Κουφουκκιάδα», «Πετραός» και φθάνει μέχρι τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που οδηγεί στην 
κοινότητα Αγίου Θεοδώρου Λάρνακας, όπου και το σημείο αρχής. (8204) 

49. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του ασφαλτοστρωμένου δρόμου Κάτω Λευκάρων – Φράκτη 
Διπόταμου, που οδηγεί στην τοποθεσία «Βουνάρια» και χωματόδρομου, που οδηγεί στην τοποθεσία «Κοκκινόγια» 
και την εκκλησία του Προφήτη Ηλία, της κοινότητας Κάτω Λευκάρων· από εκεί, προχωρεί με βόρεια, βορειοανατολική, 
ανατολική, βορειοδυτική, βορειοανατολική και βορειοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, 
περνά από την εκκλησία του Προφήτη Ηλία και τις τοποθεσίες «Σακρής» και «Κοκκινόγια» και φθάνει μέχρι την 
συμβολή του με χωματόδρομο, σε απόσταση 1090 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής· από εκεί, συνεχίζει με 
ανατολική, νοτιοδυτική και πάλι ανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και σε απόσταση 
380 μέτρων, περίπου, εκτείνεται βορειοανατολικά και σε ευθεία γραμμή (κατά μήκος της βουνοκορφής) 240 μέτρων, 
περίπου, μέχρι χωματόδρομο, που οδηγεί στην τοποθεσία «Βουνάρια»· από εκεί, συνεχίζει με βορειοανατολική 



 

 

κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και φθάνει μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο, στην 
τοποθεσία «Βουνάρια» και οδηγεί στην τοποθεσία «Φούτσα», σε απόσταση 300 μέτρων, περίπου και από εκεί, 
προχωρεί με νοτιοδυτική και δυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και στη συνέχεια 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου, περνά από τις τοποθεσίες «Κορωνιές», «Φούτσα» και «Κηπιά», για να καταλήξει στο 
σημείο αρχής. (8205) 

50. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του χωματόδρομου, που οδηγεί στο μοναστήρι Σταυροβουνίου και 
άλλου χωματόδρομου, που οδηγεί στην τοποθεσία «Κοντομέρσινα», στην τοποθεσία «Μουττάρι του Θερμοκατίνη», 
της κοινότητας Πυργά Λάρνακας· από εκεί, προχωρεί με νοτιοανατολική, νότια, νοτιοδυτική και βορειοδυτική 
κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από τις τοποθεσίες «Παμπούλι του Καμένου Βάτου» 
και «Κοντομερσίνια», της κοινότητας Αγγλισίδων και φθάνει μέχρι την συμβολή του με χωματόδρομο, παρά το 
τριγωνομετρικό σημείο Αετομούτη, σε απόσταση 2865 μέτρων, περίπου, από το σημείο αρχής και από εκεί, συνεχίζει 
με νοτιοδυτική, βορειοδυτική, βόρεια και βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, για 
να καταλήξει στο σημείο αρχής.(8209) 

ΕΠΑΡΧΙΑ ΠΑΦΟΥ 
1. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την νότιο-ανατολική πλευρά της κοινότητας Κρίτου Μαρόττου, στη συμβολή του 

κύριου και ασφαλτοστρωμένου δρόμου Άγιου Δημητριανού – Ασπρόγια (Φράγμα Κανναβιού)- Πάνω Παναγιά, με τον 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο που οδηγεί στον πυρήνα της κοινότητας, στη τοποθεσία “Χαλόσπιτα”· από εκεί, με βόρειο-
δυτική κατεύθυνση, διασταυρώνει το Αργάκι του Σκοτωμένου, και συνεχίζει μέχρι τη συμβολή με τον χωματόδρομο, 
και το αργάκι, στη τοποθεσία “Ευρετή”· από εκεί συνεχίζει με βόρειο-δυτική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο 
χωματόδρομο, για περίπου 1500μέτρα, περνώντας από τις τοποθεσίες “Κονταράδες”, “Αλώνια”, “Παραρκά” και 
“Μούττη του Κατσουλλόραχου” (παρά το Αργάκι των Διαλών), και “Ελιές της Μαμμούς” (παρά το Αργάκι του Μέσα 
Πόρου), μέχρι τη συμβολή με τον χωματόδρομο (που οδηγεί από τον πυρήνα της κοινότητας Κρίτου Μαρόττου στον 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο Αναδιού-Κρίτου Μαρόττου), στη τοποθεσία “Κοκκινομοσφιλιές”· από εκεί συνεχίζει με βόρεια 
κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, περνώντας από τη τοποθεσία “Άγιος Μάμας” (όπου είναι και τα 
ερείπια της ομώνυμης εκκλησίας), διασταυρώνει το αργάκι, και συνεχίζει πάντα στον ίδιο δρόμο, περνώντας από τη 
τοποθεσία “Καρύν”, μέχρι τη συμβολή με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Αναδιού-Κρίτου Μαρόττου, στη τοποθεσία 
“Πυκνοπίτυα”· από εκεί συνεχίζει με νότιο- ανατολική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο ασφαλτοστρωμένο δρόμο, 
περνώντας από τη τοποθεσία “Αλωνούδι”, διασταυρώνει το Αργάκι του Καρυδιού και συνεχίζει, με νότια κατεύθυνση, 
πάντα στον ίδιο δρόμο, περνώντας από τις τοποθεσίες “Κούντουρη”, “Σπήλιος του Καρυδιού” και “Μαύρα Χώματα”, 
μέχρι τη συμβολή με τον κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο Πάνω Παναγιά- Ασπρόγια (Φράγμα Κανναβιού)- Κρίτου 
Μαρόττου, στην τοποθεσία “Καλάθες”· και από εκεί συνεχίζει με νότιο-δυτική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο κύριο 
δρόμο, περνώντας από τις τοποθεσίες “Καλάθες”, “Ραχόβουνος”, “Κλίματα” και “Χαλόσπιτα”, μέχρι το σημείο της 
αρχής. (7649) 

2. Το όριο της περιοχής ξεκινά στη δυτική πλευρά της εγκαταλειμμένης κοινότητας Στατός, στη συμβολή του δρόμου που 
οδηγεί ανατολικά, στην εκκλησία του Άγιου Ζηνόβιου της πιο πάνω κοινότητας, με το δρόμο Στατός- Λαπηθιού· από 
εκεί προχωρεί κατά μήκος του προαναφερόμενου δρόμου, με νότιο-δυτική, δυτική, βόρειο-δυτική και νότιο-δυτική 
κατεύθυνση, περνώντας από τις τοποθεσίες ¨Πέτρα του Πουλιού¨, ¨Λουσκιάς¨, ¨Κάτω Πηγάδι¨, ¨Πηάνια¨, ¨Βρούντος¨, 
¨Θρουμπερά¨, ¨Άγιος Παντελεήμων¨, ¨Τσουκκαλλάς¨, ¨Βιλλούρι¨ και ¨Αλωνούδια¨, μέχρι το τρίστρατο, στη τοποθεσία 
¨Μνήμα του Πούλλου¨· από εκεί συνεχίζει με βόρειο-δυτική και δυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του χωματόδρομου, 
περνώντας από τη τοποθεσία ¨Βουδόμαντρες¨, μέχρι τη συμβολή με τον χωματόδρομο, που οδηγεί βόρεια στη 
τοποθεσία ¨Θρουμπερά¨· από εκεί συνεχίζει στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, με βόρειο-ανατολική και ανατολική 
κατεύθυνση, περνώντας από τις τοποθεσίες ¨Θρουμπερά¨ και ¨Κάλαμος¨, διασταυρώνει το ¨Αργάκι του Καλαμόνα¨, 
και συνεχίζει με την ίδια κατεύθυνση, στον ίδιο δρόμο, περνώντας από τις τοποθεσίες ¨Άππης¨, ¨Καβαλλαριές¨, 
¨Κουδελλόμαντρα¨, ¨Κυπαρίσσια¨ και ¨Κάμπος του Σπανού¨ μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο στη 
τοποθεσία ¨Ασπρογιά¨ της κοινότητας Λαπηθιού· από εκεί συνεχίζει στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, με νότιο-
ανατολική, νότια και ανατολική κατεύθυνση περνώντας από τις τοποθεσίες ¨Σκουτέλλια¨ και ¨Λαόνι τους Μαύρους¨, της 
κοινότητας Στατός-Άγιος Φώτιος, μέχρι τη συμβολή με άλλο χωματόδρομο, στη τοποθεσία ¨Αγία Στάζουσα¨· και από 
εκεί συνεχίζει με νότιο- ανατολική κατεύθυνση, περνώντας από τη τοποθεσία ̈ Λουσκιάς¨ μέχρι το σημείο αρχής. (7534) 

3. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη συμβολή της λεωφόρου Ελευθερίας (κύριος δρόμος Πάφου – Πόλης) και της οδού 
Τοξαρά, στην κοινότητα Στρουμπιού∙ από εκεί, προχωρεί με νότια κατεύθυνση, κατά μήκος της πιο πάνω λεωφόρου, 
μέχρι την οδό Πηγής, κατά μήκος της οποίας προχωρεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση, μέχρι το χωματόδρομο – 
προέκταση της οδού Γύρωνα∙ από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική και δυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου που περνά από τις τοποθεσίες ʺΚώννοιʺ και ʺΑλωνάκιαʺ, της πιο πάνω κοινότητας και ʺΒρυσιάʺ της 
κοινότητας Κοίλης, μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία ʺΠαλιορόβιαʺ, της πιο πάνω 
κοινότητας∙ από εκεί, με βορειοδυτική και βορειοανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, 
που περνά από τις τοποθεσίες, ʺΠατιά του Διγενήʺ, της κοινότητας Κοίλης και ʺΑτοφουλιάʺ, ʺΚάμπος των Αμπελιώνʺ 
και ̋ Κυλισμένηʺ, της κοινότητας Στρουμπιού, μέχρι την οδό Βαομένης, της πιο πάνω κοινότητας, κατά μήκος της οποίας 
προχωρεί, με βορειοανατολική κατεύθυνση, μέχρι τη συμβολή της με την οδό Χαρίλαου Μιχαήλ∙ από εκεί, με βόρεια 
κατεύθυνση, κατά μήκος της πιο πάνω οδού, μέχρι τη λεωφόρο Ελευθερίας, κατά μήκος της οποίας συνεχίζει, με 
νοτιοανατολική κατεύθυνση και καταλήγει στο σημείο αρχής. (7429) 

4. Το όριο της περιοχής αρχίζει στη δυτική πλευρά της κοινότητας Λάσας, στην τοποθεσία “Κάμπος”, στην συμβολή του 
κύριου και ασφαλτοστρωμένου δρόμου Φύτης – Δρύμου (Ε728), και του κύριου και ασφαλτοστρωμένου δρόμου Άγιος 
Δημητριανός - Λουκρούνου (Ε712)· από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-δυτική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο κύριο και 



 

 

ασφαλτοστρωμένο δρόμο Άγιος Δημητριανός - Λουκρούνου (Ε712), για 700 μέτρα περίπου, μέχρι τη συμβολή με τον 
χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Μαύρη Πέτρα”, περνώντας από τις τοποθεσίες, “Κόρακας”, ξανά “Κάμπος”, “Κόννος” 
και “Γαρνήδες”· από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-ανατολική, βόρεια, ξανά βόρειο-δυτική, ανατολική και βόρεια, κατεύθυνση 
στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1200 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο στην 
τοποθεσία “Σύρματα”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Μαύρη Πέτρα”, “Πλευρά”, “Τσινισκούδες”, “Κρεμμός”, 
“Κυλίστρες” και “Πλακιά”· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-ανατολική, βόρειο-ανατολική και ξανά νότιο-ανατολική 
κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1000 μέτρα περίπου, μέχρι τη συμβολή με τον χωματόδρομο 
που έρχεται από το εξωκκλήσι του Αγίου Δημητριανού, της κοινότητας Σαραμά και οδηγεί στον πυρήνα της κοινότητας 
Λάσας, στην τοποθεσία “Φωνιές”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Πλακιά” (όπου διασταυρώνει το αργάκι των 
Γουρούδων), και “Λειβάδια· από εκεί, συνεχίζει με νότια, νότιο-δυτική, δυτική και ξανά νότιο-δυτική κατεύθυνση, στον 
προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1000 μέτρα περίπου, μέχρι τη συμβολή με τον κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο 
Φύτης - Δρύμου (Ε728), σε απόσταση 70 μέτρων περίπου, βόρειο-δυτικά από την εκκλησία της Παναγίας, στην 
κοινότητα Λάσα, περνώντας από τις τοποθεσίες “Κρεμμός του Αλαμάνου”, “Κουτσολάονο”, “Βούρνες”, “Ελιούδιν”, 
“Μελανούδιν” και “Λίμνη”· και από εκεί, συνεχίζει με δυτική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο κύριο και 
ασφαλτοστρωμένο δρόμο, Φύτης - Δρύμου (Ε728), για 150 μέτρα περίπου, μέχρι το σημείο της αρχής. (7868) 

5. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την νότιa πλευρά της κοινότητας Πάνω Αρόδες, στα όρια των κοινοτήτων Πάνω 
Αρόδες και Κάθικας, στη συμβολή του ποταμού των Κουφών (συνέχεια του ποταμού της Ειρήνης), του αργακιού του 
Χωστού και του χωματόδρομου Πάνω Αρόδες-Πέγεια, στη τοποθεσία “Χωστός”· από εκεί, συνεχίζει με νότιο- δυτική 
και δυτική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρόμο, για 2800 περίπου μέτρα, μέχρι τη συμβολή με 
χωματόδρομο, στη τοποθεσία “Μούντικον”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Χωστός”, “Κουφές”, “Πεταράς”, “Ακόνη”, 
“Καμίνια”, “Ξερινές”, “Κουρτάϊ”, “Κόσκιλλος” και “Ανώγια”· από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-δυτική, ανατολική και βόρεια 
κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, ο οποίος γίνεται μονοπάτι, για 950 περίπου μέτρα, μέχρι τη 
διασταύρωση με τον ποταμό της Ειρήνης, στη τοποθεσία “Βλούδια”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Ανώγια” και 
“Λούκκος”· από εκεί, διασταυρώνει τον προαναφερόμενο ποταμό, και συνεχίζει με βόρειο-ανατολική κατεύθυνση, στο 
προαναφερόμενο μονοπάτι που στη συνέχεια γίνεται χωματόδρομος, για 1150 περίπου μέτρα, μέχρι τη συμβολή με 
τον χωματόδρομο Πάνω Αρόδες - Πέγεια, στη τοποθεσία “Μεϊταλλής”, περνώντας από τις τοποθεσίες “Βλουδιά”, 
“Βλουδίν”, “Κολυμπίρες” και “Μηλιάς”· από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-ανατολική, νότια και βόρειο-ανατολική κατεύθυνση, 
στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1500 περίπου μέτρα, μέχρι την συμβολή με τον χωματόδρομο, στη 
τοποθεσία ”Κεφάλα”, περνώντας από τις τοποθεσίες ”Χακκίριδες”, ”Πόρτα του Αμπελακιά”, ”Τσουρούλια” και 
”Λούκκομα”· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-ανατολική και ανατολική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, 
για 850 περίπου μέτρα, μέχρι τη συμβολή με τον χωματόδρομο στη τοποθεσία “Πετρόμανδρα”, περνώντας από τις 
τοποθεσίες ”Κεφάλα”, ”Βοκολόμανδρα”, “Διχαλόσπηλιος” και ”Κοκκινόλουρα”· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-ανατολική 
κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, ο οποίος τελειώνει μετά από 90 περίπου μέτρα, και μετά προχωρεί 
με την ίδια κατεύθυνση, σε ευθεία γραμμή, για περίπου 50 μέτρα, μέχρι το μονοπάτι , παρά τον γκρεμό, περνώντας 
από τις τοποθεσίες ”Πετρόμανδρα”, “Κουφές” και ”Βίκλα”· και από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-ανατολική, ανατολική και 
νότιο-ανατολική κατεύθυνση, στο προαναφερόμενο μονοπάτι, για περίπου 500 μέτρα, μέχρι το σημείο της αρχής. 
(7854) 

6. Το όριο της περιοχής αρχίζει από τη Κοινότητα Δρούσειας· από εκεί με βορειοδυτική και βόρεια κατεύθυνση κατά 
μήκος χωματόδρομου που περνά από τις τοποθεσίες "Λειβάδια", "Πέτρα του Νικόλα", "Καλλίνικος", "Σκαλούδκια", και 
"Πέτρα της Σιηράτης" μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο στη τοποθεσία "Κόλυμπος" σε απόσταση 3700 
περίπου μέτρων· από εκεί με νοτιοανατολική και νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που 
περνά από τις τοποθεσίες "Μακριές", "Πάνω Αλώνια" και "Κοκκινόγια" μέχρι τη συμβολή του με τον ασφαλτοστρωμένο 
δρόμο Δρούσειας-Πόλης· από εκεί με νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτοστρωμένου δρόμου μέχρι 
τη συμβολή του με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο που οδηγεί στη Κοινότητα Δρούσειας στη τοποθεσία "Λαόνα" σε 
απόσταση 700 περίπου μέτρων και από εκεί με νότια και νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
ασφαλτοστρωμένου δρόμου μέχρι το σημείο αρχής. (6923) 

7. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή της οδού Χαρή και ασφαλτοστρωμένου δρόμου, που οδηγεί στην 
τοποθεσία «Καλλίνικος», της κοινότητας Δρούσειαςˑ από εκεί, προχωρεί με βορειοδυτική και βόρεια κατεύθυνση, κατά 
μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου, περνά από τις τοποθεσίες «Καλλίνικος» και «Πέτρα του Νικόλα» και φθάνει μέχρι 
τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο, στην τοποθεσία «Βολακιές», σε απόσταση 1120 μέτρων περίπου, από το 
σημείο αρχήςˑ από εκεί, συνεχίζει με βορειοανατολική και ανατολική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου, περνά από την τοποθεσία «Ακόνη» και φθάνει μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο που 
οδηγεί στην τοποθεσία «Λαμιά», σε απόσταση 1000 μέτρων περίπουˑ από εκεί, προχωρεί με νότια κατεύθυνση, κατά 
μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου και φθάνει μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωματόδρομο στην τοποθεσία «Λαμιά», 
σε απόσταση 1190 μέτρων περίπου και από εκεί, προχωρεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση, κατά μήκος του πιο πάνω 
χωματόδρομου και στη συνέχεια ασφαλτοστρωμένου δρόμου, για να καταλήξει στο σημείο αρχής. (8135) 

8. Το όριο της περιοχής αρχίζει στη δυτική πλευρά της κοινότητας Νατάς, στην τοποθεσία “Σταυρός”, στην συμβολή του 
κύριου και ασφαλτοστρωμένου δρόμου Πάφου – Νατάς (Ε606), και του κύριου και ασφαλτοστρωμένου δρόμου Νατά 
– Επισκοπή (Ε607), λεωφόρος Δημοκρατίας· από εκεί, συνεχίζει με ανατολική, βόρειο-ανατολική, νότιο-ανατολική και 
ανατολική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο Νατά – Επισκοπή (Ε607), 
λεωφόρος Δημοκρατίας, για 1500 μέτρα περίπου, μέχρι τη συμβολή με τον δρόμο από σκυρόδεμα, στην τοποθεσία 
“Άππης”, 150 μέτρα περίπου, πριν από την συμβολή με το αργάκι των Λειβαδιών, περνώντας από τις τοποθεσίες, 
“Λακκιά”, “Σπήλιοι” (όπου διασταυρώνει το αργάκι), “Αρκαππιδιά”, “Βατούδια” (όπου διασταυρώνει το αργάκι των 



 

 

Βρωμόνερων), “Παλιάλωνα”, “Μελανούς” και “Λειβάδια”· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-δυτική, δυτική, και ξανά νότιο-
δυτική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο δρόμο από σκυρόδεμα, που στην συνέχεια γίνεται χωματόδρομος, για 800 
μέτρα περίπου, μέχρι τη συμβολή με τον χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Κόκκινα”, περνώντας από τις τοποθεσίες 
“Άππης”, “Λειβάδια”, “Μελανούς”, “Τέρατσος”, “Μοσφιλιά” και “Βατούδια”· από εκεί, συνεχίζει με δυτική, νότιο-δυτική, 
και δυτική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, που στην συνέχεια γίνεται δρόμος από σκυρόδεμα, ο 
οποίος στην συνέχεια γίνεται χωματόδρομος, για 2000 μέτρα περίπου, μέχρι τη συμβολή με τον χωματόδρομο, 200 
μέτρα περίπου, πριν από την συμβολή με το αργάκι του Πετρόβουνου, στη τοποθεσία “Κατσίρηδες”, περνώντας από 
τις τοποθεσίες “Βατούδια” (όπου διασταυρώνει το ομώνυμο αργάκι), “Λίμνες”, “Γιοφύρι” (όπου προχωρά παράλληλα 
με το ομώνυμο αργάκι), και “Ελιόβουνος· από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-δυτική, νότιο-δυτική, ξανά βόρειο-δυτική και 
βόρεια κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 1000 μέτρα περίπου, μέχρι τη συμβολή με τον κύριο 
και ασφαλτοστρωμένο δρόμο Πάφος – Νατά (Ε606), λεωφόρος Χρυσορογιάτισσας, στη τοποθεσία “Μουττόβουπποι”, 
περνώντας από τις τοποθεσίες “Κατσίρηδες” και “Βρύση του Νικόλα”· και από εκεί, συνεχίζει με βόρεια, βόρειο-
ανατολική και βόρεια κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο κύριο και ασφαλτοστρωμένο δρόμο, για 1100 μέτρα 
περίπου, μέχρι τη συμβολή με τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, Πάφος – Νατά (Ε606), λεωφόρο Χρυσορογιάτισσας, 
περνώντας από τις τοποθεσίες “Μουττόβουπποι”, “Στερακιά”, “Πικρά” και “Σταυρός”, μέχρι το σημείο της αρχής. (7867) 

9. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την συμβολή του κύριου δρόμου Πόλης Χρυσοχούς – Πελαθούσας με χωματόδρομο 
στην τοποθεσία "Κυλάδι" ("Καυκάλα")· από εκεί με νότιια, ανατολική, νότια και νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του 
πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από τις τοποθεσίες "Κολόβαττα", "Κοσιηνιά", "Λάκκος", "Βρετουράν" και 
"Τρένκουλου" μέχρι τη συμβολή του με χωματόδρομο στην τοποθεσία "Καμπί" ("Ποταμούθκια") παρά την κοίτη του 
ποταμού Μιρμιγκώφ· από εκεί με βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω ποταμού μέχρι τον κύριο δρόμο Πόλης 
Χρυσοχούς – Πελαθούσας και από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου 
μέχρι το σημείο αρχής. (6924) 

10. Το όριο της περιοχής αρχίζει στην κοινότητα Πιταργού, στην συμβολή του κύριου και ασφαλτοστρωμένου δρόμου 
Λεμώνα-Αμαργέτη, με το αργάκι και τον χωματόδρομο, στην τοποθεσία “Κολοκούδιν”· από εκεί, προχωρεί με νότιο-
ανατολική κατεύθυνση στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, για 370 μέτρα περίπου, μέχρι την συμβολή με τον 
χωματόδρομο στην τοποθεσία “Άγιος Γεώργιος”· από εκεί, συνεχίζει με νότιο-δυτική κατεύθυνση στον χωματόδρομο , 
για 1150 μέτρα περίπου, μέχρι, το σταυροδρόμι, στην τοποθεσία “Κοιλάδες του Χαλίλη”, περνώντας από τις τοποθεσίες 
“Κολοκούδιν” και “Κουτσίμης”· από εκεί, συνεχίζει με βόρειο-δυτική, βόρεια και βόρειο-ανατολική κατεύθυνση στον 
χωματόδρομο, για 1750 μέτρα, μέχρι την συμβολή με το αργάκι και τον χωματόδρομο στην τοποθεσία “Τρικάντουνον”, 
περνώντας από τις τοποθεσίες “Μερσίνα”, “Κοιλάδα”, “Ματσικοριδκιά” και τα ερείπια της “Αγίας Παρασκευής”· από 
εκεί, συνεχίζει με νότιο-ανατολική κατεύθυνση, στον προαναφερόμενο χωματόδρομο, μέχρι την συμβολή με τον κύριο 
δρόμο Λεμώνα-Αμαργέτη, στην τοποθεσία “Λάκκος της Αρκοσυτζιάς”· και από εκεί, συνεχίζει με την ίδια κατεύθυνση, 
στον κύριο δρόμο Λεμώνα-Αμαργέτη, για 300 μέτρα περίπου, μέχρι το σημείο της αρχής. (8124) 

Επιπρόσθετα των πιο πάνω περιοχών, η άσκηση των κυνηγετικών σκύλων επιτρέπεται σε ακτίνα 200 μέτρων από τα όρια των 
πόλεων Λευκωσίας, Λεμεσού και Πάφου. 

Μέρος Β 
Σε καμία περιοχή δεν επιτρέπεται η εκπαίδευση / άσκηση ή η κυκλοφορία σκύλων που χρησιμοποιούνται σε κυνοδρομίες των 
φυλών Γκρέι Χάουντ, Άφχαν Χάουντ, Σαλούκι, Σλούκι, Μπάσεντζη, Μπορζόι, Γουίππετ, Ιτάλιαν Γκρέι Χάουντ ή άλλων 
παρόμοιων φυλών πλην των ημερών, ωρών και περιοχών όπου επιτρέπεται το κυνήγι του επιδημητικού θηράματος·  

Μέρος Γ 
Σε καμία περιοχή και καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους δεν επιτρέπεται η ελεύθερη ή με επιτήρηση κυκλοφορία κυνηγετικών ή και 
άλλων σκύλων ή και η εκπαίδευση / άσκηση των κυνηγετικών ή και άλλων σκύλων από τη δύση μέχρι την ανατολή του ηλίου. 
Νοείται ότι για σκοπούς περιπάτου, σε δρόμους, επιτρέπεται η κυκλοφορία σκύλων όταν είναι δεμένοι με λουρί και ελέγχονται 
από τον ιδιοκτήτη τους.  

Μέρος Δ  
Οι ποιμένες ή οι κτηνοτρόφοι κατά τη βόσκηση των ποιμνίων τους και καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους δύναται να συνοδεύονται 
από αριθμό σκύλων, με σκοπό να βοηθούν τον ποιμένα κατά τη βόσκηση των ποιμνίων του, σύμφωνα με την πιο κάτω 
αναλογία:  

i. Ποίμνιο αποτελούμενο μέχρι 100 ζώα         - μέχρι δύο (2) σκύλους  

ii. Ποίμνιο αποτελούμενο από περισσότερα από 101 ζώα   - μέχρι τέσσερις (4) σκύλους  

Νοείται ότι απαγορεύεται, σε ποιμένες ή κτηνοτρόφους να συνοδεύονται κατά τη βόσκηση των ποιμνίων ή των ζώων τους, από 
σκύλους φυλών:  

• που χρησιμοποιούνται σε κυνοδρομίες όπως αυτές περιγράφονται στο Μέρος Δ πιο πάνω  

• που χρησιμοποιούνται για άλλους σκοπούς πλην της βόσκησης των ποιμνίων τους.  
Όροι:  

1. Η εκπαίδευση / άσκηση των κυνηγετικών σκύλων απαγορεύεται σε ακτίνα 150 μέτρων από κατοικημένες περιοχές.  

2. Απαγορεύεται το άναμμα φωτιάς σε δασικές ή ιδιωτικές περιοχές.  

3. Απαγορεύεται η εκπαίδευση / άσκηση των κυνηγετικών σκύλων εντός γεωργικών καλλιεργειών (αθέριστων σιτηρών 
– λαχανικών - περβόλια κλπ) ή και η πρόκληση ζημίας.  

4. Η εκπαίδευση / άσκηση των κυνηγετικών σκύλων θα γίνεται τηρουμένων των περί Προστασίας και Διαχείρισης Αγρίων 
Πτηνών και Θηραμάτων Νόμων και του περί Ευημερίας των Ζώων Νόμου.  

5. Η μεταφορά των κυνηγετικών σκύλων εντός μεταφορικών μέσων, από και προς τους χώρους εκπαίδευσης / άσκησης, 
θα πρέπει να γίνεται εντός ειδικά διαμορφωμένων κλουβιών έτσι ώστε:  



 

 

• οι σκύλοι να προστατεύονται από τις καιρικές συνθήκες και τις ρυπογόνες εκπομπές των μέσων μεταφοράς,  

• να μην κινούνται ελεύθερα εντός των μέσων μεταφοράς  

• η είσοδος και η έξοδος των σκύλων από τα μέσα μεταφοράς να είναι ελεγχόμενη από τον ιδιοκτήτη ή το συνοδό 
των σκύλων:  

 

……………………………………… 

Έγινε την 27η Δεκεμβρίου 2024. 

 

 
 

                                                                                                                       (ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΧΑΤΖΗΓΕΡΟΥ)  
                                                                                                                        Προϊστάμενος Υπηρεσίας Θήρας 

                                                                                                                          και Πανίδας 

 

 

 


